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INFORMAZIONI SU QUESTO MANUALE

Il presente manuale descrive la stazione di ricarica per veicoli elettrici JOINON I-CON e fornisce le informazioni
necessarie per realizzare correttamente le attivita di ricevimento, installazione, messa in servizio, manutenzione
e funzionamento.

1.1 CAMPO DI APPLICAZIONE

Il presente manuale & valido per le seguenti stazioni di ricarica:
- GWJ3001A — WB ICON AUTOSTART 4kW T2S IP55

- GWJ3002A — WB ICON AUTOSTART 7kW T2S IP55

- GWJ3003A — WB ICON AUTOSTART 11kW T2S IP55
- GWJ3004A — WB ICON AUTOSTART 22kW T2S IP55
- GWJ3011A — WB ICON AUTOSTART 4kW T2C IP55
- GWJ3012A — WB ICON AUTOSTART 7kW T2C IP55
- GWJ3013A — WB ICON AUTOSTART 11kW T2C IP55
- GWJ3014A — WB ICON AUTOSTART 22kW T2C IP55
- GWJ3002R — WB ICON RFID 7kW T2S IP55

- GWJ3004R — WB ICON RFID 22kW T2S IP55

- GWJ3012R — WB ICON RFID 7kW T2C IP55

- GWJ3014R — WB ICON RFID 22kW T2C IP55

- GWJ3002L — WB ICON RFID 7kW T2S IP55 - ETH

- GWJ3004L — WB ICON RFID 22kW T2S IP55 - ETH
- GWJ3012L — WB ICON RFID 7kW T2C IP55 - ETH

- GWJ3014L — WB ICON RFID 22kW T2C IP55 - ETH
- GWJ3002W — WB ICON RFID 7kW T2S IP55 - 4G

- GWJ3004W — WB ICON RFID 22kW T2S IP55 - 4G
- GWJ3012W — WB ICON RFID 7kW T2C IP55 - 4G

- GWJ3014W — WB ICON RFID 22kW T2C IP55 - 4G

1.2 DESTINATARI

Il presente documento € rivolto a personale qualificato.

Quando nel presente manuale si parla di personale qualificato, si fa riferimento a personale che risponde a tutte
le norme, le direttive e le leggi in materia di sicurezza, applicabili agli interventi di installazione e funzionamento
di questo dispositivo.

Si raccomanda che I'installazione di questo dispositivo sia eseguita da un installatore professionista.

1.3 SIMBOLOGIA

Nel presente manuale sono utilizzati diversi simboli per sottolineare e mettere in evidenza determinate indicazioni.
Di seguito ne viene spiegato il significato generale.

A Attenzione generale
A Rischio elettrico

EE] Consultare la sezione indicata
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ASPETTI NORMATIVI

2.1 ADEMPIMENTO ALLA NORMATIVA

Marcatura CE

La marcatura CE & indispensabile allo scopo di commercializzare i prodotti in oggetto all'interno dell’'Unione

Europeo e all’interno della spazio Ecomico Europeo. Le stazioni di ricarica sono dotate di marcatura CE in quanto

rispettano le seguenti direttive:

e Direttiva Bassa Tensione 2014/35/UE.

e Direttiva sulla compatibilita elettromagnetica 2014/30/UE.

e Direttiva RED 2014/53/UE (versione con RFID /o0 GSM).

Direttiva Bassa Tensione

Le stazioni di ricarica sono conformi a questa direttiva, in quanto adempiono alle parti applicabili della norma

armonizzata EN 61851-1 Sistema di ricarica conduttiva dei veicoli elettrici Parte 1: Prescrizioni generali - Electric

vehicle conductive charging system Part 1. General requirements

Direttiva sulla compatibilita elettromagnetica

Le stazioni di ricarica sono conformi a questa direttiva in quanto adempiono alle parti applicabili delle norme

armonizzate:

e |[EC 61851-21-2 Electric vehicle conductive charging system - Part 21-2: Electric vehicle requirements for
conductive connection to an AC/DC supply - EMC requirements for off board electric vehicle charging systems

e EN 61000-6-1 Compatibilita elettromagnetica. Parte 6-1: Norme generiche - Immunita per gli ambienti resi-
denziali, commerciali e dell’industria leggera.

e £N 671000-6-3 Compatibilita elettromagnetica. Parte 6-3: Norme generiche - Emissioni per gli ambienti resi-
denziali, commerciali e dell’industria leggera.

Direttiva RED

Le stazioni di ricarica sono conformi a questa direttiva in quanto adempiono alle parti applicabili delle norme

armonizzate:

e FTSIEN 300330V 2.1.1

e FTSIEN 301 511V 12.1.10 (GSM)

L'adempimento di queste norme obbliga a rispettare i requisiti e le procedure di altre norme della medesima serie.

2.2. GRADO DI PROTEZIONE

Queste stazioni di ricarica presentano un grado di protezione IP55 contro gli agenti esterni.
Questo dispositivo & progettato per uso interno ed esterno.

2.3. GRADO DI INQUINAMENTO

Il grado di inquinamento (pollution degree) per il quale sono predisposte queste stazioni di ricarica ¢ il grado 3
secondo la norma IEC 60664-1.

2.4. PRESE DI CORRENTE

Le stazioni di ricarica possono essere fornite con diverse configurazioni di connettori secondo le necessita del cliente.
| connettori a disposizione sono i seguenti;

IEC 62196-2 Tipo 2 - cavo + connettore mobile IEC 62196-2 Tipo 2 - versione da incasso
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SICUREZZA

In questa sezione sono descritti gli avvisi di sicurezza e il dispositivo di protezione individuale.

3.1. CONDIZIONI DI SICUREZZA

Avvisi generali

Le operazioni riportate nel presente manuale possono essere eseguite solo da personale debitamente qualificato.

Quando nel presente manuale si parla di personale qualificato, si fa riferimento a personale che risponde a tutte le norme,
le direttive e le leggi in materia di sicurezza, applicabili agli interventi di installazione e funzionamento di questo dispositivo.
La selezione del personale qualificato & sempre responsabilita della societa che effettua I'intervento in quanto unica
responsbile di decidere se il lavoratore € idoneo/adatto a svolgere un determinato lavoro, tutelandone cosi la sicurezza e
rispettando la legge applicabile in materia di sicurezza sul lavoro.

Tali societa devono impartire una formazione adeguata sui dispositivi elettrici al proprio personale, e fare in modo che
questo prenda dimestichezza con il contenuto del presente manuale.

E obbligatorio rispettare la legge applicabile in materia di sicurezza applicabile in caso di lavori elettrici. Esiste il pericolo di
possibili scosse elettriche.

Pericolo scossa elettrica.

I rispetto delle istruzioni di sicurezza esposte nel presente manuale o della legislazione indicata, non esime dal rispetto di
altre norme specifiche relative a installazione, luogo, paese o altre circostanze che riguardino I'apparecchiatura elettrica.

L'apertura dell’involucro non implica I'assenza di tensione all’interno.

Intervenire sull’apparecchiatura solo dopo avere tolto tensione all'impianto mediante un apparecchio idoneo a garantire la
funzione di isolamento.

Puo essere aperta solo da personale qualificato seguendo le istruzioni riportate nel presente manuale.

E obbligatorio leggere e comprendere il presente manuale in ogni sua parte prima di cominciare a manipolare, installare o
utilizzare I'unita.

Gewiss declina ogni responsabilita per i danni eventualmente causati da un uso inappropriato delle stazioni di ricarica.
Ogni intervento realizzato su queste stazioni di ricarica che comporti una modifica dell’assetto elettrico originale, deve
essere previamente autorizzato da Gewiss. Le proposte devono essere esaminate e approvate da Gewiss.

Prima di Intervenire sull’apparecchiatura togliere tensione all'impianto mediante un apparecchio idoneo a garantire la
funzione di isolamento.

Come misura minima di sicurezza per questa operazione occorre rispettare le seguenti regole:
1. Togliere tensione.

Prevenire qualsiasi eventuale reinserimento dell’alimentazione.

Verificare che non vi sia tensione.

> W~

Proteggersi da elementi in tensione in prossimita ed, eventualmente, collocare segnali di sicurezza per
delimitare la zona di lavoro.

Prima del completamento di queste operazioni, il prodotto dovra essere considerato in tensione, pertanto I'intervento non
potra essere autorizzato.

Pericoli potenziali per le persone
Al fine di tutelare la propria sicurezza, rispettare le seguenti avvertenze.

PERICOLO: schiacciamento e lesioni delle articolazioni.
Seguire sempre le indicazioni fornite dal manuale per movimentare e collocare il dispositivo.
Il peso del dispositivo pud provocare lesioni se non viene manipolato in modo corretto.
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Potenziali pericoli per il dispositivo
Al fine di proteggere il dispositivo, rispettare le seguenti avvertenze.

Prima di inserire nuovamente tensione, dopo qualsiasi intervento debitamente autorizzato, verificare che il dispositivo sia
pronto per cominciare a funzionare. Successivamente, procedere a collegarlo seguendo le istruzioni del manuale.

Non toccare le schede né i componenti elettronici. | componenti piti sensibili potrebbero risultare danneggiati o distrutti
dall’elettricita statica.

Non disinserire né collegare alcun terminale mentre il dispositivo & in funzione. Disinserire e verificare I'assenza di tensione
prima di eseguire qualsiasi operazione.

3.2. DISPOSITIVO DI PROTEZIONE INDIVIDUALE (DPI)

Quando si lavora sul dispositivo, utilizzare almeno le seguenti dotazioni di sicurezza.

Calzature di sicurezza In conformita alla norma UNE-EN-ISO 20345:2012 o ultima edizione pubblicata
Elmetto Conforme alla norma EN 397:1995 o ultima edizione pubblicata

: Conforme alla norma UNE-EN 166:2002 o ultima edizione pubblicata, se esistono elementi con
Elmetto con maschera per il volto : . o
tensione direttamente accessibili.

Indumenti da lavoro Aderenti, non infiammabili, 100% cotone

Guanti dielettrici Conforme alla norma EN 60903:2005 o ultima edizione pubblicata
Le attrezzature o i dispositivi utilizzati in attivita in tensione devono disporre almeno di isolamento di categoria I1I-1000
Volt. Nel caso in cui le normative del luogo di installazione esigano un altro tipo di dispositivo di protezione individuale, &
necessario completare in modo adeguato il dispositivo.
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RICEVIMENTO DEL DISPOSITIVO E STOCCAGGIO

4.1. RICEVIMENTO

Conservare il dispositivo imballato fino all'installazione.

4.2. |IDENTIFICAZIONE DEL DISPOSITIVO

I numero di serie del dispositivo lo identifica in modo inequivocabile. In qualsiasi comunicazione con Gewiss Si
deve fare riferimento a questo numero.

Il numero di serie del dispositivo & indicato con data matrix applicato sull’etichetta dei dati tecnici, posta lateral-
mente sul lato lungo del frontale.

4.3. DANNI DURANTE IL TRASPORTO

Se il dispositivo ha subito danni durante il trasporto:

1. Non procedere all'installazione.

2. Notificare immediatamente il fatto entro 5 giorni dal ricevimento del dispositivo.

Se fosse necessario restituire il dispositivo al costruttore, si dovra usare I'imballaggio originale.

4.4. STOCCAGGIO

L'inosservanza delle istruzioni fornite in questa sezione pud provocare danni al dispositivo. Il Fabbricante
declina qualsiasi responsabilita per danni derivanti dall’'inosservanza delle presenti istruzioni.

Se il dispositivo non viene installato immediatamente dopo il ricevimento, per evitarne il deterioramento occorre

procedere come indicato di seguito:

e Per la corretta conservazione delle stazioni di ricarica, non rimuovere I'imballaggio originale fino al momento
dellinstallazione.

e || deterioramento dell'imballaggio (tagli, fori, ecc.) impedisce una corretta conservazione delle stazioni di ri-
carica prima dell'installazione. Il fabbricante declina qualsiasi responsabilita relativamente alle conseguenze
provocate dal deterioramento dell'imballo.

e Mantenere pulito il dispositivo (eliminare polvere, trucioli, grasso, ecc.), ed evitare la presenza di roditori.

e Proteggerlo da schizzi d’acqua, scintille di saldatura, ecc.

e Coprire il dispositivo con un materiale protettivo traspirante per evitare la condensa provocata dall’umidita
ambientale.

e | e stazioni di ricarica conservate in magazzino non devono essere sottoposte a condizioni climatiche diverse
rispetto a quelle indicate di seguito:

Condizioni ambientali di stoccaggio

Temperatura minima -40°C

Temperatura minima dell’aria circostante -40°C

Temperatura massima dell’aria circostante  70°C

Umidita relativa massima senza condensa  95%

e E molto importante proteggere I'impianto da prodotti chimici corrosivi e dagli ambienti salini.
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MOVIMENTAZIONE DEL DISPOSITIVO

Durante il trasporto, il dispositivo deve essere protetto da urti meccanici, vibrazioni, schizzi d’acqua (pioggia) e da
qualsiasi altro prodotto o situazione in grado di danneggiarlo o alterarne il comportamento. Il mancato rispetto di
queste istruzioni puo provocare la decadenza della garanzia del prodotto, senza che cid comporti alcuna respon-
sabilita da parte del fabbricante.

5.1. TRASPORTO

Movimentazione del dispositivo disimballato

Devono essere rispettate almeno le seguenti prescrizioni:

1. Sequire i consigli ergonomici fondamentali per evitare lesioni sollevando pesi.

2. Non rilasciare il dispositivo finché non & perfettamente fissato o appoggiato.

3. Seguire le indicazioni di un’altra persona che faccia da guida nei movimenti da eseguire.

5.2. DISIMBALLO

La corretta movimentazione delle stazioni di ricarica € di vitale importanza per:

¢ Non danneggiare I'imballaggio che consente di mantenerli in condizioni ottimali, dalla spedizione al momento
in cui vengono installati.

e Fvitare colpi o cadute delle stazioni meccaniche dato che possono deteriorarne le caratteristiche meccaniche.

e Fvitare, per quanto possibile, le vibrazioni, che potrebbero provocare un successivo funzionamento anomalo.

In caso di rilevamento di un’anomalia contattare immediatamente Gewiss.

Smaltimento dell’imballaggio

L'imballaggio pu0 essere consegnato a un gestore autorizzato di rifiuti non pericolosi.

In ogni modo, la destinazione di ogni parte dell'imballaggio sara:

e Plastica (polistirolo, borsa e fogli di plastica a bolle): relativo contenitore.

e Cartone: relativo contenitore.

PREPARAZIONE PER L'INSTALLAZIONE DEL DISPOSITIVO

Per decidere I'ubicazione del dispositivo e programmarne I'installazione si devono seguire una serie di indicazioni
vincolate alle caratteristiche del dispositivo stesso.

6.1. AMBIENTE

e Collocare le stazioni di ricarica in un luogo accessibile per gli interventi di installazione e manutenzione, che ne
consenta I'uso e la lettura degli indicatori a LED.

e Evitare ambienti corrosivi che possono influenzare il corretto funzionamento del dispositivo.

e E proibito lasciare qualsiasi oggetto sul dispositivo.
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6.2. CONDIZIONI AMBIENTALI

Per scegliere 'ubicazione piu adatta occorre tenere in considerazione le condizioni ambientali di funzionamento
del dispositivo.

Condizioni ambientali

Temperatura minima -25°C

Temperatura minima dell’aria circostante ~ -25°C

Temperatura massima dell’aria circostante  +50°C

Umidita relativa massima senza condensa  95%

NOTA= Qualora la temperatura ambientale sia superiore a 40°C, & necessario prevedere una copertura adeguata
in modo che il prodotto sia riparato dai raggi solari.

E opportuno ricordare che, occasionalmente, si potrebbe produrre una condensa moderata come conseguenza
degli shalzi di temperatura. Percio, oltre alla protezione di cui dispone I'apparato, & necessario monitorare le sta-
zioni di ricarica quando vengono messe in servizio in luoghi in cui & probabile che non siano soddisfatte tutte le
condizioni descritte in precedenza.

Non applicare mai tensione al dispositivo in presenza di condensa.

6.3. SUPERFICIE DI APPOGGIO E FISSAGGIO

Per garantire il corretto smaltimento del calore e favorire la tenuta, le stazioni di ricarica devono essere installate
su una parete perfettamente verticale.

Ll

La parete alla quale va fissato il dispositivo deve essere solida. Deve essere possibile trapanare la parete e inserire
i tasselli e i tirafondi adatti a sopportare il peso del dispositivo.
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6.4. APERTURA DELL'INVOLUCRO

Per aprire I'involucro dall’accesso principale, procedere come illustrato nelle seguenti figure.
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6.5. CHIUSURA DELLINVOLUCRO
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INSTALLAZIONE E COLLEGAMENTO DEL DISPOSITIVO

Prima di procedere all'installazione del dispositivo, occorre rimuovere I'imballaggio, prestando particolare atten-
zione a non danneggiare I'involucro.

Verificare I'assenza di condensa all’interno dell’imballaggio. In caso contrario, installare il dispositivo solo guando
sara completamente asciutto.

ATutte le operazioni di installazione devono essere eseguite rispettando la direttiva in vigore.

ATutte le operazioni che comportano o spostamento di pesi ingenti devono essere realizzate da due persone.

L'operazione di collegamento deve essere eseguita con I'impianto privo di tensione e da personale quali-
ficato.

AControllare scrupolosamente che non sia presente tensione nel dispositivo quando si accede al suo interno.

Per misurare I'assenza di tensione € obbligatorio I'uso di guanti dielettrici e occhiali di sicurezza omologati
A per i rischi elettrici.

Una volta terminata I'istallazione della wallbox & necessario rimuovere
la pellicola protettiva posizionata sul display del frontale.

7.1. REQUISITI GENERALI DI INSTALLAZIONE

e || dispositivo deve essere installato in un ambiente adatto, che soddisfi le indicazioni descritte nel capitolo “6.
Preparazione per l'installazione del dispositivo”. Inoltre, gli elementi utilizzati nel resto dell’installazione devono
essere compatibili con il dispositivo e in conformita alla legge applicabile.

e | 3 ventilazione e lo spazio di lavoro devono essere adeguati agli interventi di manutenzione secondo la direttiva
in vigore.

e | dispositivi esterni di connessione devono essere adatti e rispettare la distanza stabilita dalla direttiva in vigore.

e La sezione dei cavi di allacciamento deve essere adeguata all’'intensita di corrente massima.

7.2. JOINON WALLBOX I-CON BASIC

7.2.1. INSTALLAZIONE DEL DISPOSITIVO
1. Per il montaggio del dispositivo & possibile scegliere una delle soluzioni qui di seguiti indicate:

¢ Fissaggio a muro
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e Fissaggio al supporto da pavimento: dopo aver fissato il supporto al terreno, fissare la colonnina
alla piastra presente sul supporto tramite vite sporgente (gia installata), poi fissare tramite viti la
WB alla piastra che include dei rivetti filettati

AN

Ingresso cavi sul retro nella zona cerchiata. Praticare i fori necessari.
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e Fissaggio Wallbox a parete (non valida per i codici GWJ3001A, GWJ3002A, GWJ3003A, GWJ3004A,
GWJ3011A, GWJ3012A, GWJ3013A,GWJ3014A)

Eliminare gli sfondabili secondo I'entrata cavi scelta ( A dal basso, B dal retro) e fissare nel muro la cassetta

Inserire la Wallbox nella cassetta
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Fissarla alle colonnine della cassetta da incasso con delle viti autofilettanti @4




18

Unita di ricarica veicoli elettrici JOINON WALLBOX I-CON BASIC

7.2.2. COLLEGAMENTO DELLALIMENTAZIONE DEL DISPOSITIVO

Dispositivi di protezione

Ogni stazione di ricarica deve essere protetta a monte da opportune protezioni magnetotermiche e differenziali
richieste dalla norma vigente in materia di impianti elettrici di bassa tensione. In particolare, ogni singola stazione
deve essere protetta a monte da un interruttore differenziale TipoA da 30 mA + un interruttore magnetotermico
(Ia scelta dei dispositivi deve essere idonea alla potenza e all’alimentazione della stazione di ricarica, mentre la

protezione da dispersioni in corrente continua € assolta da dispositivo DC Leakage 6 mA integrato all’interno dei
prodotti).

Requisiti di cablaggio
['allacciamento deve soddisfare alcuni requisiti:

Specifiche allacciamento

Tipo di collegamento Monofase /trifase
Numero di conduttori 2P+T / 3P+N+T
Corrente nominale Fino a 32A
Diametro massimo conduttore 10mm2

Procedura di collegamento
1. Aprire I'involucro come indicato in figura.

..Q'lllul'l: pomn A\
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2. Ingresso alimentazione
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ALIMENTAZIONE

4. Una volta terminato il collegamento elettrico il sistema & pronto per essere accesso.

Se la stazione individua qualche difetto di funzionamento, 'illuminazione del LED di stato frontale & di colore rosso.

FUNZIONAMENTO E CARATTERISTICHE

A seconda del modello acquistato variano le modalita con cui & possibile accedere alla ricarica. Di seguito sono
indicate le diverse modalita di funzionamento.

8.1. AUTOSTART

La modalita AUTOSTART indica che la stazione di ricarica & sempre disponibile senza la necessita di identificare
il cliente attraverso tessere RFID o APP. E necessario solo collegare il veicolo alla stazione di ricarica per iniziare
la sessione. Per terminare la ricarica sara necessario interrompere la sessione dapprima sul veicolo (le moda-
lita cambiano a seconda del modello del veicolo. Suggeriamo di verificare le modalita consultando il manuale
del proprio veicolo). A questo punto sara possibile rimuovere il cavo dal veicolo e la ricarica si interrompera.
La stazione permettera quindi di rimuovere la spina.

E inoltre possibile selezionare la potenza di ricarica agendo sul selettore posto nel fianco della stazione di ricarica.

E’ possibile che alcuni modelli di auto elettriche abbiamo un limite minimo della potenza di ricarica.

Al fine di garantire la migliore esperienza d’uso, si prega di verificare, tramite il manuale istruzioni dell’auto, quale sia tale valore
in modo da poter utilizzare correttamente il selettore di scelta della potenza minima di ricarica della stazione I-CON AUTOSTART.

Ad esempio Renault Zoe® ha come limite minimo una potenza di circa 1,8KW (8A) per ricarica monofase e 8,5KW (13A) per
quella trifase, pertanto nel caso di utilizzo di una stazione di ricarica I-CON AUTOSTART da 4,6KW il selettore va impostato al
100% o al 60%.

Una impostazione del selettore al 30% ¢ inferiore alla potenza minima consentita dall’auto che quindi non avvia la ricarica.
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8.2. RFID

La modalita di ricarica RFID indica che & necessario attivare e interrompere la sessione mediante I'uso di tessere
RFID fornite dal gestore e preventivamente aggiunte alla White list locale della stazione.

8.3. CLOUD OCPP

La modalita CLOUD indica che la stazione di ricarica e collegata ad una piattaforma di controllo e gestione. Attra-
verso questa piattaforma & possibile controllare e monitorare la stazione durante il suo funzionamento e salvare
le sessioni di ricarica. Per il cliente finale I'accesso al servizio sara possibile mediante I'uso di APP o tessere RFID
abbinate al proprio profilo in totale autonomia.

INDICAZIONI DI STATO

La stazione di ricarica comunica al cliente lo stato e quali azioni eseguire mediante I'uso di LED RGB. Di seguito
¢ spiegato il significato delle varie colorazioni.

LED

e

Colore e stato

Descrizione

Verde fisso

La stazione & disponibile per iniziare una sessione di ricarica. Nessun problema riscontrato.

Tale colorazione € usata anche per indicare la corretta acquisizione o cancellazione delle tessere
RFID. La colorazione verde fisso sara visibile per 2 secondi ed & preceduta e seguita dalla
colorazione BIANCA LAMPEGGIANTE (acquisizione tessere RFID) o0 ROSSO LAMPEGGIANTE
(cancellazione tessere RFID)

Verde lampeggiante

La stazione di ricarica ¢ in attesa che venga collegato o scollegato il veicolo.

Blu fisso

La sessione di ricarica ¢ in corso e il veicolo sta assorbendo energia.

Blu lampeggiante

La sessione di ricarica e in corso ma il veicolo non sta assorbendo energia (batteria carica o il
veicolo non & pronto per la ricarica).

Rosso fisso

Un errore interno ¢ stato rilevato dalla stazione e non € possibile continuare con il processo di
ricarica

0

La tessera RFID utilizzata non & presente nella white list locale

Rosso lampeggiante

La stazione & entrata nella modalita di cancellazione tessere RFID per eliminarle dalla white list locale

Bianco lampeggiante

La stazione ¢ entrata nella modalita di acquisizione tessere RFID per salvarle nella white list locale

Nessuno

La stazione di ricarica € priva dell’alimentazione necessaria
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PROCESSO DI RICARICA

Di seguito sono indicati gli step necessari per eseguire una sessione che possono variare a seconda delle diverse
modalita di funzionamento.

10.1. AUTOSTART

La stazione di ricarica & sempre accessibile e pronta ad iniziare una sessione di ricarica non appena viene
collegato il veicolo.
E inoltre dotata di un selettore che permette di scegliere la potenza di ricarica

POSIZIONE 0 POSIZIONE 1 POSIZIONE 2

RICARICA AL 100% DELLA RICARICA AL 60% DELLA RICARICA AL 30% DELLA
POTENZA NOMINALE POTENZA NOMINALE POTENZA NOMINALE

NOTA= Per i modelli AUTOSTART con potenza nominale di 4,6kW, la ricarica al 30% & forzata su un valore di
corrente di 6A per evitare possibili problemi all’avvio della ricarica.

E’ possibile che alcuni modelli di auto elettriche abbiamo un limite minimo della potenza di ricarica.

Al fine di garantire la migliore esperienza d’uso, si prega di verificare, tramite il manuale istruzioni dell’auto, quale sia tale valore
in modo da poter utilizzare correttamente il selettore di scelta della potenza minima di ricarica della stazione I-CON AUTOSTART.
Ad esempio Renault Zoe® ha come limite minimo una potenza di circa 1,8KW (8A) per ricarica monofase e 8,5KW (13A) per
quella trifase, pertanto nel caso di utilizzo di una stazione di ricarica I-CON AUTOSTART da 4,6KW il selettore va impostato al
100% o al 60%.

Una impostazione del selettore al 30% ¢ inferiore alla potenza minima consentita dall’auto che quindi non avvia la ricarica.

Per eseguire una sessione di ricarica & necessario:

# | Azione da eseguire Stato LED RGB
Verificare che la stazione di ricarica non presenti errori Verde fisso

5 Agire sul ;e!ettqre posto .Iater.almente. per determinare la Verde fisso
potenza di ricarica che si desidera utilizzare.
Inserire la spina di ricarica nella presa della stazione e lato

3 gemolo Verde fisso

Collegare il connettore mobile al veicolo.

Verificata I'idoneita dei segnali CP e PP la stazione di ricarica
4 | blocca meccanicamente la spina all’interno della presa. Ha Blu lampeggiante
inizio la sessione di ricarica

Il veicolo richiede energia alla stazione di ricarica Blu fisso
Sessione di ricarica in corso Blu fisso 0 Blu lampeggiante
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# | Azione da eseguire Stato LED RGB

OPZIONALE
Si puo agire sul selettore durante la ricarica per aumentare o

7 A Blu fi
diminuire la potenza di ricarica. uTisso
Sara il veicolo poi a decidere la potenza da assorbire
8 Per terminare la sessione di ricarica & necessario scollegare il | Da blu fisso o Blu lampeggiante
cavo di ricarica lato veicolo a verde lampeggiante
Rimuovere la spina dalla presa lato stazione di ricarica Da verde lampeggiante a Verde fisso

10 | Se la stazione non riscontra errori ritorna nello stato di stand-by | Verde fisso

NOTA= Per terminare la ricarica sara necessario interrompere la sessione di ricarica dapprima sul veicolo
(le modalita cambiano a seconda del modello del veicolo. Suggeriamo di verificare le modalita consultando il
manuale del proprio veicolo). A questo punto sara possibile rimuovere il cavo dal veicolo e la ricarica si interrompera.
La stazione permettera quindi di rimuovere la spina.

Di sequito & indicata la tabella di corrispondenza per i valori di potenza di ricarica utilizzati dalla stazione in fun-
zione della posizione del selettore e del valore di potenza nominale della stazione (per la modifica del valore di
POTENZA NOMINALE si rimanda al capitolo 13)

VALORE DI Valore Se!eﬂore Se}eﬁore
TIPOLOGIA | VERSIONE | ALIMENTAZIONE FABBRICA 'NOMINAITE posizione 1 posizione 2
impostabile | VALORE 60% VALORE 30%
20 12 6
16 10 6
20 14 8 6
12 7 6
10 7 6
MONOFASE o 9 10
25 15 7
32 20 12 6
16 10 6
14 8 6
CAVO O 16 10 6
FREE | pREsA 14 8 6
16 12 7 6
10 6 6
8 6 6
32 19 10
TRIFASE oF T E
20 12 6
32 16 10 6
14 8 6
12 7 6
10 7 6
10.2. PARKING

La stazione attiva la sessione di ricarica dopo il passaggio di una tessera RFID abilitata.
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Per aggiungere una o pill tessere RFID alla lista locale sono disponibili 2 modalita:

OPZIONE 1

# | Azione da eseguire Stato LED RGB
Passare la chiave MASTER sul lettore RFID per accedere alla ) . )

1 fase di memorizzazione Da Verde fisso a Bianco lampeggiante
Passare sul lettore RFID ogni singola tessera che si vuole
aggiungere alla lista. ) ,

2 Una colorazione del LED RGB comunichera la corretta Verde fisso per 2 secondi
acquisizione
Per uscire dal menu di memorizzazione delle tessere RFID | Da Bianco lampeggiante

3 | & necessario passare la chiave MASTER sul lettore RFID 2 | a Rosso Lampeggiante
volte. a Verde fisso

OPZIONE 2

# | Azione da eseguire

1 | Togliere alimentazione al prodotto agendo sull’interruttore generale

2 | Aprire la stazione di ricarica per accedere alla scheda elettronica

3 | Rimuovere la scheda microSD dal relativo slot posto sulla scheda elettronica

4 | Inserire la scheda microSD nello specifico slot del proprio PC per aprire la cartella
Creare un file .csv denominato “RFID.csv”.
La struttura del file deve essere
uiDt;
uiD2;

5
Esempio
AT4HNLST;
DZ47TBD5;
Salvare il file nella directory principale della microSD
Inserire nuovamente la microSD all’interno dello slot posto sulla scheda elettronica
Chiudere la stazione di ricarica e ripristinare I'alimentazione per avviare la procedura. Se la procedura &

8 stata realizzata senza errori la stazione importera il file e i dati in esso contenuto. | LED lampeggeranno
di blu 3 volte. Al termine della procedura di importazione il file verra rinominato in RFID_old.csv sulla
microSd.

9 | Dopo I'esecuzione del comando la stazione tornera nello stato di stand-by

Contattare il servizio di assistenza tecnica SAT di GEWISS per avere i codici UID delle tessere RFID in possesso. &
necessario fornire il numero riportato esternamente sulle tessere RFID. E possibile salvare tessere da 4byte o da
7 byte compatibili con lo standard ISO/IEC 14443 parte A
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Per cancellare una tessera RFID dalla lista locale & necessario:

# | Azione da eseguire Stato LED RGB
Passare la chiave MASTER sul lettore RFID per accedere alla , . .
1 fase di memorizzazione Da Verde fisso a Bianco lampeggiante
5 Passare la chiave MASTER sul lettore RFID una seconda Da Bianco lampeggiante
volta per accedere alla fase di cancellazione. a Rosso Lampeggiante
3 | Passare sul lettore RFID la tessera che si vuole cancellare Verde fisso per 2 secondi
4 Per uscire dal menu di memorizzazione delle tessere RFID & | Da Rosso Lampeggiante
necessario passare la chiave MASTER sul lettore RFID a Verde fisso
Per eseguire una sessione di ricarica & necessario:
# | Azione da eseguire Stato LED RGB
1 | Verificare che la stazione di ricarica non presenti errori Verde fisso
Passare una tessera RFID sul lettore posto in prossimita del ,
2 simbolo grafico Verde fisso
Se la tessera viene riconosciuta, ovvero € presente nella
3 | lista locale, la stazione di ricarica si abilita per iniziare il Verde lampeggiante
processo di ricarica e attende che venga collegato il veicolo.
Completato il collegamento, la stazione verifica I'idoneita .
4 all'avvio della sessione di ricarica Verde lampeggiante
Se OK, la stazione di ricarica blocca elettricamente e
5 | meccanicamente la spina all'interno della presa. Ha inizio la | Blu lampeggiante
sessione di ricarica
II'veicolo richiede energia alla stazione di ricarica Blu fisso
Sessione di ricarica in corso Blu fisso o0 Blu lampeggiante
Per terminare la sessione di ricarica & necessario passare
8 nuovamente la medesima tessera RFID utilizzata per avviare | Da Blu fisso o Blu lampeggiante
la sessione di ricarica. La stazione termina la sessione di a Verde lampeggiante
ricarica sbloccando la spina all'interno della presa Tipo 2
9 | Rimuovere la spina dalla presa lato stazione di ricarica Da Verde lampeggiante a Verde fisso
Se la stazione non riscontra errori ritorna nello stato di ,
10 stand-by Verde fisso
10.3. PARKING CLOUD

La stazione di ricarica, in questa modalita, € connessa ad una piattaforma di controllo utilizzando il protocollo
OCPP. Il protocollo OCPP permette alla stazione di collegarsi a qualsiasi piattaforma che utilizzi tale protocollo.
Per sfruttare questa modalita sara necessario eseguire specifica configurazione dei parametri al fine di realizzare
la corretta comunicazione stazione-piattaforma.

L'utilizzo di soluzioni connesse permette di accedere ad una serie di opzioni avanzate che permettono sia all’utente
finale che al proprietario di avere miglior accesso al servizio.

L'utente finale potra usare I’APP JOINON o similari per trovare la stazione di ricarica piti comoda ed accedere al
Servizio seguendo le istruzioni fornite.
Il proprietario della stazione potra monitorare da remoto e in tempo reale lo stato della stazione e dei consumi.
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GUASTI E RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

11.

La stazione codifica gli errori che vengono riscontrati dalla scheda elettronica salvandoli nel log interno.

| file di log sono salvati sulla microSD presente sulla scheda elettronica. E necessario analizzare questi file per
identificare la causa del problema.

Di seguito sono elencati i possibili errori rilevati dalla stazione di ricarica

Codice Errore | Descrizione Errore Risoluzione Errore

Verificare il segnale dalla scheda elettronica al
Il contattore risulta essere operativo contattore per accertarsi che la scheda elettronica
quando non deve esserlo. La presa non stia pilotando il contattore. Se la scheda non

Errore 4 Tipo 2 risulta essere alimentata in sta pilotando il contattore verificare che i contatti del
condizione di standby contattore non siano incollati.
Se necessario sostituire il dispositivo
Errore 5 Le saracinesche della presa Tipo 2 Verificare la mobilita delle saracinesche e dei relativi
non sono nello stato corretto (chiuso) | mezzi meccanici. Se necessario sostituire la presa.
Errore nel pilotaggio del motorino di Verificare manualmente la mobilita del perno
Errore 6 blocco della presa (da posizione di azionando la leva rossa posta sul retro del motore di
APERTO non va in posizione di CHIUSO) | blocco della presa Tipo 2.
Errore nel pilotaggio del motorino di Verificare manualmente la mobilita del perno
Errore 7 blocco della presa (da posizione di azionando la leva rossa posta sul retro del motore di
CHIUSO non va in posizione di APERTO) [ blocco della presa Tipo 2.
Verificare collegamento della linea Modbus
Verificare alimentazione dei contatori di energia
Errore 8 | contatori di energia non comunicano | Verificare corretto funzionamento dei contatori di
pit con la scheda elettronica energia
Verificare corretta numerazione del componente
sulla linea Modbus
Togliere alimentazione alla stazione di ricarica.
. C Lasciare la stazione spenta per almeno 2 minuti
Errore 10 La stazione di ricarica & scollegata Ricollegare I'alimentazione elettrica e aspettare

dalla piattaforma da piu di 24h che la stazione riesegua il collegamento con la

piattaforma

In questa situazione la ricarica € immediatamente

, o interrotta. Rimuovere il cavo di ricarica dal veicolo e
Rilevata corrente DC di ritorno dal : .
Errore 13 attendere per avviare una nuova sessione.

veicolo Se il problema persiste € necessario rivolgersi al
costruttore del veicolo
La stazione rileva un cortocircuito tra il segnale GP
Errore 14 Rilevato cortocircuito sul segnale GP ¢ la terra.

Rimuovere il cavo e riprovare.
Se I'errore permane sostituire il cavo.

II carico collegato non & idoneo alla Se & stato collegato un veicolo e il problema

Errore 15 o S . !
ricarica persiste rivolgersi al produttore del veicolo.
Verificare alimentazione a monte della stazione
. . Verificare funzionamento della protezione magneto-
. La scheda elettronica non riceve : ) p gne
Stazione alimentazione necessaria al suo termica presente all’interno del quadro a protezione
spenta della scheda elettronica

funzionamento Verificare funzionamento dell’alimentatore 12V della

scheda elettronica

Nel caso di prodotti connessi alla piattaforma JOINON e nel caso in cui sia stato acquistato il pacchetto di
manutenzione, in caso di necessita & necessario contattare il numero verde 800 123 325.
Negli altri casi in cui e richiesto supporto tecnico contattare il servizio di assistenza tecnica SAT di GEWISS.
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AGGIORNAMENTO FIRMWARE

Le stazioni di ricarica non predisposte per il collegamento remoto alla piattaforma cloud, possono essere aggiornate
utilizzando la microSD inserita nell’apposito slot della scheda elettronica.

Per determinare la versione firmware presente nel prodotto & necessario aprire dei file di LOG salvati sulla microSd
stessa. (i consiglia di utilizzare il file pit recente).

In ognuno dei file di LOG, la prima riga conterra la/e versione/i FW presenti sulla stazione.

=) 20201221.log - Blocco note di Windows
File Modifica Formato Visualizza
Firmware Release: V_1_ 7_8

[2026-12-21T18:82:52] - [3] - [SEC = COMMON, FUNC = DataManager_UpdateModel] - Model: 2,
Meter model 5X: 2, Meter model DX: 2, Socket model: @
[2626-12-21T18:84:131 - 131 - [SFC = COMMON. FLINC = NDataManaser lindateModell - Model: 7.

WPLC .1 eas—ﬂﬂ?

Slot scheda SD

Per eseguire I'aggiornamento del firmware seguire i seguenti passaggi:

Azione da eseguire

Togliere alimentazione al prodotto agendo sull’interruttore generale

Rimuovere la scheda microSD card dal relativo slot posto sulla scheda elettronica

#
1
2 | Aprire la stazione di ricarica per accedere alla scheda elettronica
3
4

Inserire la scheda microSD card nello specifico slot del proprio PC per aprire la cartella

Incollare all’interno della cartella principale della microSD card il file di aggiornamento

NOTA: Contattare il servizio assistenza SAT di GEWISS per ottenere il file pill aggiornato. Tale file sara
disponibile anche sul sito internet di GEWISS attraverso la ricerca codice

6 | Inserire nuovamente la microSD card all’'interno dello slot posto sulla scheda elettronica

Chiudere la stazione di ricarica e ripristinare I'alimentazione per avviare la procedura di aggiornamento

8 Al termine della procedura di aggiornamento la stazione dara conferma dell’esito positivo mediante

lampeggio del LED frontale. il LED lampeggera 3 volte di verde.
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NOTA=Il/I pacchetto/i di aggiornamento FW e/sono inseriti nella cartella principale della microSD come da
esempio mostrato sotto

Condividi Visualizza Strumenti dischi

2 > SDHC (@)

2 elementi |

MODIFICARE PARAMETRI DI FUNZIONAMENTO DELLA STAZIONE DI RICARICA

Dopo I'installazione del prodotto sara comunque possibile modificare alcuni parametri di funzionamento della stazione
di ricarica agendo su un file testuale da salvare nella microSD card inserita nella stazione di ricarica.

Attraverso un computer € possibile creare un file di testo che deve essere rinominato come “config.ini” e dove sara
possibile inserire i parametri che si intende modificare. L'aggiunta dei parametri deve seguire quanto indicato sotto.

| parametri modificabili sono:

Descrizione Funzione | Nome del parametro | Opzioni disponibili ed esempi
da usare

E possibile impostare una corrente di ingresso diversa
d quella impostata in fabbrica, in funzione della reale
. , disponibilita ed evitare problematiche durante la fase
Massima corrente i | 1 A \IPEREAVAILABLE | di ricarica. Per farlo & necessario agire sul parametro
ingresso MAXAMPEREAVAILABLE

Esempio

MAXAMPEREAVAILABLE=32

E possibile impostare una correnti di ricarica diversa da
quella impostata in fabbrica. Per farlo & necessario agire
AMPERESOCKET_SX sul parametro AMPERESOCKET_SX

Esempio

AMPERESOCKET_SX=10

E possibile aggiornare la data della stazione di ricarica in
caso essa non si corretta agendo sul valore DATETIME. |l
Data e ora DATETIME formato € YYYY/MM/DD-hh:mm

Esempio

DATETIME=2021/01/31-14:00

E possibile modificare il livello del LOG salvato dalla
stazione di ricarica sulla scheda microSD card agendo sul
parametro LOGLEVEL. E possibile scegliere tra 2 livelli da
3 (verbosita limitata) a 4 (alta verbosita)

Esempio

LOGLEVEL=3

Massima corrente di
ricarica

Livello LOG LOGLEVEL
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DISCONNESSIONE RETE ELETTRICA

In questa sezione & descritta la procedura di disconnessione della rete elettrica dal dispositivo. Se si desidera operare
all'interno del dispositivo (solo personale qualificato), & necessario intervenire sulle protezioni poste a monte della linea
sia per la parte di potenza sia per la parte di alimentazione della scheda elettronica.

MANUTENZIONE PREVENTIVA

15.1. DISPOSITIVI DI CORRENTE DIFFERENZIALE

Con cadenza almeno semestrale & necessario prevedere una verifica del corretto funzionamento degli
interruttori differenziali installati a monte della stazione mediante la pressione dell’apposito tasto di TEST e
verificando I'effettivo sgancio dell’apparecchio stesso.

13.
A\
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INFORMATION ABOUT THIS MANUAL

This manual describes the JOINON I-CON electrical vehicle recharging station and provides the necessary infor-
mation for correct delivery, installation, start-up, maintenance and operation.

1.1 FIELD OF APPLICATION

This manual applies for the following charging stations:
- GWJ3001A — WB ICON AUTOSTART 4kW T2S IP55

- GWJ3002A — WB ICON AUTOSTART 7kW T2S IP55

- GWJ3003A — WB ICON AUTOSTART 11kW T2S IP55
- GWJ3004A — WB ICON AUTOSTART 22kW T2S IP55
- GWJ3011A — WB ICON AUTOSTART 4kW T2C IP55
- GWJ3012A — WB ICON AUTOSTART 7kW T2C IP55
- GWJ3013A — WB ICON AUTOSTART 11kW T2C IP55
- GWJ3014A — WB ICON AUTOSTART 22kW T2C IP55
- GWJ3002R — WB ICON RFID 7kW T2S IP55

- GWJ3004R — WB ICON RFID 22kW T2S IP55

- GWJ3012R — WB ICON RFID 7kW T2C IP55

- GWJ3014R — WB ICON RFID 22kW T2C IP55

- GWJ3002L — WB ICON RFID 7kW T2S IP55 - ETH

- GWJ3004L — WB ICON RFID 22kW T2S IP55 - ETH
- GWJ3012L — WB ICON RFID 7kW T2C IP55 - ETH

- GWJ3014L — WB ICON RFID 22kW T2C IP55 - ETH
- GWJ3002W — WB ICON RFID 7kW T2S IP55 - 4G

- GWJ3004W — WB ICON RFID 22kW T2S IP55 - 4G
- GWJ3012W — WB ICON RFID 7kW T2C IP55 - 4G

- GWJ3014W — WB ICON RFID 22kW T2C IP55 - 4G

1.2 INTENDED USERS

This document is intended for qualified personnel.

When this manual refers to qualified personnel, this means personnel complying with all the standards, directives
and laws concerning safety, as applicable to the installation and operation of this device.

It is recommended to have this device installed by a professional installer.

1.3 SYMBOLS

This manual uses various symbols to stress and highlight certain information.
Their general meaning is indicated below.

A General caution
A Electric risk

DE Refer to the indicated section
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REGULATORY ASPECTS

2.1 FULFILMENT OF REGULATIONS

CE marking

CE marking is essential for marketing the products in question within the European Union and the European Eco-

nomic Area. The charging stations have CE marking as they comply with the following directives:

e [ow Voltage Directive 2014/35/EU

e Flectromagnetic Compatibility directive 2014/30/EU

e RED directive 2014/53/EU (version with RFID and/or GSM)

Low Voltage directive

The recharging stations comply with this directive as they fulfil the applicable parts of the harmonised standard EN

61851-1 Electric vehicle conductive charging system - Part 1: General requirements

Electromagnetic Compatibility directive

The charging stations comply with this directive, as they fulfil the applicable parts of the harmonised standards:

e [EC 61851-21-2 Electric vehicle conductive charging system - Part 21-2: Electric vehicle requirements for
conductive connection to an AC/DC supply - EMC requirements for off board electric vehicle charging systems

e £N 61000-6-1 Electromagnetic compatibility. Part 6-1: Generic Standards - Immunity for residential, commer-
cial and light-industrial environments

e EN 61000-6-3 Electromagnetic compatibility. Part 6-3: Generic standards - Emissions for residential, commer-
cial and light-industrial environments

RED directive

The charging stations comply with this directive, as they fulfil the applicable parts of the harmonised standards:

e ETSIEN 300 330V 2.1.1

e FTSIEN 301 511V 12.1.10 (GSM)

Fulfilment with this standard requires compliance with the requirements and procedures of the other standards
in the same series.

2.2. DEGREE OF PROTECTION

These charging stations have an IP55 degree of protection against external agents.
This device is designed for indoor and outdoor use.

2.3. POLLUTION RATING

The pollution degree that these stations are designed for is level 3 with reference to Standard IEC 60664-1.

2.4. CURRENT SOCKET-OUTLETS

The charging stations can be supplied with various connector configurations, depending on the customer's require-
ments.
The following connectors are available:

IEC 62196-2 Type 2 - cable + mobile connector IEC 62196-2 Type 2 - flush-mounting version
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3.
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SAFETY FUNCTION

This section describes the safety warnings and the personal protective equipment.

3.1. SAFETY CONDITIONS

General warnings

The operations described in this manual may only be performed by duly qualified personnel.
When this manual refers to qualified personnel, this means personnel complying with all the standards, directives and laws
concerning safety, as applicable to the installation and operation of this device.

The selection of qualified personnel is always the responsibility of the company that carries out the work, which is the only
party that can decide whether a worker is capable of doing a certain job, thereby ensuring their safety and respecting the
applicable law with regards safety in the workplace.

These companies must provide suitable training regarding the electrical devices for their personnel, and make sure they
become familiar with the content of this manual.

It is mandatory to comply with the applicable safety laws relating to electrical work. There is the risk of possible electrical
shock.

Risk of electric shock.

Compliance with the safety instructions provided in this manual or by the legislation indicated does not imply exemption
from compliance with other specific standards regarding the installation, location, country or other circumstances that
concern the device.

The opening of the casing does not imply the absence of voltage inside.

Interventions must only be carried out once the voltage supply to the system has been cut off using a device that can
guarantee insulation.

It may only be opened by qualified personnel, following the instructions given in this manual.

It is mandatory to read and understand all parts of this manual before starting to handle, install or use the unit.

Gewiss disclaims all liability for any damage caused by inappropriate use of the charging stations. Any operation carried
out on these charging stations that involves a change to the original electrical settings must be authorised by Gewiss
beforehand. All such proposals must be examined and approved by Gewiss.

Before carrying out any interventions, cut off the voltage supply to the system using a device that can guarantee insulation.
As the minimum safety measure for this operation, observe the following rules:
1. Cut off the voltage supply.

2. Prevent the reactivation of the power supply.
3. Check there is no voltage.

4. Protect yourself against energised elements nearby, and place safety signals to mark off the work area if
necessary.

Until these steps have been applied, the product must be considered powered; no interventions are therefore authorised.

Potential hazards for people
In order to protect your own safety, observe the following warnings.

HAZARD: crushing and injury of limbs.
Always follow the instructions supplied in the manual for device handling and positioning.
The weight of the device can cause injuries if not handled correctly.
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A\

Potential hazards for the device
In order to protect the device, observe the following warnings.

Before reconnecting the voltage supply after any duly authorised operation, make sure the device is ready to start working.
Then, connect it following the instructions in the manual.

Do not touch the boards or the electronic components; the more sensitive components may get damaged or be destroyed
by static electricity.

Do not disconnect or connect any terminal while the device is operating. Disconnect and check for the absence of voltage
before performing any operation.

3.2. PERSONAL PROTECTIVE EQUIPMENT (PPE)

When working on the device, use at least the following items of safety equipment.

Safety footwear In accordance with UNE-EN-ISO 20345:2012 or the latest edition published
Helmet In accordance with EN 397:1995 or the latest edition published

In accordance with UNE-EN 166:2002 or the latest edition published, if there are live elements

B B R0 ) D O that can be directly accessed.
Work garments Close-fitting and non-flammable, in 100% cotton

Dielectric gloves In accordance with EN 60903:2005 or the latest edition published
The equipment or devices used for operations with the system energised must have at least category lll-1000 Volt insulation.

If the regulations in the location of installation require other types of personal protective equipment, the equipment must be
integrated in a suitable manner.
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DEVICE DELIVERY AND STORAGE

4.1. DELIVERY

Keep the device packaged until installation.

4.2. DEVICE IDENTIFICATION

The serial number of the device identifies it in an unequivocal manner. In any communication with Gewiss, refer-
ence must be made to this number.
The device serial number is indicated with a data matrix on the technical data label (on the side of the front panel).

4.3. DAMAGE DURING TRANSPORT

If the device was damaged during transport:

1. Do not install it.

2. Notify the fact immediately (within 5 days of delivery).

If it is necessary to return the device to the manufacturer, the original packaging must be used.

4.4. STORAGE

Failure to observe the instructions provided in this section could cause damage to the device. The manufac-
turer declines all responsibility for damage deriving from the failure to observe these instructions.

If the device is not installed immediately upon delivery, to avoid its deterioration, proceed as indicated below:

e To correctly conserve the charging station, do not remove the original packaging until the moment it is installed.

e Deterioration of the packaging (cuts, holes, etc.) prevents the correct conservation of the charging station prior
to installation. The manufacturer declines all responsibility relative to the consequences caused by packaging
deterioration.

e Keep the device clean (remove dust, chips, grease, etc.) and avoid the presence of rodents.

e Protect it against water spray, welding sparks, etc.

e Cover the device with a protective breathable material to avoid condensation caused by environmental humidity.

e Charging stations kept in a warehouse must not be subjected to climatic conditions other than those indicated
below:

Ambient storage conditions

Minimum temperature -40°C

Minimum temperature of the surrounding -40°C
air

Maximum temperature of the surrounding  70°C
air

Maximum relative humidity without con- 95%
densation

e |t is very important to protect the system against corrosive chemical products and saline environments.
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DEVICE HANDLING

During transport, the device must be protected against mechanical shocks, vibrations, water spray (rain) and any
other product or situation able to damage it or alter its behaviour. Failure to respect these instructions could cause
the product warranty to be cancelled without the manufacturer bearing any liability.

5.1. TRANSPORT

Handling the unpackaged device

At least the following provisions must be observed:

1. Follow the fundamental ergonomic recommendations to avoid injuries when lifting weights.
2. Do not release the device until it is perfectly fastened or positioned.

3. Follow the instructions of another person who guides the movements to be made.

5.2. PACKAGING REMOVAL

The correct handling of the charging stations is very important to:

¢ Avoid damaging the packaging that maintains their optimum condition, from shipment to the moment they are
installed.

e Avoid striking or dropping the mechanical stations as this could deteriorate the mechanical properties.

e Avoid, as far as possible, the vibrations that could cause subsequent abnormal operation.

If a fault is discovered, contact Gewiss immediately.

Packaging disposal

The packaging can be sent to an authorised non-hazardous waste agent.

In any case, each part of the packaging must be disposed of as follows:

e Plastic (polystyrene, plastic bags and bubble wrap): relative container.

e Cardboard: relative container.

PREPARATION FOR DEVICE INSTALLATION

To decide the location of the device and prepare for its installation, a series of instructions connected to the prop-
erties of the device must be followed.

6.1. ENVIRONMENT

e Position the charging station in a location that can be accessed for installation and maintenance, which permits
its use and the reading of the LED indicators.

e Avoid corrosive environments that could have an influence on the correct operation of the device.

e |t is prohibited to leave any object on the device.
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6.2. ENVIRONMENTAL CONDITIONS

To select the most suitable location, take the environmental operating conditions of the device into consideration.

Environmental conditions

Minimum temperature -25°C

Minimum temperature of the surrounding -25°C
air

Maximum temperature of the surrounding  +50°C
air

Maximum relative humidity without con- 95%
densation

NOTE-= if the ambient temperature is higher than 40°C, a cover must be installed to protect the device from direct
sunlight.

Remember that it could occasionally produce a small amount of condensation as a result of temperature changes.
Therefore, in addition to the protection it has, the charging stations must be monitored when they are used in
areas where it is probable that not all the previously indicated conditions will be satisfied.

Never connect the device to the voltage supply when there is condensation.

6.3. SUPPORT AND FASTENING SURFACE

To ensure correct heat dispersal and a good hold, the recharging stations must be installed on a perfectly vertical
wall.

t ]

The wall on which the device is fastened must be solid. It must be possible to drill the wall and insert wall plugs
and anchor bolts that are suitable for supporting the device weight.
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6.4. OPENING THE CASING

To open the casing from the main access, proceed as shown in the following figures.
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6.5. CLOSING THE CASING
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DEVICE INSTALLATION AND CONNECTION

Before proceeding with device installation, remove the packaging, paying particular attention to not damage the
casing.

Make sure there is no condensation inside the packaging. Otherwise, install the device only when it is completely
dry.

AAII the installation operations must be carried out in compliance with the directive in force.

AAII operations that involve moving large weights must be done by two people.

c Connection must be carried out when the system is de-energised and by qualified personnel.

AScrupulously check that the device is not energised when accessing it inside.

To measure the lack of voltage, use dielectric gloves and safety goggles that are type-approved for electrical
A risks.

After completing the installation of the wallbox,
A remove the protective film from the front display.

7.1. GENERAL INSTALLATION REQUIREMENTS

e The device must be installed in a suitable environment that satisfies the information described in chapter “6.
Preparation for device installation”. Furthermore, the elements used in the rest of the installation must be com-
patible with the device and compliant with the applicable law.

e The ventilation and work space must be suitable for the maintenance operations according to the directive in
force.

e The external connection devices must be suitable and observe the distance established by the directive in force.

e The section of the connection cables must be suitable for the maximum current intensity.

7.2. BASIC JOINON WALLBOX I-CON

7.2.1. DEVICE INSTALLATION
1. For device assembly, one of the two following solutions can be selected:

e Fixing on the wall
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e Fixing to the support on the ground: after attaching the support to the ground, fix the column to the
plate on the support (using the protruding screw, already installed), then use screws to fix the WB
to the plate that includes the threaded rivets

AN

Cable inlet on the back of the circled area. Make the necessary holes.
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e Fixing the WallBox to the wall (not valid for codes GWJ3001A, GWJ3002A, GWJ3003A, GWJ3004A,
GWJ3011A, GWJ3012A, GWJ3013A, GWJ3014A)

Eliminate the relevant knockouts on the basis of the cable inlet chosen (A from below, B from the rear), then fix

the box in the wall

nsert the WallBox in the box

A
e

[
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Fix it to the columns of the flush-mounting box using self-threading screws @4
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7.2.2. CONNECTION OF THE DEVICE POWER SUPPLY

Protection devices

Each charging station must be protected upstream by circuit breaker protection and residual current devices
required by the low voltage electrical system standard. In particular, each individual station must be protected
upstream by a Type A residual current circuit breaker 30 mA + miniature circuit breaker (the choice of device must
be suitable for the power level and the power supply of the recharging station; protection against DC leakage is
provided by the DC Leakage 6 mA device built into the products).

Wiring requisites
The connection must satisfy some requirements:

Connection specifications

Type of connection Single-phase/
three-phase
Number of wires 2P+E/3P+N+E
Rated current Up to 32A
Maximum wire diameter 10mm?

Connection procedure
1. Open the casing as shown in the figure.

45



46

JOINON WALLBOX I-CON BASIC recharging unit for electric vehicles

2. Power supply inlet

@

Q0|00

%@uumu

i,

[an

ELECTRONIC MAIN
POWER SUPPLY POWER SUPPLY

4. 0nce the electrical system is complete, the system is ready to be turned on.

If the station identifies a malfunction, the front status LED will turn red.

OPERATION AND CHARACTERISTICS

Depending on the model, there are different ways of accessing the recharging service. The various operating
modes are explained below.

8.1. AUTOSTART

AUTOSTART mode indicates that the recharging station is always available, without the need to iden-
tify the client by means of RFID or APP cards. The session begins as soon as the vehicle is connect-
ed to the recharging station. To end the charging session, stop it first on the vehicle (the method will
change depending on the vehicle model; we suggest you refer to the manual of your vehicle to find the
right method). The cable can now be removed from the vehicle, terminating the charging operation.
The station will now allow you to remove the plug.

It's also possible to select the recharging power by means of the selector on the side of the recharging station.

Some electric car models may have a minimum charge power limit.
To ensure that the minimum charge power selector on the I-CON AUTOSTART station is used correctly, please check this value in
your car instruction manual.

For example, the minimum power limit for the Renault Zoe® is about 1.8kW (8A) for a single-phase recharge and 8.5kW (13A)
for three-phase, so in the case of a 4.6kW |-CON AUTOSTART charging station, the selector will have to be set at 100% or 60%.

A 30% selector setting is lower than the minimum power permitted by the car, so the recharging session will not be started.
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8.2. RFID

RFID mode indicates that the session has to be activated and terminated using the RFID cards supplied by the
provider and added to the local station White List beforehand.

8.3. CLOuD OCPP

CLOUD mode indicates that the charging station is connected to a control and management platform. Thanks to
this platform, the station can be controlled and monitored while it's operating, and the recharging sessions can
be saved. The end user accesses the service via an app or using RFID cards associated with his/her own profile,
in complete autonomy.

STATUS INDICATORS

The charging station uses RGB LEDs to inform the client about the status and indicate which actions need to be
carried out. The meanings of the various colours are explained below.

LED

Colour and status Description

Fixed green The station is ready to start a charging session. No problem detected.
This colour is also used to indicate the correct acquisition or deletion of the RFID cards. The fixed
green colour will be visible for 2 seconds, preceded and followed by FLASHING WHITE (RFID card
acquisition) or FLASHING RED (RFID card deletion)

Flashing green The recharging station is waiting for the vehicle to be connected or disconnected.
Fixed blue The charging session is in progress and the vehicle is absorbing energy.
Flashing blue The charging session is in progress, but the vehicle is not absorbing energy (battery charged, or
vehicle not ready for recharging).
Fixed red An internal error has been detected by the station, and the charging process cannot be
continued.
or
The RFID card used is not in the local white list.
Flashing red The station has gone into RFID card deletion mode, to delete the cards from the local White List
Flashing white The station has gone into RFID card acquisition mode, to save the cards in the local White List
None The charging station does not have the necessary power supply
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CHARGING PROCESS

The steps needed to carry out a recharging session are indicated below (but they may vary according to the
operating mode).

10.1. AUTOSTART

The recharging station is always accessible and ready to begin a charging session as soon as a vehicle is con-
nected.
It's fitted with a selector for choosing the recharging power.

POSITION 0 POSITION 1 POSITION 2

RECHARGING AT 100% OF RECHARGING AT 60% OF RECHARGING AT 30% OF
NOMINAL POWER NOMINAL POWER NOMINAL POWER

NOTE= For AUTOSTART models with a nominal power of 4.6kW, charging at 30% is forced on a 6A current value
to avoid any possible problems when the charging operation begins.

Some electric car models may have a minimum charge power limit.

To ensure that the minimum charge power selector on the I-CON AUTOSTART station is used correctly, please check this value in
your car instruction manual.

For example, the minimum power limit for the Renault Zoe® is about 1.8kW (8A) for a single-phase recharge and 8.5kW (134)
for three-phase, so in the case of a 4.6kW |-CON AUTOSTART charging station, the selector will have to be set at 100% or 60%.

A 30% selector setting is lower than the minimum power permitted by the car, so the recharging session will not be started.

To enable a recharging session:

# | Action to be carried out RGB LED status
Make sure there are no errors on the charging station Fixed green
Use the selector on the side to decide the .

2 charging power you want to use. Fixed green
Insert the charging plug in the socket-outlet of the station,

3 and in the vehicle Fixed green

or
Connect the mobile connector to the vehicle.

Once the CP and PP signals have been checked, the recharg-
4 | ing station will mechanically block the plug in the socket-outlet. | Flashing blue
The recharging session begins

The vehicle requests energy from the recharging station Fixed blue

Recharging session in progress Fixed blue or flashing blue
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# | Action to be carried out RGB LED status
OPTIONAL
During the charging process, the selector can be used to .
/ increase or reduce the charging power. Fixed blue
The vehicle itself will then decide which power level to absorb
8 To end the charging session, disconnect the recharging cable | From fixed blue or flashing blue
on the vehicle side to flashing green
9 l?dk: the plug out of the socket-outlet on the charging station From flashing green to fixed green
10 | If the station detects no errors, it will return to standby Fixed green

NOTE= To end the charging session, stop it first on the vehicle (the method will change de-
pending on the vehicle model; we suggest you refer to the manual of your vehicle
to find the right method). The cable can now be removed from the vehicle, terminating the charging operation.
The station will now allow you to remove the plug.

The following table shows the charging power values used by the station on the basis of the position of the selector
and the nominal power value of the station (to alter the NOMINAL POWER value, refer to chapter 13).

FACTORY NOMINAL Sel_e_ctor Sel_e_ctor
TYPE VERSION | POWER SUPPLY VALUE value that position 1 position 2
can be set VALUE 60% VALUE 30%
20 12 6
16 10 6
20 14 8 6
12 7 6
10 7 6
SINGLE-PHASE 2 9 0
25 15 7
32 20 12 6
16 10 6
CABLE OR 12 180 2
SOCK-
FREE | Erour 14 8 6
LET 16 12 7 6
10 6 6
8 6 6
32 19 10
THREE-PHASE o5 15 7
20 12 6
32 16 10 6
14 8 6
12 7 6
10 7 6

10.2. PARKING

The station activates the charging session once a valid RFID card has been swiped.
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There are two ways of adding more RFID cards to the local list:
METHOD 1

# | Action to be carried out RGB LED status

Swipe the MASTER key across the RFID scanner to enable

1 the storage phase

From fixed green to flashing white

Take each card that you want to add to the list and swipe
2 | them across the RFID scanner. Fixed green for 2 seconds

The colour of the RGB LED indicates correct acquisition

From flashing white
to flashing red
to fixed green

To quit the RFID card storage menu, swipe the MASTER key
twice across the RFID scanner.

METHOD 2
# | Action to be carried out

1 | Disconnect the power supply to the product by turning off the main switch
2 | Open the charging station to access the electronic board

3 | Remove the microSD card from its slot on the electronic board

4 | Insert the microSD card in the specific slot of your PC to open the folder

Create a .csv file called “RFID.csv”.
The file structure must be:

uiD1;

uiD2;

Example
AT4HNLST;
DZ47TBD5;

Save the file in the main directory of the microSD card
Insert the microSD card in the slot on the electronic board again

Close the recharging station and reconnect the power supply to launch the procedure. If the procedure has
8 | been completed without errors, the station will import the file and the data it contains. The LEDs will flash
blue, 3 times. At the end of the import procedure, the file will be renamed RFID_old.csv on the microSD.

9 | Once the command has been executed, the station will return to standby

Contact GEWISS SAT customer service for the UID codes of your RFID cards; you will be asked to give the number
on the cards. 4-byte or 7-byte cards can be saved, as long as they are compatible with standard ISO/IEC 14443
part A
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To delete an RFID card from the local list:

# | Action to be carried out RGB LED status
Swipe the MASTER key across the RFID scanner to enable , . .
1 the storage phase From fixed green to flashing white
5 Swipe the MASTER key across the RFID scanner again to From flashing white
enable the deletion phase to flashing red
3 Swipe the card that you want to delete across the RFID Fixed green for 2 seconds
scanner
4 To quit the RFID card storage menu, swipe the MASTER key | From flashing red
across the RFID scanner to fixed green
To enable a recharging session:
# | Action to be carried out RGB LED status
1 | Make sure there are no errors on the charging station Fixed green
9 Swipe an RFID card across the scanner, close to the graphic Fixed green
symbol
If the card is recognised (i.e. it's in the local list), the re-
3 | charging station is activated to begin the charging session, | Flashing green
and waits for the vehicle to be connected.
Once the vehicle has been connected, the station checks .
4 that everything is OK for the charging session Flashing green
If there are no problems, the charging station will block the
5 | plug in the socket-outlet both electrically and mechanically. | Flashing blue
The recharging session begins
The vehicle requests energy from the recharging station Fixed blue
Recharging session in progress Fixed blue or flashing blue
To end the charging session, take the same RFID card
8 used to launch the session and swipe it across the scanner | From fixed blue or flashing blue
again. The station ends the charging session by releasing to flashing green
the plug from the Type 2 socket-outlet
Take the plug out of the socket-outlet on the charging . ,
9 station side From flashing green to fixed green
10 | If the station detects no errors, it will return to standby Fixed green
10.3. CLOUD PARKING

In this mode, the charging station is connected to a control platform via the OCPP protocol. The OCPP protocol
allows the station to connect to any platform which uses that protocol.

To take advantage of this mode, a specific parameter configuration is needed in order to create correct sta-
tion-platform communication.

The use of connected solutions allows access to a series of advanced options that give both the end
user and the owner better access to the service.

The end user can use the JOINON app or a similar expedient to find the nearest recharging station and access the
service by following the instructions given.
The station owner can monitor the status of the station and the consumption level from remote and in real time.
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FAULTS AND TROUBLESHOOTING

The station codifies the errors found by the electronic board and saves them in the internal log.

The log files are saved on the microSD card on the electronic board. These files need to be analysed in order to
find the cause of the problem.
The errors that might be detected by the charging station are listed below

Error code

Description

Solution

Error 4

The contactor is working when it
shouldn't be. The Type 2 socket-outlet
is powered in the standby condition

Check the signal from the electronic board to the
contactor, to make sure the former isn't controlling
the latter. If the board isn't controlling the contactor,
make sure the contactor contacts aren't jammed.

If necessary, replace the device

Error 5

The shutters of the type 2 socket-out-
let aren't in the right condition (closed)

Check the mobility of the gates and the relative
mechanical devices. If necessary, replace the
socket-outlet.

Error 6

Error in the control of the socket-outlet
locking motor (it doesn't switch from
the

OPEN to the CLOSED position)

Manually check the mobility of the pin by moving
the red lever on the back of the type 2 socket-outlet
locking motor.

Error 7

Error in the control of the socket-outlet
locking motor (it doesn't switch from
the

CLOSED to the OPEN position)

Manually check the mobility of the pin by moving
the red lever on the back of the type 2 socket-outlet
locking motor.

Error 8

The energy meters are no longer com-
municating with the electronic board

Check the Modbus line connection

Check the power supply to the energy meters
Make sure the energy meters are working properly
Make sure the component on the Modbus line is
numbered correctly

Error 10

The charging station has been dis-
connected from the platform for more
than 24h

Disconnect the power supply to the charging
station.

Leave the station switched off for at least 2 minutes
Reconnect the power supply, then wait for the
station to reconnect to the platform

Error 13

DC current detected on return line
from the vehicle

In this situation, the charging session is immediately
suspended. Remove the recharging cable from the
vehicle and wait to begin a new session.

If the problem persists, contact the manufacturer of
the vehicle

Error 14

Short-circuit detected on the CP
signal

The station detects a short-circuit between the CP
signal and earth.

Remove the cable and try again.

If the error persists, replace the cable.

Error 15

The load connected is not suitable for
recharging

If a vehicle has been connected but the problem
persists, contact the manufacturer of the vehicle.

Station OFF

The electronic board is not receiving
the power supply it needs in order to
work

Check the power supply upstream of the station
Check the circuit breaker protection on the electron-
ic board protection panel is working properly

Check the 12V power supply to the electronic board

In the case of

products connected to the JOINON platform, or if the maintenance package has been
purchased, call the FreePhone number 800 123 325 when necessary.
In all other cases where technical support is required, call GEWISS SAT customer service.
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UPDATING THE FIRMWARE

12.

Recharging stations not designed for remote connection to the cloud platform can be updated by inserting the microSD
card in the relative slot of the electronic board.

To understand which firmware version is installed in the product, open a LOG file saved on the microSd card itself (you
are advised to use the most recent file).

In each LOG file, the first row contains the FW version(s) installed on the station.

&) 20201221.log - Blocco note di Windows — O X

File Modifica Formato Visualizza 7

Firmware Release: V_ 1 7_8

[20626-12-21T18:82:52] - [3] - [SEC = COMMON, FUNC = DataManager_UpdateModel] - Model: 2,
Meter model 5X: 2, Meter model DX: 2, Socket model: @

[2020-12-21T18:04:1371 - 31 - [SFC = COMMON. FLUNC = DataManager lindateModell - Model: 2.

SD card slot

To update the firmware, proceed as follows:

Action to be carried out
Disconnect the power supply to the product by turning off the main switch

Remove the microSD card from its slot on the electronic board

#

1

2 | Open the charging station to access the electronic board
3

4

Insert the microSD card in the specific slot on your PC, to open the folder

Paste the update file in the main folder of the microSD card
5 | NB: contact GEWISS SAT customer service for the most recent file <(which will also be available on the
GEWISS website, using a code search)

Insert the microSD card in the slot on the electronic board
7 | Close the charging station and reconnect the power supply to launch the updating procedure

At the end of the updating procedure, the station will confirm the positive outcome via the front LED,
which will flash green 3 times.
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NOTE=The FW update package(s) is/are inserted in the main folder of the microSD as shown

in the example below

N 8 B

2 elementi |

Home Condividi Visualizza Strumenti dischi

MODIFYING THE OPERATING PARAMETERS OF THE RECHARGING STATION

Once the product has been installed, certain station operating parameters can be modified via a text file to be saved
on the microSD card inserted in the charging station itself.
Use a computer to create a text file renamed “config.ini”, where you can insert the parameters you want to modify. The
parameters must be added as indicated below.
The parameters that can be modified are:

Function description

Name of the parame-
ter to be used

Available options, and examples

Maximum input current

MAXAMPEREAVAILABLE

The input current set in the factory can be altered to suit
the real availability and avoid problems during recharging.
To do this, use the MAXAMPEREAVAILABLE parameter

Example
MAXAMPEREAVAILABLE=32

Maximum recharging
current

AMPERESOCKET_SX

It is possible to define a recharging current different from
the one set in the factory. To do this, use the AM-
PERESOCKET_SX parameter

Example
AMPERESOCKET_SX=10

If the station date is wrong, it can be updated using the
DATETIME value. The format is YYYY/MM/DD-hh:mm

Date and time DATETIME
Example
DATETIME=2021/01/31-14:00
The LOG level saved by the recharging station on the
microSD card can be modified using the LOGLEVEL
L0G level LOGLEVEL parameter. There are 2 options: 3 (limited wordiness) or 4

(high degree of wordiness)

Example
LOGLEVEL=3
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DISCONNECTING FROM THE MAINS SUPPLY

14.

This section describes the procedure for disconnecting the device from the mains network. If you want to work inside
the device (qualified personnel only), interventions must first be made on the protection elements upstream of the line
(both for the power level part and the power supply to the electronic board).

PREVENTIVE MAINTENANCE

15.1. RESIDUAL CURRENT DEVICES

The residual current circuit breakers installed upstream of the station must be checked at least once every
6 months to make sure they are working properly. To do this, press the TEST key and make sure the device

13.
A\

actually trips.
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INFORMATIONS SUR CE MANUEL

Le présent manuel décrit la station de recharge de véhicules électriques JOINON I-CON et fournit les informations
nécessaires a 'exécution des activités de réception, d'installation, de mise en service, d'entretien et de I'exploi-
tation.

1.1 CHAMP D'APPLICATION

Le présent manuel est valable pour les stations de recharge suivantes :
- GWJ3001A — WB ICON AUTOSTART 4 kW T2S IP55

- GWJ3002A — WB ICON AUTOSTART 7 kW T2S IP55

- GWJ3003A — WB ICON AUTOSTART 11 kW T2S IP55
- GWJ3004A — WB ICON AUTOSTART 22 kW T2S IP55
- GWJ3011A — WB ICON AUTOSTART 4 kW T2C IP55
- GWJ3012A — WB ICON AUTOSTART 7 kW T2C IP55
- GWJ3013A — WB ICON AUTOSTART 11 kW T2C IP55
- GWJ3014A — WB ICON AUTOSTART 22 kW T2C IP55
- GWJ3002R — WB ICON RFID 7 kW T2S IP55

- GWJ3004R — WB ICON RFID 22 kW T2S IP55

- GWJ3012R — WB ICON RFID 7 kW T2C IP55

- GWJ3014R — WB ICON RFID 22 kW T2C IP55

- GWJ3002L — WB ICON RFID 7 kW T2S IP55 - ETH

- GWJ3004L — WB ICON RFID 22 kW T2S IP55 - ETH
- GWJ3012L — WB ICON RFID 7 kW T2C IP55 - ETH

- GWJ3014L — WB ICON RFID 22 kW T2C IP55 - ETH
- GWJ3002W — WB ICON RFID 7 kW T2S IP55 - 4G

- GWJ3004W — WB ICON RFID 22 kW T2S IP55 - 4G
- GWJ3012W — WB ICON RFID 7 kW T2C IP55 - 4G

- GWJ3014W — WB ICON RFID 22 kW T2C IP55 - 4G

1.2 DESTINATAIRES

Le présent document s'adresse a un personnel qualifié.

Dans le présent manuel, on entend, par personnel qualifié, un personnel répondant a tous les reglements, toutes
les directives et toutes les lois en matiére de sécurité, applicables aux interventions d'installation et d'exploitation
de ce dispositif.

Il est recommandé de faire installer ce dispositif par un professionnel.

1.3 SYMBOLES

Le présent manuel utilise différents symboles et met certaines indications en évidence.
Leur signification générale est indiquée ci-dessous.

A Attention générale
A Risque électrique

EE] Consulter la section indiquée
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ASPECTS NORMATIFS

2.1 CONFORMITE A LA REGLEMENTATION

Marquage CE

Le marquage CE s'avere indispensable pour commercialiser les produits en objet a I'intérieur de I'Union Euro-

péenne et de I'espace économique européen. Les stations de recharge sont dotées du marquage CE car elles

respectent les directives suivantes :

e directive sur la basse tension 2014/35/UE,

e directive sur la compatibilité €lectromagnétique 2014/30/UE,

e directive RED 2014/53/UE (version & RFID et/ou GSM),

directive sur la basse tension.

Les stations de recharge sont conformes a cette directive car elles respectent les parties applicables de la norme

harmonisée EN 61857-1 Systeme de recharge conductive pour véhicules électriques - Partie 1 : Regles générales

- Electric vehicle conductive charging system Part 1 : General requirements

Directive sur la compatibilité électromagnétique

Les stations de recharge sont conformes a cette directive car elles respectent les parties applicables des normes

harmonisées :

e CFl 61851-21-2 Electric vehicle conductive charging system - Part 21-2 : Electric vehicle requirements for
conductive connection to an AC/DC supply - EMC requirements for off board electric vehicle charging systems

e EN 61000-6-1 Compatibilité électromagnétique. Partie 6-1 . Normes génériques - Norme d'immunité pour les
environnements résidentiels, commerciaux et de l'industrie légere.

e EN 61000-6-3 Compatibilité électromagnétique. Partie 6-3 : Normes génériques - Emissions pour les environ-
nements résidentiels, commerciaux et de I'industrie légere.

Directive RED

Les stations de recharge sont conformes a cette directive car elles respectent les parties applicables des normes

harmonisées :

e FTSIEN 300330V 2.1.1,

e ETSIEN 301 511V 12.1.10 (GSM).

La conformité de ces normes oblige a respecter les conditions et les procédures d'autres normes de la méme série.

2.2. INDICE de protection

Ces stations de recharge présentent un indice de protection IP55 contre les agents extérieurs.
Ce dispositif a été congu pour un usage intérieur et extérieur.

2.3. DEGRE DE POLLUTION

Le degré de pollution pour lequel ont été fabriquées ces stations de recharge est de 3 selon la norme CEl 60664-
1.

2.4. PRISES DE COURANT

Les stations de recharge peuvent étre fournies dans différentes configurations de connecteurs selon les exigences du client.
Les connecteurs a disposition sont les suivants :

CEI62196-2 Type 2 - cdble + connecteur mobile, CEl 62196-2 Type 2 - version a encastrement.
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SECURITE

Cette section décrit les consignes de sécurité et I'équipement de protection individuelle.

3.1. CONSIGNES DE SECURITE
Consignes générales

Les opérations reportées dans le présent manuel ne peuvent étre exécutées que par un personnel diment qualifié.
Dans le présent manuel, on entend, par personnel qualifié, un personnel répondant a tous les reglements, toutes les directives
et toutes les lois en matiere de sécurité, applicables aux interventions d'installation et d'exploitation de ce dispositif.

La sélection du personnel qualifié est toujours de la responsabilité de la société exécutant I'intervention, car seule
responsable du fait que le travailleur soit apte a exécuter un certain travail, en protégeant ainsi la sécurité et en respectant
la loi applicable en matiére de sécurité sur le lieu de travail.

Ces sociétés doivent fournir, & leur personnel, une formation appropriée sur les dispositifs électriques et faire en sorte que
ce personnel puisse se familiariser avec le contenu du présent manuel.

Il est fait obligation de respecter la loi applicable en matiere de sécurité en cas de travaux de nature électrique. Il existe un
risque de décharge électrique.

Danger de décharge électrique.

Le respect des instructions de sécurité exposées dans le présent manuel ou dans la législation n'exempte pas le respect
d'autres normes spécifiques relatives a I'installation, au lieu, au pays ou a d'autres circonstances concernant les appareils
glectriques.

L'ouverture du boitier n'entraine pas la coupure de la tension interne.

N'intervenir sur I'appareil qu'apres avoir coupé la tension de l'installation a I'aide d'un appareil garantissant la fonction
d'isolement.

Il ne peut étre ouvert que par un personnel qualifié en suivant les instructions reportées dans le présent manuel.

Il est fait obligation de lire et de comprendre entierement le présent manuel avant toute manutention, installation ou
exploitation de I'unitg.

Gewiss décline toute responsabilité pour les dommages dus a un usage inapproprié des stations de recharge. Toute
intervention sur ces stations de recharge modifiant I'assiette électrique d'origine doit étre préalablement autorisée par
Gewiss. Les propositions seront examinées et approuvées par Gewiss.

Avant d'intervenir sur les appareils, couper la tension de I'installation & I'aide d'un appareil garantissant la fonction d'isolement.
En tant que mesures minimales de sécurité relatives a cette opération, respecter les consignes suivantes :
1. Couper la tension.

2. Prévenir toute réinsertion de I'alimentation.
3. \grifier I'absence de tension.

4. Se protéger des éléments sous tension a proximité et placer éventuellement des signaux de sécurité afin de
délimiter la zone de travail.

Avant I'achévement de ces opérations, le produit devra étre considéré sous tension ; aussi, I'intervention ne pourra-t-elle
pas étre autorisée.

Dangers potentiels pour les personnes
Afin de préserver la sécurité, respecter les consignes suivantes.

DANGER : écrasement et Iésions des articulations.
Toujours suivre les indications fournies par le manuel pour manutentionner et positionner le dispositif.
Le poids du dispositif peut provoquer des lésions en cas de mauvaise manutention.
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Risques potentiels pour le dispositif
Afin de protéger le dispositif, respecter les consignes suivantes.

Avant de fournir de nouveau la tension apres une intervention autorisée, vérifier que le dispositif est prét au démarrage.
Procéder ensuite au raccordement en suivant les instructions du manuel.

Ne pas toucher les cartes et les composants électroniques. Les composants plus sensibles pourraient avoir été détériorés
par |'électricité statique.

Ne pas insérer ou retirer un terminal lorsque le dispositif est en marche. Le retirer et vérifier I'absence de tension avant
toute opération.

3.2. EQUIPEMENT DE PROTECTION INDIVIDUELLE (EPI)

Lorsque I'on opére sur le dispositif, utiliser au moins les équipements de sécurité suivants.

Chaussures de sécurité Conforme a la norme UNE-EN-ISO 20345:20712 ou a la derniére édition publiée.
Casque Conforme a la norme EN 397:1995 ou a la derniere édition publiée.

. Conforme a la norme UNE-EN 166:2002 ou a la derniere édition publiée, s'il existe des éléments
Casque avec masque du visage A ’
sous tension directement accessibles.

Vétements de travail Adhérents, ininflammables, 100% coton.

Gants diélectriques Conforme a la norme EN 60903:2005 ou a la derniere édition publiée.
Les outillages ou les dispositifs utilisés lors d'une activité sous tension doivent au moins disposer d'un isolement en
catégorie lll - 1000 V. Si la réglementation du lieu d'installation exige un autre type d'équipement de protection individuelle,
il faudra compléter correctement le dispositif.
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RECEPTION DU DISPOSITIF ET STOCKAGE

4.1. RECEPTION

Conserver le dispositif emballé jusqu'a I'installation.

4.2. IDENTIFICATION DU DISPOSITIF

Le numéro de série du dispositif I'identifie sans équivoque. Dans toute communication avec Gewiss, faire réfé-
rence a ce numero.

Le numéro de série du dispositif est indiqué par une matrice de données, appliqué sur I'étiquette des données
techniques, en position latérale sur le long c6té de la fagade.

4.3. DETERIORATIONS LORS DU TRANSPORT

Si le dispositif a subi des détériorations lors du transport :

1. Ne pas procéder a I'installation.

2. Notifier immédiatement le fait dans les 5 jours a compter de la réception du dispositif.

S'il s'avere nécessaire de restituer le dispositif au constructeur, réutiliser I'emballage d'origine.

4.4. STOCKAGE

L'inobservation des instructions fournies dans cette section peut détériorer le dispositif. Le constructeur
décline toute responsabilité pour les dommages dus a I'inobservation des présentes instructions.

Si le dispositif n'est pas immédiatement installé aprés la réception, il faudra, pour éviter toute détérioration, pro-

céder comme indiqué ci-dessous :

e Pour conserver les stations de recharge, ne pas retirer I'emballage d'origine jusqu'a I'installation.

e | a détérioration de I'emballage (entailles, trous, etc.) empéche une bonne conservation des stations de re-
charge avant leur installation. Le constructeur décline toute responsabilité sur les conséquences dues a la
détérioration de I'emballage.

e Maintenir I'état de propreté du dispositif (éliminer la poussiere, les copeaux, la graisse, etc.) et éviter la pré-
sence de rongeurs.

e Le protéger des éclaboussures d’eau, des étincelles de soudage, etc.

e Recouvrir le dispositif d'un matériau de protection transpirant afin d'éviter la condensation due a I'humidité
ambiante.

e |es stations de recharge conservées en magasin ne doivent pas étre soumises a des conditions climatiques
différentes de celles indiquées ci-dessous :

Conditions ambiantes de stockage

Température minimale -40°C
Température minimale de I'air ambiant -40°C
Température maximale de I'air ambiant 70°C

Humidité relative maximale sans conden- 95%
sation

e || s'avere tres important de protéger I'installation contre les produits chimiques corrosifs et les ambiances
salines.
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MANUTENTION DU DISPOSITIF

Lors du transport, le dispositif doit étre protégé contre les chocs mécaniques, les vibrations, les éclaboussures
d'eau (pluie) et tout autre produit ou toute autre situation en mesure de le détériorer ou d'en altérer le compor-
tement. L'inobservation de ces instructions peut entrainer la déchéance de la garantie du produit, sans aucune
responsabilité de la part du constructeur.

5.1. TRANSPORT

Manutention du dispositif déballé

Les consignes suivantes doivent, au moins, étre respectées :

1. Suivre les consignes ergonomiques fondamentales afin d'éviter toute Iésion en soulevant des poids.
2. Ne pas relacher le dispositif tant qu'il n'est pas parfaitement fixé ou en appui.

3. Suivre les indications d'une autre personne guidant les mouvements a exécuter.

5.2. DEBALLAGE

Une manutention correcte des stations de recharge s'avere d'une importance vitale afin de :

e ne pas détériorer I'emballage permettant de les maintenir en bon état, de I'expédition jusqu'a I'installation,

e gviter les chocs et les chutes des stations mécaniques pouvant détériorer leurs caractéristiques mécaniques,
e gviter, autant que possible, les vibrations qui pourraient provoquer des dysfonctionnements.

Si un défaut est constaté, contacter immédiatement Gewiss.

Evacuation de I'emballage

L'emballage peut étre remis a un exploitant agréé de déchets non dangereux.

Dans tous les cas, la destination de chacune des parties de I'emballage sera :

e Plastique (polystyréne, étui et feuilles de plastique a bulles) : récipient correspondant.

e Carton : récipient correspondant.

PREPARATION A L'INSTALLATION DU DISPOSITIF

Afin de décider de I'emplacement du dispositif et d'en programmer linstallation, suivre une série d'indications
liges aux caractéristiques du dispositif.

6.1. AMBIANCE

e Placer les stations de recharge dans un lieu accessible pour les interventions d'installation et d'entretien, per-
mettant |'utilisation et la lecture des indicateurs a voyant.

« Eviter les ambiances corrosives pouvant altérer le bon fonctionnement du dispositif.

e || est fait interdiction d'abandonner un quelconque objet sur le dispositif.
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6.2. CONDITIONS AMBIANTES

Pour choisir I'emplacement le plus approprié, tenir compte des conditions ambiantes de fonctionnement du
dispositif.

Conditions ambiantes

Température minimale -25°C
Température minimale de I'air ambiant -25°C
Température maximale de I'air ambiant +50°C

Humidité relative maximale sans conden- 95%
sation

REMARQUE = Si la température ambiante est supérieure a 40°C, prévoir une couverture appropriée de maniere
a ce que le produit soit protégé des rayons du soleil.

Ne pas oublier qu'une condensation modérée peut se produire a cause des écarts de température. Aussi, outre
la protection dont dispose I'appareil, s'avere-t-il nécessaire de suivre I'évolution des stations de recharge lors-
qu'elles sont mises en service dans des lieux ne permettant pas de satisfaire toutes les conditions précédemment
décrites.

Ne jamais fournir la tension au dispositif en présence de condensation.

6.3. SURFACE D'APPUI ET FIXATION

Afin de garantir la dissipation de la chaleur et favoriser la fixation, les stations de recharge doivent étre installées
sur une paroi parfaitement verticale.

Ll

o

<

La paroi a laquelle est fixé le dispositif doit étre solide. On devra pouvoir percer la paroi et insérer les chevilles et
les tire-fonds aptes a supporter le poids du dispositif.
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6.4. OUVERTURE DU BOITIER

Pour ouvrir le boitier par I'acces principal, procéder comme illustré sur les figures suivantes.

65



66

Unité de recharge de véhicules électriques JOINON WALLBOX I-CON BASIC

6.5. FERMETURE DU BOITIER
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INSTALLATION ET RACCORDEMENT DU DISPOSITIF

Avant de procéder a I'installation du dispositif, retirer I'emballage en prétant attention afin de ne pas détériorer
le botier.

Vérifier I'absence de condensation a I'intérieur de I'emballage. Dans le cas contraire, n'installer le dispositif
qu'apres son séchage complet.

AToutes les opérations d'installation doivent étre exécutées dans le respect de la directive en vigueur.

AToutes les opérations comportant le déplacement de poids importants doivent étre exécutées par deux
personnes.

A L'opération de raccordement doit étre exécutée en I'absence de tension et par un personnel qualifié.
AContréler scrupuleusement I'absence de la tension sur le dispositif lorsque I'on accéde a I'intérieur.

Pour mesurer |'absence de tension, il est fait obligation de porter des gants dlelectnques et des lunettes de
A sécurité homologuées pour les risques électriques. <

Une fois la wallbox installée, le film de protection de I'écran
du panneau avant doit étre retiré.

7.1. CONDITIONS D'INSTALLATION REQUISES

e | e dispositif doit étre installé dans une ambiance appropriée satisfaisant aux indications décrites au chapitre 6.
Préparation a I'installation du dispositif. De plus, les éléments utilisés dans le reste de I'installation doivent étre
compatibles avec le dispositif et conformes aux lois applicables.

e | a ventilation et I'espace de travail doivent étre appropriés aux interventions d'entretien selon la directive en vigueur.

e |es dispositifs externes de connexion doivent étre adaptés et respecter la distance établie par la directive en
vigueur.

e | a section des cables de raccordement doit étre adaptée a I'intensité maximale.

7.2. JOINON WALLBOX I-CON BASIC

7.2.1. INSTALLATION DU DISPOSITIF
1. Pour le montage du dispositif, on pourra choisir I'une des solutions indiquées ci-dessous :

e Fixation murale
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e Fixation sur le support au sol : aprés avoir fixé le support au sol, fixer la colonne a la plaque pré-
sente sur le support a I'aide de la vis en saillie (déja montée), puis fixer, a I'aide de la vis, la WB a
la plaque comprenant des rivets filetés

AN

Entrée des cables sur I'arriere dans la zone cerclée. Pratiquer les trous nécessaires.
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e Fixation de la Wallbox en paroi (non valable pour les codes GWJ3001A, GWJ3002A, GWJ3003A,
GWJ3004A, GWJ3011A, GWJ3012A, GWJ3013A,GWJ3014A).

Eliminer les fonds en fonction de I'entrée des cables choisie (A par le bas, B par I'arriére) et fixer la boite dans
le mur.

nsérer la Wallbox dans la bofte.
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La fixer aux colonnes de la boite a encastrer a I'aide des vis autotaraudeuses @ 4.

n
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7.2.2. RACCORDEMENT DE L'ALIMENTATION DU DISPOSITIF

Dispositifs de protection

Chaque station de recharge doit étre protégée en amont par les protections magnétothermiques et les différentiels
requis par la réglementation en vigueur en matiere d’installations électriques en basse tension. En particulier,
chaque station doit étre protégée en amont par un interrupteur différentiel de type A de 30 mA + un interrupteur
magnétothermique (le choix des dispositifs doit étre approprié a la puissance et a I'alimentation de la station de

recharge, alors que la protection contre les dispersions de courant continu est assurée par le dispositif de courant
de fuite continu DC Leakage de 6 mA intégré aux produits).

Conditions requises du cablage
Le raccordement doit remplir certaines conditions :

Spécifications du raccordement

Type de raccordement Monophasé /
triphasé

Nombre de conducteurs 2P+T/ 3P+N+T

Intensité nominale Jusqu'a 32 A

Diametre maximal du conducteur 10 mm?

Procédure de raccordement
1. Ouvrir le boitier comme indiqué sur la figure.

> ‘v‘“
I 0 —

A
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2. Entrée de I'alimentation

o |

olololo
ololoo]o

. L1L2L3NPE @ j
__©

7in o = N AT
T =
N |
T

®

)

ALIMENTATION ALIMENTATION
ELECTRONIQUE PRINCIPALE

4. Apres le raccordement électrique, le systeme est prét a I'allumage.

Si la station releve un dysfonctionnement, le voyant d'état en fagade passe au rouge.

FONCTIONNEMENT ET CARACTERISTIQUES

Selon le modele acquis, les modalités avec lesquelles on peut accéder a la recharge varient. sont indiquées,
ci-dessous, les différentes modalités de fonctionnement.

8.1. AUTOSTART

Lamodalité AUTOSTART indique que lastation de recharge esttoujours disponible sans avoir aidentifier le cliental'aide des cartes
RFID ou APP. Il suffit de raccorder le véhicule a la station de recharge pour lancer la session. Pour achever la recharge, il faut, tout
d"abord, interromprelasessionsurlevéhicule (les modalitésvarientenfonction dumodele duvéhicule. llestconssillé de vérifier ces
modalités en consultant le manuel du véhicule). A ce stade, on pourra retirer le cable du véhicule et la recharge serainterrompue.
La station permettra alors de retirer la fiche.

On pourra également sélectionner la puissance de la recharge a I'aide du sélecteur monté sur le flanc de la station de recharge.

Il se peut que certains véhicules électriques présentent une limite minimale de la puissance de recharge.

Afin de garantir la meilleure expérience a I'utilisation, vérifier, sur le manuel d’instructions du véhicule, la valeur de cette limite
de maniére & pouvoir utiliser correctement le sélecteur de choix de la puissance minimale de la station I-CON AUTOSTART.

Par exemple, la limite minimale de la puissance sur la Renault Zoe® est d’environ 1,8 kW (8 A) pour une recharge monophasée
et de 8,5 kW (13 A) pour une recharge triphasée ; aussi, lors d’une utilisation de la station de recharge I-CON AUTOSTART de 4,6
kW, le sélecteur doit-il tre imposé a 100% ou a 60%.

Une imposition du sélecteur sur 30% est inférieure a la puissance minimale autorisée par le véhicule qui, en conséquence, ne
lancera pas la recharge.
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8.2. RFID

La modalité de recharge RFID indique que la session de recharge doit étre activée et désactivée a I'aide de cartes
RFID fournies par I'exploitant et préalablement ajoutées a la liste locale de la station.

8.3. CLOUD OCPP

La modalité nuagique CLOUD indique que la station de recharge est raccordée a une plate-forme de controle et
de gestion. On pourra, a travers cette plate-forme, contréler et suivre la station de recharge lors de son fonction-
nement et enregistrer les sessions de recharge. Le client final pourra accéder au service a I'aide d'une appli ou
d'une carte RFID associée a son profil en toute autonomie.

INDICATIONS D'ETAT

La station de recharge communique, au client, I'état et les actions a exécuter a I'aide des voyants RGB. La signi-
fication des différentes couleurs est explicitée ci-dessous.

Voyant

e

Couleur et état Description

Vert fixe La station est disponible pour entamer une session de recharge. Aucun défaut rencontré.
Cette couleur est également utilisée pour indiquer I'acquisition ou I'effacement des cartes
RFID. Le vert fixe sera visible deux secondes ; il est précédé et suivi par le BLANC CLIGNOTANT
(acquisition des cartes RFID) ou le ROUGE CLIGNOTANT (effacement des cartes RFID)

Vert clignotant La station de recharge est en attente du branchement ou du débranchement du véhicule.

Bleu fixe La session de recharge est en cours et le véhicule absorbe I'énergie.

Bleu clignotant La session de recharge est en cours mais le véhicule n'absorbe pas d'énergie (batterie chargée
ou véhicule pas prét a la recharge).

Rouge fixe Un défaut interne a été relevé par la station et il s'avere impossible de continuer le processus de
recharge
ou
la carte RFID utilisée n'est pas présente dans liste locale.

Rouge clignotant La station est entrée en modalité d'effacement des cartes RFID pour les retirer de la liste locale.

Blanc clignotant La station est entrée en modalité d'acquisition des cartes RFID pour les sauvegarder dans la liste
locale.

Aucun La station de recharge ne dispose pas de I'alimentation nécessaire.
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PROCESSUS DE RECHARGE

Sont indiquées, ci-dessous, les étapes nécessaires a I'exécution d'une session, qui peuvent varier en fonction des
différentes modalités de fonctionnement.

10.1. AUTOSTART

La station de recharge est toujours accessible et préte au lancement d'une session de recharge des que le véhi-
cule est raccordg.
Elle est également équipée d'un sélecteur permettant de choisir la puissance de recharge.

POSITION 0 POSITION 1 POSITION 2

RECHARGE A 100% DE LA RECHARGE A 60% DE LA RECHARGE A 30% DE LA
PUISSANCE NOMINALE PUISSANCE NOMINALE PUISSANCE NOMINALE

REMARQUE = Sur les modéles AUTOSTART d'une puissance nominale de 4,6 kW, la recharge a 30% est forcée
sur une intensité de 6 A afin d'éviter tout probleme au lancement de la recharge.

II'se peut que certains véhicules électriques présentent une limite minimale de la puissance de recharge.

Afin de garantir la meilleure expérience a I'utilisation, vérifier, sur le manuel d’instructions du véhicule, la valeur de cette limite
de maniére a pouvoir utiliser correctement le sélecteur de choix de la puissance minimale de la station [-CON AUTOSTART.

Par exemple, la limite minimale de la puissance sur la Renault Zoe® est d’environ 1,8 kW (8 A) pour une recharge monophasée
et de 8,5 kW (13 A) pour une recharge triphasée ; aussi, lors d’une utilisation de la station de recharge I-CON AUTOSTART de 4,6
kW, le sélecteur doit-il &tre imposé @ 100% ou a 60%.

Une imposition du sélecteur sur 30% est inférieure a la puissance minimale autorisée par le véhicule qui, en conséquence, ne
lancera pas la recharge.

Pour exécuter une session de recharge, il faut :

# | Action & exécuter Etat du voyant RGB

Vérifier que la station de recharge n'est pas en défaut. Vert fixe
5 Agir sur le sélecteur monté sur le coté pour déterminer la

puissance de recharge souhaitée. Vert fixe
Insérer la fiche de recharge dans la prise de la station et sur le

3 véhicule Vort e
ou

brancher le connecteur mobile au véhicule.

Apres la vérification de la validité des signaux CP et PP, la
4 | station de recharge bloque mécaniquement la fiche a I'intérieur | Bleu clignotant
de la prise. la session de recharge est lancée.

Le véhicule demande de I'énergie a la station de recharge. Bleu fixe
Session de recharge en cours. Bleu fixe ou bleu clignotant
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absorber.

Ce sera ensuite le véhicule qui décidera de la puissance a

# | Action a exécuter Etat du voyant RGB
OPTION
On peut agir sur le sélecteur lors de la recharge pour augmen-
7 | ter ou diminuer la puissance de recharge. Bleu fixe

Pour achever la session de recharge, débrancher le cable de
recharge coté véhicule

De bleu fixe ou bleu clignotant
a vert clignotant

9 | Retirer la fiche de la prise cOté station de recharge.

De vert clignotant a vert fixe

10

(stand-hy).

Si la station ne détecte pas de défaut, elle retourne en attente

Vert fixe

REMARQUE = Pour achever la recharge, il faut, tout d'abord, interrompre la session de recharge sur le véhicule
(les modalités varient en fonction du modeéle du véhicule. Il est conseillé de vérifier ces modalités en consul-
tant le manuel du véhicule). A ce stade, on pourra retirer le cable du véhicule et la recharge sera interrompue.
La station permettra alors de retirer la fiche.

Est reporté, ci-dessous, le tableau de correspondance des valeurs de la puissance de recharge utilisées sur la
station en fonction de la position du sélecteur et de la valeur de la puissance nominale de la station (pour la mo-
dification de la valeur de la PUISSANCE NOMINALE, voir le chapitre 13).

VALEUR Valeur Sél(_et_:teur Sél(_e(_:teur
TYPE VERSION | ALIMENTATION D'USINE I_\IOMINALE position 1 position 2
imposable | VALEUR 60% | VALEUR 30%
20 12 6
16 10 6
20 14 8 6
12 7 6
. 10 7 6
MONOPHASE o 9 0
25 15 7
32 20 12 6
16 10 6
14 8 6
CABLE ET 16 10 6
FREE 1 “pRisk 14 8 B
16 12 7 6
10 6 6
8 6 6
. 32 19 10
TRIPHASE o5 5 K
20 12 6
32 16 10 6
14 8 6
12 7 6
10 7 6
10.2. PARKING

La station active la session de recharge apres le passage d'une carte RFID habilitée.
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Pour ajouter une ou plusieurs cartes RFID & la liste locale, deux modalités sont disponibles :

OPTION 1

# | Action a exécuter Etat du voyant RGB
Passer la clé maitresse MASTER sur le lecteur RFID pour N .

1 accéder a la phase de mémorisation. De vert fixe a blanc clignotant
Passer, sur le lecteur RFID, chacune des cartes a ajouter a
la liste. .

2 Une coloration du voyant RGB communiquera I'acquisition Vert fixe pendant 2 secondes
correcte.

De blanc clignotant

3 Pour sortir du menu de mémorisation des cartes RFID, pas- 3 rouge cli g otant

ser deux fois la clé maitresse MASTER sur le lecteur RFID. | | g _ 9
a vert fixe
OPTION 2

# | Action a exécuter

1 | Couper I'alimentation du produit a I'aide de I'interrupteur général.

2 | Ouvrir la station de recharge pour accéder a la carte électronique.

3 | Retirer la carte micro-SD de la fente de la carte électronique.

4 | Insérer la carte micro-SD dans la fente de son propre ordinateur pour ouvrir le répertoire.
Créer un fichier .csv dénommé RFID.csv.
La structure du fichier doit étre :
uiDt,
uiD2.

5
Exemple
AT4HNLST,
DZ47TBD5,
Sauvegarder le fichier dans le répertoire principal de la micro-SD.
Insérer de nouveau la carte micro-SD dans la fente correspondante de la carte électronique.
Refermer la station de recharge et restaurer I'alimentation pour démarrer la procédure. Si la procédure a

8 6té exécutée sans aucune erreur, la station importera le fichier et les données qui y sont contenues. Les
voyants clignoteront trois fois en bleu. Au terme de la procédure d'importation, le fichier sera renommé
RFID_old.csv sur la micro-SD.

9 | Aprés I'exécution de la commande, la station retournera en état d'attente (stand-by).

Contacter le service d'assistance technique SAT de GEWISS pour obtenir les codes UID des cartes RFID en votre
possession. Il faudra fournir le numéro reporté sur les cartes RFID. On pourra enregistrer les cartes de 4 ou 7
octets, compatibles avec le standard ISO/IEC 14443 partie A.

7
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Pour effacer une carte RFID de Ia liste locale, il faut :

# | Action a exécuter Etat du voyant RGB
Passer la clé maitresse MASTER sur le lecteur RFID pour o .

1 accéder a la phase de mémorisation. De vert fixe a blanc clignotant

5 Passer la clé MASTER sur le lecteur RFID une seconde fois | De blanc clignotant
pour accéder a la phase d'effacement. a rouge clignotant

3 | Passer la carte a effacer sur le lecteur RFID. Vert fixe pendant 2 secondes

4 Pour sortir du menu de mémorisation des cartes RFID, De rouge clignotant
passer la clé maitresse MASTER sur le lecteur RFID. 3 vert fixe

Pour exécuter une session de recharge, il faut :

# | Action & exécuter Etat du voyant RGB

1 | Vérifier que la station de recharge n'est pas en défaut. Vert fixe
Passer une carte RFID sur le lecteur placé a proximité du '

2 symbole graphique. Vert fixe
Si la carte est reconnue, ¢’est-a-dire présente dans la liste

3 | locale, la station de recharge habile le lancement du pro- Vert clignotant
cessus de recharge et attend que le véhicule soit raccordé.
Apres le raccordement, la station vérifie que les conditions .

& de lancement de la session de recharge sont bien remplies. Vert clignotant
Si tout est OK, la station de recharge bloque électrique-

5 | ment et mécaniquement la fiche a I'intérieur de la prise. La | Bleu clignotant
session de recharge est lancée.
Le véhicule demande de I'énergie a la station de recharge. | Bleu fixe
Session de recharge en cours. Bleu fixe ou bleu clignotant
Pour achever la session de recharge, passer de nouveau

8 la méme carte RFID utilisée pour lancer la session de De bleu fixe ou bleu clignotant
recharge. La station acheve la session de recharge en a vert clignotant
débloquant la fiche a I'intérieur de la prise de type 2.

9 | Retirer la fiche de la prise cOté station de recharge. De vert clignotant a vert fixe
Si la station ne détecte pas de défaut, elle retourne en )

10 attente (stand-by). Rl

10.3. PARKING CLOUD

Dans cette modalité, la station de recharge est connectée a une plate-forme de controle utilisant le protocole
OCPP. Le protocole OCPP permet, a la station, de se raccorder a tout type de plate-forme utilisant ce protocole.
Pour exploiter cette modalité, il faudra exécuter une configuration spécifique des paramétres afin de permettre la
communication entre la station et la plate-forme.

L'emploi de solutions connectées permet d'accéder a une série d'options avancées consentant, & I'utilisateur final
et au propriétaire, d'exploiter au mieux le service.

L'utilisateur final pourra utiliser I'appli JOINON ou similaire afin de trouver la station de recharge la plus pratique
et accéder au service en suivant les instructions fournies.
Le propriétaire de la station pourra suivre, a distance et en temps réel, I'état de la station et des consommations.
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DYSFONCTIONNEMENTS ET ACTIONS CORRECTIVES

La station codifie les dysfonctionnements détectés par la carte électronique en les sauvegardant dans un fichier

journal interne.

Ces fichiers sont sauvegardés sur la micro-SD de la carte électronique. Il faudra analyser ces fichiers pour iden-

tifier la cause du défaut.
Sont listés, ci-dessous, les défauts probables relevés par la station de recharge.

Code Description de I'erreur Action corrective
d'erreur
Vérifier le signal de la carte électronique au contac-
Le contacteur est opérationnel alors teur afin de s'assurer que la carte électronique ne
Erreur 4 qu'il ne devrait pas I'étre. La prise pilote pas le contacteur. Si la carte ne pilote pas le
de type 2 est alimentée en condition | contacteur, vérifier que les contacts du contacteur
d'attente (stand-by). ne sont pas collés.
Au besoin, remplacer le dispositif.
Les rideaux de blocage de la prise Vérifier la mobilité des rideaux et des moyens
Erreur 5 de type 2 ne se trouvent dans I'état mécaniques correspondants. Au besoin, remplacer
approprié (ferme). la prise.
Erreur dans le pilotage du moteur de Vérii I ] bilté d .
blocage de la prise (ne passe pas de eritier manuetiement ia Mobrite du goujon en
Erreur 6 la position d'ouverture A la position de actionnant le levier rouge monté sur I'arriére du
fermeture). moteur de blocage de la prise de type 2.
Elrg?::r g%lsllf prlilsoéa(%ee dl; Srggte;; gg Vérifier manuellement la mobilité du goujon en
Erreur 7 i posﬂtion de Permeturepé a pgsition actionnant le levier rouge monté sur I'arriere du
d'ouverture). moteur de blocage de la prise de type 2.
Vérifier le raccordement de la ligne Modbus.
R _ | Verifier I'alimentation des compteurs d'énergie.
Erreur 8 h?suce?]rtnﬂtféjgs\/gcﬁgeégﬁen;:&gmuue Vrifier le fonctionnement des compteurs d'énergie.
quentp AU€ { Vérifier la numérotation du composant sur la ligne
Modbus.
Couper I'alimentation de la station de recharge.
Erreur 10 La station de recharge est débranchée | Laisser la station éteinte deux minutes au moins.
de la plate-forme depuis plus de 24 h. | Rebrancher I'alimentation électrique et attendre que
la station exécute la liaison avec la plate-forme.
Dans ce cas, la recharge est immédiatement inter-
- rompue. Retirer le cable de recharge du véhicule et
Erreur 13 gg%ﬁgt DC de retour du véhicule attendre pour lancer une nouvelle session.
Si le défaut persiste, s'adresser au constructeur du
véhicule.
La station reléve un court-circuit entre le signal CP
Erreur 14 Court-circuit relevé sur le signal CP et l? terre. A
Retirer le cable et essayer de nouveau.
Si le défaut persiste, remplacer le cable.
Erreur 15 La charge raccordée n'est pas adap- | Si un véhicule a été raccordé et que le défaut per-
tée a la recharge. siste, contacter le constructeur du véhicule.
Vérifier I'alimentation en amont de la station.
La carte électronique ne regoit pas l/etﬂfler l.e fO”C“Oft",‘em?I“ tqe. la p(;Ot?CB?n magne-
Station éteinte | I'alimentation nécessaire  son fonc- | orermidUe MONIEe a Finterieur du tablead en
tionnement protection de la carte électronique.
’ Vérifier le fonctionnement de I'alimentation en 12 V
de la carte électronique.

En cas de produits raccordés a la plate-forme JOINON et d'un paquet d'entretien acquis, contacter, au besoin, le

numeéro vert 800 123 325.

Dans les autres cas ou un support technique est requis, contacter le service d'assistance technique SAT de

GEWISS.
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MISE A JOUR DU MICRO-LOGICIEL (FIRMWARE)

Les stations de recharge non préparées au raccordement distant a la plate-forme nuagique peuvent étre mises a jour
a |'aide de la carte micro-SD insérée dans la fente correspondante de la carte électronique.

Pour déterminer la version du micro-logiciel du produit, ouvrir un fichier-journal (LOG) sauvegardé sur la micro-SD. (il
est conseillé d'utiliser le fichier le plus récent).

Sur chaque fichier-journal, la premiere ligne indiquera a ou les versions du micro-logiciel de la station.

=) 20201221.log - Blocco note di Windows
File Modifica Formato Visualizza
Firmware Release: V_1_ 7_8
[2026-12-21T18:82:52] - [3] - [SEC = COMMON, FUNC = DataManager_UpdateModel] - Model: 2,

Meter model 5X: 2, Meter model DX: 2, Socket model: @

126020-12-21T18:04:131 - 131 - [SFC = COMMON. FLUNC = DataManacer lIndateModell - Model: 2.

'
1
o
1@
10
(1]
-
2
st

Fente de la carte SD

Pour la mise a jour du micro-logiciel, suivre les étapes suivantes :

Action a exécuter

Couper I'alimentation du produit a I'aide de I'interrupteur général.

Retirer la carte micro-SD de la fente de la carte électronique.

#
1
2 | Ouvrir la station de recharge pour accéder a la carte électronique.
3
4

Insérer la carte micro-SD dans la fente de son propre ordinateur pour ouvrir le répertoire.

Coller le fichier de mise a jour a I'intérieur du répertoire principal de la carte micro-SD.

5 [ REMARQUE : Contacter le service d'assistance SAT de GEWISS pour obtenir le fichier a jour. Ce fichier
est également disponible sur le site de GEWISS & travers la recherche du code.

6 | Insérer de nouveau la carte micro-SD dans la fente correspondante de la carte électronique.

7 | Refermer la station de recharge et restaurer I'alimentation pour lancer la procédure de mise a jour.

8 A terme de la procédure de mise a jour, la station confirmera le résultat positif a travers le clignotement
du voyant frontal. Le voyant clignotera 3 fois en vert.
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REMARQUE = Le ou les paquets de mise a jour du micro-logiciel sont insérés dans le répertoire principal de la
micro-SD, comme indiqué dans I'exemple ci-dessous.

Condividi Visualizza

Strumenti dischi

2 > SDHC (@)

2 elementi |

MODIFIER LES PARAMETRES DE FONCTIONNEMENT DE LA STATION DE RECHARGE

Apres I'installation du produit, on pourra modifier certains parametres de fonctionnement de la station de recharge en
agissant sur le fichier de texte a sauvegarder sur la carte micro-SD insérée sur la station de recharge.

A I'aide d'un ordinateur, on pourra créer un fichier de texte & nommer « config.ini » oll I'on insérera les parameétres &
modifier. L'ajout des paramétres doit respecter les indications ci-dessous.

Les parametres modifiables sont :

Description Fonction

Nom du paramétre a
utiliser

Options disponibles et exemples

Intensité maximale en
entrée

MAXAMPEREAVAILABLE

On pourra imposer une intensité d'entrée différente de
celle d'usine, en fonction de la disponibilité réelle, afin
d'éviter toute problématique lors de la phase de recharge.
A cet effet, agir sur le parametre MAXAMPEREAVAILABLE.

Exemple
MAXAMPEREAVAILABLE=32

Intensité maximale de
recharge

AMPERESOCKET_G

On pourra imposer un courant de recharge différent de
celui réglé en usine. A cet effet, agir sur le parametre
AMPERESOCKET_G.

Exemple
AMPERESOCKET_G=10

On pourra, au besoin, mettre la date de la station de
recharge a jour en agissant sur la valeur DATETIME. Le

nal

Date et heure DATETIME format est AAAA/MM/JJ-hh:mm
Exemple
DATETIME=2021/01/31-14:00
On pourra modifier le niveau du fichier-journal sauvegardé
par la station de recharge sur la carte micro-SD en agis-
Niveau du fichier-jour- LOGLEVEL sant sur le paramétre LOGLEVEL. On pourra choisir parmi

2 niveaux de 3 (verbosité limitée) a 4 (verbosité élevée).

Exemple
LOGLEVEL=3
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DEBRANCHEMENT DU RESEAU ELECTRIQUE

Cette section décrit la procédure de débranchement du dispositif du réseau électrique. Si I'on souhaite opérer a I'in-
térieur du dispositif (uniquement un personnel qualifig), il faudra intervenir sur les protections montées en amont de la
ligne, aussi bien sur la partie de puissance que d'alimentation de la carte électronique.

ENTRETIEN PREVENTIF

15.1. DISPOSITIFS D'INTENSITE DIFFERENTIELLE

Avec une échéance au moins semestrielle, prévoir une vérification du fonctionnement des interrupteurs

différentiels installés en amont de la station en appuyant sur la touche de TEST et en vérifiant le décrochage
de I'appareil.

>
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INFORMACION ACERCA DE ESTE MANUAL

El presente manual describe la estacion de carga para vehiculos eléctricos JOINON I-CON y brinda la informacion
necesaria para realizar correctamente la recepcion, instalacion, puesta en marcha, mantenimiento y funciona-
miento.

1.1 CAMPO DE APLICACION

El presente manual es valido para las siguientes estaciones de carga:
- GWJ3001A — WB ICON AUTOSTART 4kW T2S IP55

- GWJ3002A — WB ICON AUTOSTART 7kW T2S IP55

- GWJ3003A — WB ICON AUTOSTART 11kW T2S IP55
- GWJ3004A — WB ICON AUTOSTART 22kW T2S IP55
- GWJ3011A — WB ICON AUTOSTART 4kW T2C IP55
- GWJ3012A — WB ICON AUTOSTART 7kW T2C IP55
- GWJ3013A — WB ICON AUTOSTART 11kW T2C IP55
- GWJ3014A — WB ICON AUTOSTART 22kW T2C IP55
- GWJ3002R — WB ICON RFID 7kW T2S IP55

- GWJ3004R — WB ICON RFID 22kW T2S IP55

- GWJ3012R — WB ICON RFID 7kW T2C IP55

- GWJ3014R — WB ICON RFID 22kW T2C IP55

- GWJ3002L — WB ICON RFID 7kW T2S IP55 - ETH

- GWJ3004L — WB ICON RFID 22kW T2S IP55 - ETH
- GWJ3012L — WB ICON RFID 7kW T2C IP55 - ETH

- GWJ3014L — WB ICON RFID 22kW T2C IP55 - ETH
- GWJ3002W — WB ICON RFID 7kW T2S IP55 - 4G

- GWJ3004W — WB ICON RFID 22kW T2S IP55 - 4G
- GWJ3012W — WB ICON RFID 7kW T2C IP55 - 4G

- GWJ3014W — WB ICON RFID 22kW T2C IP55 - 4G

1.2 DESTINATARIOS

El presente documento esta destinado a personal cualificado.

Por personal cualificado se refiere a personal que cumple todas las normas, las directivas y las leyes en materia
de seguridad, aplicables a las intervenciones de instalacion y funcionamiento de este dispositivo.

Se recomienda que este dispositivo sea instalado por un profesional.

1.3 SIMBOLOGIA

Los simbolos utilizados en este manual destacan determinadas indicaciones.
A continuacion, se explica el significado general de los mismos.

A Atencion general
A Riesgo eléctrico

EE] Consultar la seccion indicada
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ASPECTOS NORMATIVOS

2.1 ADECUACION A LA NORMATIVA

Marcado CE

El marcado CE es indispensable para comercializar los productos mencionados dentro de la Union Europea y dentro del

espacio Econdmico Europeo. Las estaciones de carga llevan el marcado CE ya que respetan las siguientes directivas:

e Directiva de baja tension 2014/35/UE.

e Directiva de compatibilidad electromagnética 2014/30/UE.

e Directiva RED 2014/53/UE (version con RFID y/o GSM).

Directiva de baja tension

Las estaciones de carga son conformes a esta directiva ya que se acogen a las partes aplicables de la norma

armonizada EN 61857-1 Sistema de carga conductiva para vehiculos eléctricos Parte 1: Indicaciones generales

- Electric vehicle conductive charging system Part 1: General requirements

Directiva de compatibilidad electromagnética

Las estaciones de carga son conformes a esta directiva ya que se acogen a las partes aplicables de la norma

armonizada:

e [EC 61851-21-2 Electric vehicle conductive charging system - Part 21-2: Electric vehicle requirements for
conaductive connection to an AC/DC supply - EMC requirements for off board electric vehicle charging systems

e EN 61000-6-1 Compatibilidad electromagnética. Parte 6-1: Normas genéricas - Inmunidad de los ambientes
residenciales, comerciales y de la industria ligera.

e £N 671000-6-3 Compatibilidad electromagnética. Parte 6-3: Normas genéricas - Emisiones para los ambientes
residenciales, comerciales y de la industria ligera.

Directiva RED

Las estaciones de carga son conformes a esta directiva ya que se acogen a las partes aplicables de la norma

armonizada:

e FTSIEN 300330V 2.1.1

e ETSIEN 301 511V 12.1.10 (GSM)

La adecuacion de estas normas obliga a respetar los requisitos y 1os procedimientos de otras normas de la misma clase.

2.2. GRADO DE PROTECCION

Estas estaciones de carga tienen un grado de proteccion IP55 contra los agentes externos.
Este dispositivo ha sido disefiado para uso interno y externo.

2.3. GRADO DE CONTAMINACION

El grado de contaminacion (pollution degree) para las que estan preparadas estas estaciones de carga es el grado
3 segun la norma IEC 60664-1.

2.4. TOMAS DE CORRIENTE

Los conectores de las estaciones de carga pueden tener diferentes configuraciones que dependen de la necesidad del
cliente.
Los conectores disponibles son los siguientes:

IEC 62196-2 Tipo 2 - cable + conector movil IEC 62196-2 Tipo 2 - version de empotrar
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SEGURID

Esta seccion describe las advertencias de seguridad y los equipos de proteccion individual.

3.1. CONDICIONES DE SEGURIDAD
Advertencias generales

Las operaciones indicadas en el presente manual deben ser ejecutadas solo por personal debidamente cualificado.

Por personal cualificado se refiere a personal que cumple todas las normas, las directivas y las leyes en materia de
seguridad, aplicables a las intervenciones de instalacion y funcionamiento de este dispositivo.

La empresa que realiza la intervencion es la responsable de seleccionar el personal cualificado ya que es quien califica
la idoneidad/aptitud del trabajador para un determinado trabajo, tutelando la seguridad y respetando la ley aplicable en
materia de seguridad laboral.

Estas empresas deben impartir capacitacion adecuada sobre dispositivos eléctricos a su personal y familiarizarlos con el
contenido de este manual.

Es obligatorio respetar la ley aplicable en materia de seguridad en el caso de trabajos eléctricos. Existe el peligro de
posibles descargas eléctricas.

Peligro de choque eléctrico.

El cumplimiento de las instrucciones de seguridad expuestas en el presente manual o en la legislacion indicada, no exime del
respeto de ofras normas especificas relativas a instalacion, lugar, pais u ofras circunstancias relacionadas con los equipos eléctricos.

La apertura de la cubierta no implica la ausencia de tensién en su interior.

Intervenir en el equipo solo después de haber cortado la tension de la instalacidn con un aparato idoneo que garantice la
funcion de aislamiento.

La cubierta puede ser abierta solo por personal cualificado que cumpla con las instrucciones que se detallan en el presente manual.

Es obligatorio haber leido y entendido completamente el presente manual antes de comenzar a manipular, instalar o
utilizar la unidad.

Gewiss declina toda responsabilidad por eventuales dafios causados por un uso inapropiado de las estaciones de carga.
Cualquier intervencion en estas estaciones de carga que implique una modificacion del sistema eléctrico original, debe ser
previamente autorizada por Gewiss. Las propuestas deben ser examinadas y aprobadas por Gewiss.

Antes de Intervenir en el equipo solo después de haber cortado la tension de la instalacion con un aparato idéneo que
garantice la funcion de aislamiento.

Como primera medida de seguridad para esta operacion, se deben respetar las siguientes reglas:
1. Cortar la tension.

2 Prevenir cualquier eventual reconexion de la alimentacion.
3. Controlar que no haya tension.
4

Protegerse de los elementos cercanos bajo tension y si es necesario, colocar sefiales de seguridad para
delimitar la zona de trabajo.

Antes de completar estas operaciones, el producto debe considerarse con tension, por lo tanto, no se puede autorizar la
intervencion.

Peligros potenciales para las personas
Para proteger la propia seguridad respetar las siguientes advertencias.

PELIGRO: aplastamiento y lesiones de las articulaciones.
Respetar siempre las indicaciones del manual para desplazar y ubicar el dispositivo.
El dispositivo manipulado de forma incorrecta, puede provocar lesiones debido a su peso.
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Potenciales peligros para el dispositivo
Para proteger el dispositivo respetar las siguientes advertencias.

Antes de conectarlo nuevamente, después de cualquier intervencion debidamente autorizada, controlar que el dispositivo
esté listo para comenzar a funcionar. A continuacion, conectarlo siguiendo las instrucciones del manual.

No tocar las tarjetas ni los componentes electronicos. La electricidad estatica podria dafiar o destruir los componentes
mas sensibles.

No desconectar ni conectar ningun terminal mientras el dispositivo esta en funcionamiento. Desconectar y asegurarse de
que no haya tension antes de iniciar cualquier operacion.

3.2. EQUIPOS DE PROTECCION INDIVIDUAL (EPI)

Cuando se trabaja en el dispositivo, utilizar al menos los siguientes equipos de seguridad.
Calzados de seguridad Conforme a la norma UNE-EN-ISO 20345:2012 o Ultima edicién publicada

Casco Conforme a la norma EN 397:1995 o (ltima edicion publicada

i Conforme a la norma UNE-EN 166:2002 o Ultima edicion publicada, si hay elementos con
Casco con proteccion para el rostro o .
tension de acceso directo.

Indumentaria de trabajo Adherentes, no inflamables, 100% algoddn

Guantes dieléctricos Conforme a la norma EN 60903:2005 o Ultima edicion publicada
Los equipamientos o los dispositivos utilizados en actividades bajo tension deben tener un aislamiento de categoria lll-1000
Volt como minimo. Si las normativas vigentes en el lugar de la instalacion exigen otro tipo de equipo de proteccion individual
se lo debe incorporar.
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RECEPCION DEL DISPOSITIVO Y ALMACENAMIENTO

4.1. RECEPCION

Mantener el dispositivo embalado hasta su instalacion.

4.2. IDENTIFICACION DEL DISPOSITIVO

El nimero de serie del dispositivo lo identifica de modo inequivoco. Para cualquier comunicacion con la empresa
Gewiss se debe informar este nlimero.
El nimero de serie del dispositivo se indica con data matrix aplicado en la etiqueta de los datos técnicos, ubicada
lateralmente en el lado largo del frente.

4.3. DANOS DURANTE EL TRANSPORTE

Si el dispositivo ha sido dafado durante el transporte:

1. No instalarlo.

2. Informar inmediatamente dentro de los 5 dias siguientes a la recepcion del dispositivo.

En el caso de que sea necesario devolver el dispositivo al fabricante, se debe utilizar el embalaje original.

4.4. ALMACENAMIENTO

El incumplimiento de las instrucciones que se indican en la presente seccion puede dafiar el dispositivo.
El fabricante declina toda responsabilidad por darios derivados del incumplimiento de las presentes ins-
trucciones.

Si el dispositivo no se instala inmediatamente después de su recepcion, proceder como se indica a continuacion,

para evitar su deterioro:

e Para conservar correctamente las estaciones de carga, no retirarlas de su embalaje hasta el momento de la
instalacion.

e E| deterioro del embalaje (cortes, orificios, etc.) impide que las estaciones de carga se conserven correctamente
hasta el momento de la instalacion. El fabricante declina toda responsabilidad por los dafos derivados del
deterioro del embalaje.

e Mantener la limpieza del dispositivo (eliminar polvo, virutas, grasa, etc.), y evitar la presencia de roedores.

e Protegerlo de salpicaduras de agua, chispas de soldadura, etc.

e Proteger el dispositivo con un material transpirable para evitar la condensacion provocada por la humedad del
ambiente.

e | depdsito donde se conservan las estaciones de carga debe respetar las condiciones climaticas que se indi-
can a continuacion:

Condiciones ambientales de almacenamiento

Temperatura minima -40°C

Temperatura minima del aire circunstante ~ -40 °C

Temperatura maxima del aire circunstante ~ 70°C

Humedad relativa maxima sin condensa- 95%
cion

e Es muy importante proteger la instalacion de la accion de productos quimicos corrosivos y de ambientes sali-
trosos.
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MANIPULACION DEL DISPOSITIVO

Durante el transporte, se deben evitar las colisiones mecanicas del dispositivo, las vibraciones, las salpicaduras
de agua (lluvia) y de cualquier otro producto v las situaciones en las que pueda sufrir dafios o alteraciones en
su comportamiento. El incumplimiento de estas instrucciones puede provocar la caducidad de la garantia del
producto sin que ello implique responsabilidad alguna para el fabricante.

5.1. TRANSPORTE

Manipulacion del dispositivo desembalado

Se deben respetar como minimo las siguientes indicaciones:

1. Seguir los consejos ergondmicos basicos para evitar lesiones al levantar pesos.

2. No soltar el dispositivo hasta que no esté perfectamente fijado o apoyado.

3. Seguir las indicaciones de otra persona que guie los movimientos que se deben efectuar.

5.2. DESEMBALAJE

La correcta manipulacion de las estaciones de carga reviste fundamental importancia para:

e No dafiar el embalaje que permite la conservacion de los dispositivos en condiciones optimas desde el envio
hasta el momento de la instalacion.

e Evitar golpes o caidas de las estaciones mecanicas puesto que podrian deteriorar sus caracteristicas mecanicas.

e £n la medida de lo posible evitar las vibraciones, puesto que podrian ser causa de un posterior funcionamiento
anomalo.

Ante la presencia de cualquier situacion andmala, contactar inmediatamente con la empresa Gewiss.

Eliminacidon del embalaje

El embalaje se puede entregar a una empresa autorizada para la eliminacion de desechos no peligrosos.

De todos modos, el destino de cada parte del embalaje sera el siguiente:

e Plastico (poliestireno, bolsas y plastico de burbujas): en el contenedor especifico.

e Carton: en el contenedor especifico.

PREPARACION PARA LA INSTALACION DEL DISPOSITIVO

Para decidir la ubicacion del dispositivo y programar su instalacion se deben respetar una serie de indicaciones
relacionadas con las caracteristicas del propio dispositivo.

6.1. AMBIENTE

e Colocar las estaciones de carga en un lugar accesible para las operaciones de instalacion y mantenimiento y
que permita el uso y la lectura de los indicadores de LED.

e Fvitar ambientes corrosivos que puedan alterar el correcto funcionamiento del dispositivo.

e Se prohibe dejar objetos sobre el dispositivo.
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6.2. CONDICIONES AMBIENTALES

Para elegir la ubicacion mas adecuada, se deben tener en cuenta las condiciones ambientales de funcionamiento
del dispositivo.

Condiciones ambientales

Temperatura minima -25°C

Temperatura minima del aire circunstante ~ -25 °C

Temperatura maxima del aire circunstante  +50°C

Humedad relativa maxima sin condensa- 95%
cion

NOTA= Si la temperatura ambiental es superior 40°C, se debe prever una cubierta adecuada de manera que el
producto quede al reparo de 10s rayos solares.

Recordar que a veces los cambios de temperatura pueden generar una condensacion moderada. Por lo tanto,
ademas de la proteccion de la cual dispone el aparato, es necesario controlar las estaciones de carga, cuando se
instalan en lugares donde es probable que no se respeten todas las condiciones indicadas anteriormente.

En presencia de condensacion, nunca se debe aplicar tension al dispositivo.

6.3. SUPERFICIE DE APOYO Y FIJACION

Para garantizar la eliminacion del calor y favorecer la fijacion, las estaciones de carga se deben instalar en una

pared perfectamente vertical.

El dispositivo se debe fijar en una pared firme. La pared debe ser apta para ser taladrada y para colocar los tacos
y tirafondos adecuados para soportar el peso del dispositivo.

Ll

o
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6.4. APERTURA DEL EMBALAJE

Para abrir el embalaje desde el acceso principal, proceder como se indica en las siguientes figuras.
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6.5. CIERRE DEL EMBALAJE
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INSTALACION Y CONEXION DEL DISPOSITIVO

Antes de instalar el dispositivo, retirar el embalaje prestando especial atencion para no danarlo.
Verificar que no haya condensacion dentro del embalaje. En caso contrario, esperar hasta que el dispositivo se
seque completamente antes de instalarlo.

ATodas las operaciones de instalacion deben respetar las directivas vigentes.

ATodas las operaciones que impliquen el desplazamiento de pesos elevados, se deben realizar entre dos
personas.

A La conexion debe ser realizada por personal cualificado y con la instalacion sin tension.

AAntes de acceder al interior del dispositivo controlar que no posea tension.

Para medir si hay tension es obligatorio utilizar guantes dieléctricos y antiparras de seguridad homologados
A para riesgos eléctricos.

Tras finalizar la instalacion de la wallbox, se debe retirar la pelicula de proteccion,
A posicionada en la pantalla de la parte frontal.

7.1. REQUISITOS GENERALES DE INSTALACION

e |nstalar el dispositivo en un ambiente adecuado, que cumpla con todos los requisitos indicados en el capitulo
“6. Preparacion para la instalacion del dispositivo". Ademas, los elementos utilizados en el resto de la instala-
cion deben ser compatibles con el dispositivo y conformes a la legislacion aplicable.

e La ventilacion y el espacio de trabajo deben ser adecuados para las intervenciones de mantenimiento segun 1o
dispuesto por la directiva vigente.

e | os dispositivos externos de conexion deben ser adecuados y se debe respetar la distancia determinada por
la directiva vigente.

e | didmetro de los cables de conexion debe soportar la maxima intensidad de corriente.

7.2. JOINON WALLBOX I-CON BASIC
7.2.1. INSTALACION DEL DISPOSITIVO

1. Para montar el dispositivo se puede elegir una de las soluciones que se indican a continuacion:

¢ Fijacion en pared
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* Fijacion al soporte en el suelo: después de fijar el soporte al suelo, fijar la columna a la placa pre-
sente en el soporte con el tornillo saliente (ya instalado), luego, fijar con tornillos la WB a placa, que
incluye los remaches roscados

AN

Entrada de cables en la parte trasera en la zona encerrada en el circulo. Realizar los orificios necesarios.
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e Fijacion Wallbox de superficie (no valida para los codigos GWJ3001A, GWJ3002A, GWJ3003A, GW-
J3004A, GWJ3011A, GWJ3012A, GWJ3013A, GWJ3014A)

Eliminar las aberturas premarcadas segun la entrada de cables seleccionada (A desde abajo, B desde la parte
trasera) y fijar la caja en la pared

ntroducir la Wallbox en la caja

A
e

[
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Fijarla a las columnas de la caja de empotrar con tornillos autorroscantes @4

Para la entrada de cables desde la parte trasera, (B) realizar un mecanizado en el fondo de la Wallbox segun
sea necesario
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7.2.2. CONEXION DEL DISPOSITIVO A LA ALIMENTACION

Dispositivos de proteccion

Cada estacion de carga debe protegerse linea arriba con protecciones magnetotérmicas y diferenciales que exige
la norma en materia de instalaciones eléctricas de baja tension. En especial, cada estacion debe protegerse linea
arriba con un interruptor diferencial TipoA de 30 mA + interruptor magnetotérmico (la eleccion de los dispositivos
debe ser adecuada para la potencia y la alimentacion de la estacion de carga, mientras que la proteccion de
pérdidas de corriente continua es llevada a cabo por el dispositivo DC Leakage 6 mA, integrado dentro de los
productos).

Requisitos del cableado
La conexion tiene que satisfacer algunos requisitos:

Especificaciones para la conexion

Tipo de conexion Monofésica/
trifasica

Numero de conductores 2P+T / 3P+N+T

Intensidad nominal De hasta 32 A

Diametro maximo del conductor 10 mm?

Procedimiento de conexion
1. Abrir el embalaje como se indica en la figura.

2. Entrada de alimentacion
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ALIMENTAZIONE
ALIMENTACION ALIMENTACION
ELECTRONICA PRINCIPAL

4., Una vez finalizada la conexion eléctrica, el sistema esta listo para encender.

Si la estacion detecta algun fallo de funcionamiento, la luz del LED de estado frontal se vuelve roja.

FUNCIONAMIENTO Y CARACTERISTICAS

Segun el modelo comprado, varian los modos de acceso a la carga. A continuacion se indican los diferentes
modos de funcionamiento.

8.1. AUTOSTART

El modo AUTOSTART indica que la estacion de carga siempre esta disponible sin necesidad de identi-
ficar al cliente a través de tarjetas RFID o aplicaciones. Solo se debe conectar el vehiculo a la estacion de
carga para comenzar la sesion. Para finalizar la carga, se deberd interrumpir la sesion, en primer lugar, en
el vehiculo (los modos cambian segin el modelo de vehiculo. Se sugiere consultar el manual del ve-
hiculo para verificar los modos). Ahora se podra retirar el cable del vehiculo y la carga se interrumpira.
Entonces, 1a estacion permitira retirar la clavija.

También se puede seleccionar la potencia de carga mediante el selector situado en el lateral de la estacion de carga.

Es posible que algunos modelos de automéviles eléctricos tengan un limite minimo en la potencia de carga.

Con el fin de garantizar la mejor experiencia de usuario, verifique, a través del manual de instrucciones del automdvil, cul es
este valor para utilizar correctamente el selector para elegir la potencia de carga minima de la estacion I-CON AUTOSTART.

Por ejemplo, Renault Zoe® tiene como limite minimo una potencia de aproximadamente 1,8KW (8A) para recarga monofasica y 8,5KW (13A)
para trifasica, por lo tanto, en el caso de utilizar una estacion de recarga I-CON AUTOSTART de 4.6KW, el selector debe estar al 100% o al 60%.

Un ajuste del selector del 30% es menor que la potencia minima permitida por el automavil, que por lo tanto no comienza la recarga.
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8.2. RFID

El modo de carga RFID indica que se debe activar e interrumpir la sesién usando tarjetas RFID suministradas por
el gestor y previamente agregadas a la White list local de la estacion.

8.3. CLOUD OCPP

El modo CLOUD indica que la estacion de carga esta conectada a una plataforma de control y gestion. Mediante
esta plataforma es posible controlar y monitorizar la estacion durante su funcionamiento y guardar las sesiones
de carga. El cliente final podré acceder al servicio usando una APP o tarjetas RFID asociadas al su perfil con total
autonomia.

INDICACIONES DE ESTADO

La estacion de carga comunica al cliente el estado y las acciones a seguir usando el LED RGB. A continuacion se
explica el significado de los diferentes colores.

—
LED >

N

Color y estado Descripcion
Verde fijo La estacion esta preparada para comenzar una sesion de carga. No se ha detectado ningun
problema.

Este color se usa también para indicar la correcta adquisicion o cancelacion de las tarjetas RFID.
El color verde fijo serd visible durante 2 segundos y esta precedido y seguido por el BLANCO
PARPADEANTE (adquisicion de la tarjeta RFID) o el ROJO PARPADEANTE (cancelacion de la

tarjeta RFID)

Verde intermitente La estacion de carga esta esperando que el vehiculo se conecte o desconecte.

Azul fijo La sesion de carga esté en progreso y el vehiculo esta absorbiendo energia.

Azul parpadeante La sesion de carga esté en progreso, pero el vehiculo no est& absorbiendo energia (la bateria
esta cargada o el vehiculo no esta listo para cargarse).

Rojo fijo La estacion ha detectado un error interno y no es posible continuar con el proceso de carga
Ea tarjeta RFID utilizada no esté presente en la lista blanca local

Rojo intermitente La estacion ha entrado en el modo de cancelacion de la tarjeta RFID para eliminarla de la white list
local

Blanco parpadeante La estacion ha entrado en el modo de adquisicion de la tarjeta RFID para guardarla en la white list
local

Ninguno La estacion de carga no tiene la alimentacion necesaria
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PROCESO DE CARGA

A continuacion, se indican los pasos necesarios para realizar una sesion, los cuales pueden variar segun los
distintos modos de funcionamiento.

10.1. AUTOSTART

La estacion de carga siempre esta lista y accesible para comenzar una sesion de carga tan pronto como se
conecta el vehiculo.
Posee un selector que permite seleccionar la potencia de carga

POSICION 0 POSICION 1 POSICION 2

CARGA AL 100% DE LA CARGA AL 60% DE LA POTENCIA | CARGA AL 30% DE LA POTENCIA
POTENCIA NOMINAL NOMINAL NOMINAL

NOTA= Para los modelos AUTOSTART con potencia nominal de 4,6 kW, la carga al 30% esta forzada en un valor
de corriente de B6A, para evitar posibles problemas de inicio de la carga.

Es posible que algunos modelos de automdviles eléctricos tengan un limite minimo en la potencia de carga.

Con el fin de garantizar la mejor experiencia de usuario, verifique, a través del manual de instrucciones del automdvil, cudl es
este valor para utilizar correctamente el selector para elegir la potencia de carga minima de la estacion I-CON AUTOSTART.

Por ejemplo, Renault Zoe® tiene como limite minimo una potencia de aproximadamente 1,8KW (8A) para recarga monofésica y 8,5KW (13A)
para trifasica, por lo tanto, en el caso de utilizar una estacion de recarga I-CON AUTOSTART de 4.6KW, el selector debe estar al 100% o al 60%.

Un ajuste del selector del 30% es menor que la potencia minima permitida por el automévil, que por lo tanto no comienza la recarga.

Para realizar una sesion de carga es necesario:

# | Accion a realizar Estado LED RGB
Controlar que la estacion de carga no presente errores Verde fijo

5 Acciongr el selector situado Iateralmente para determinar la Verde fijo
potencia de carga que se desea utilizar.
Conecta( la clavija de carga en la base de la estacion y en el

3 |Oad0 vehiculo Verde fijo

Conectar el conector movil al vehiculo.

Una vez que se ha verificado la idoneidad de las senales CP
4 |y PP, la estacion de carga bloguea mecanicamente la clavija Azul parpadeante
dentro de la base. Comienza la sesion de carga

El vehiculo solicita energia a la estacion de carga Azul fijo
Sesion de carga en progreso Azul fijo 0 azul parpadeante
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# | Accion a realizar Estado LED RGB

OPCIONAL

7 Durante la carga se puede accionar el selector para aumentar o
disminuir la potencia de carga.

Luego, el vehiculo decidira la potencia que absorbera

Azul fijo

Para finalizar la sesion de carga, se debe desconectar el cable | De azul fijo a azul parpadeante
de carga del lado vehiculo a verde parpadeante

Retirar la clavija de la base del lado estacion de carga De verde parpadeante a verde fijo
10 | Sila estacion no presenta errores, vuelve al estado de stand-by | Verde fijo

NOTA= Para finalizar la carga, se deberd interrumpir la sesion, en primer lugar, en el vehicu-
lo (los modos cambian segin el modelo de vehiculo. Se sugiere consultar el manual del vehiculo
para verificar los modos). Ahora se podra retirar el cable del vehiculo y la carga se interrumpird.
Entonces, la estacion permitird retirar la clavija.

A continuacion se presenta la tabla de correspondencia para los valores de potencia de carga que utiliza la
estacion segun la posicion del selector y el valor de potencia nominal de la estacion (para modificar el valor de
POTENCIA NOMINAL, consultar el capitulo 13)

Valor Selector de Selector
TIPOLOGIA | VERSION | ALIMENTACION "F’ZLé’;CiE q't%"gm: posicion 1 | de posicion 2

s | VALORGO% | VALOR 30%
20 12 6
16 10 6
20 14 8 6
12 7 6
) 10 7 6
MONOFASICO = = =
25 15 7
32 20 12 6
16 10 6
14 8 6
CABLE 0 16 10 6
FREE BASE 14 8 6
16 12 7 5
10 6 6
8 6 6
, 32 19 10
TRIFASICO = = -
20 12 5
32 16 10 6
14 8 6
1 7 6
10 7 6

10.2. PARKING

La estacion activa la sesion de carga después de pasar una tarjeta RFID habilitada.
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Se puede agregar una o mas tarjetas RFID a la lista local de 2 modos:
OPCION 1

# | Accion a realizar Estado LED RGB

Pasar la llave MASTER en el lector RFID para acceder a la

1 o
fase de memorizacion

De verde fijo a blanco parpadeante

Pasar cada tarjeta que se desea agregar a la lista por el
2 | lector RFID. Verde fijo durante 2 segundos
El color del LED RGB comunicard la correcta adquisicion

De blanco intermitente
a rojo intermitente
a verde fijo

3 Para salir del ment de memorizacion de las tarjetas RFID se
deberd pasar la llave MASTER por el lector RFID 2 veces.

OPCION 2
# | Accion a realizar

1 | Quitar la alimentacion al producto mediante el interruptor general

2 | Abrir la estacion de carga para acceder a la tarjeta electronica

3 | Retirar la tarjeta microSD de la ranura situada en la tarjeta electrénica

4 | Introducir la tarjeta microSD en la ranura especifica del ordenador para abrir la carpeta

Crear un archivo .csv denominado “RFID.csv”.
La estructura del archivo debe ser:

uiD1;

uiD2;

Ejemplo
AT4HNLST;
DZ47TBD5;

Guardar el archivo en el directorio principal de la microSD
Introducir nuevamente la tarjeta microSD en la ranura situada en la tarjeta electronica

Cerrar la estacion de carga y restablecer la alimentacion para iniciar el procedimiento. Si el procedimiento
8 ha concluido sin errores, la estacion importara el fichero con los datos que contiene. Los LEDs destella-

ran 3 veces con luz azul. Al concluir el procedimiento de importacion, el nombre del fichero cambiara a
RFID_old.csv en la microSd.

9 | Tras haber ejecutado el mando, la estacion volverd al estado de stand-by

Contactar con el servicio de asistencia técnica SAT de GEWISS para recibir los codigos UID de las tarjetas RFID
que posee. Se debera informar el nimero indicado en la parte exterior de las tarjetas RFID. Se pueden memorizar
tarjetas de 4byte o de 7 byte compatibles con la normativa ISO/IEC 14443 parte A
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Para cancelar una tarjeta RFID de la lista local, se deberd:

# | Accion a realizar Estado LED RGB
Pasar la llave MASTER en el lector RFID para acceder a la y
1 fase de memorizacion De verde fijo a blanco parpadeante
5 Pasar la llave MASTER en el lector RFID por segunda vez De blanco intermitente
para acceder a la fase de cancelacion. a rojo intermitente
3 | Pasar la tarjeta que se desea cancelar por el lector RFID Verde fijo durante 2 segundos
4 Para salir del ment de memorizacion de las tarjetas RFID se | De rojo intermitente
debera pasar la llave MASTER por el lector RFID. a verde fijo
Para realizar una sesion de carga es necesario:
# | Accion a realizar Estado LED RGB
1 | Controlar que la estacion de carga no presente errores Verde fijo
Pasar una tarjeta RFID por el lector situado cerca del y
2 simbolo grafico Verde fijo
Si la tarjeta es reconocida o ya existe en Ia lista local, se
3 | habilita la estacion para comenzar con el proceso de carga | Verde intermitente
y espera a que se conecte el vehiculo.
Al completar la conexion, la estacion verifica la idoneidad . .
4 para iniciar la sesién de carga Verds intarmitente
Si es correcto, la estacion de carga bloquea eléctrica y
5 | mecanicamente la clavija dentro de la base. Comienza la Azul parpadeante
sesion de carga
El vehiculo solicita energia a la estacion de carga Azul fijo
Sesion de carga en progreso Azul fijo 0 azul parpadeante
Para finalizar la sesion de carga, se debe pasar nuevamente
8 la misma tarjeta RFID utilizada para iniciar la sesion. La es- | De azul fijo a azul parpadeante
tacion termina la sesion de carga desblogueando la clavija | a verde parpadeante
dentro de la base Tipo 2
9 | Retirar la clavija de la base del lado estacion de carga De verde parpadeante a verde fijo
Si la estacion no presenta errores, vuelve al estado de y
10 stand-hy Verde fijo
10.3. PARKING CLOUD

La estacion de carga, en esta modalidad, estd conectada a una plataforma de control, utilizando el protocolo
OCPP. El protocolo OCPP permite que la estacion se conecte a cualquier plataforma que utilice dicho protocolo.

Para aprovechar esta modalidad, sera necesario configurar especificamente los parametros, a los fines de que la
comunicacion estacion-plataforma sea correcta.

El uso de soluciones conectadas permite acceder a una serie de opciones avanzadas que le permiten, tanto al
usuario final como al propietario, tener un mejor acceso al servicio.

El usuario final podra utilizar la aplicacién JOINON o similares para encontrar la estacion de carga mas comoda y
acceder al servicio, siguiendo las instrucciones suministradas.
El propietario de la estacion podra monitorizar, desde remoto y en tiempo real, el estado de la estacion y de los
CONSUMOS.
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AVERIAS Y SOLUCION DE PROBLEMAS

La estacion codifica los errores que detecta la tarjeta electrdnica y los guarda en el log interno.

Los archivos de log se guardan en la microSD presente de la tarjeta electrdnica. Para identificar la causa del
problema se deben analizar estos archivos.
A continuacion se presentan los posibles errores detectados por la estacion de carga

Cadigo Error

Descripcion Error

Resolucion Error

Error 4

El contactor esta operativo cuando
no debe estarlo. La base Tipo 2 esta
alimentada en standby

Controlar la sefial de la tarjeta electronica al
contactor para asegurarse de que la tarjeta no
esté dirigiendo el contactor. Si la tarjeta no esta
dirigiendo el contactor, verificar que los contactos
del contactor no estén pegados.

Si fuese necesario, sustituir el dispositivo

Error 5

Las compuertas de la base Tipo 2 no
se encuentra en el estado correcto
(cerrado)

Controlar la movilidad de las compuertas y de los
respectivos medios mecanicos. Si es necesario,
sustituir la base.

Error 6

Error en el control del motor de bloqueo
de la base (desde posicion de

ABIERTO no pasa a posicion de
CERRADO)

Controlar manualmente la movilidad del perno ac-
cionando la palanca roja ubicada en la parte trasera
del motor de bloqueo de la base 2.

Error 7

Error en el control del motor de blogqueo
de la base (desde posicion de
CERRADO no pasa a posicion de
ABIERTO)

Controlar manualmente la movilidad del perno ac-
cionando la palanca roja ubicada en la parte trasera
del motor de blogueo de la base 2.

Error 8

Los contadores de energia ya no
comunican con la tarjeta electrénica

Controlar la conexion de la linea Modbus

Controlar la alimentacion de los contadores de
energia

Controlar el funcionamiento de los contadores de
energia

Controlar la numeracion del componente en la linea
Modbus

Error 10

La estacion de carga esta desconec-
tada de la plataforma durante mas
de 24 h

Cortar la alimentacion a la estacion de carga.
Mantener la estacion apagada al menos durante 2
minutos

Volver a contactar la alimentacion eléctrica y espe-
rar a que la estacion se conecte nuevamente con la
plataforma

Error 13

Se ha detectado corriente CC que
vuelve del vehiculo

En esta situacion, la carga se interrumpe de
inmediato. Retirar el cable de carga del vehiculo y
aguardar para iniciar una nueva sesion.

Si el problema persiste, es necesario dirigirse al
fabricante del vehiculo

Error 14

Se ha detectado cortocircuito en la
sefial CP

La estacion detecta un cortocircuito entre la senal
CPy la tierra.

Retirar el cable y volver a intentar.

Si el error persiste, sustituir el cable.

Error 15

La carga conectada no es apta para
cargar

Si se ha conectado un vehiculo y el problema
persiste, dirigirse al fabricante del vehiculo.

Estacion
apagada

La tarjeta electrdnica no recibe
alimentacion necesaria para su
funcionamiento

Controlar la alimentacion linea arriba de la estacion
Controlar el funcionamiento de la proteccion mag-
netotérmica situada dentro del cuadro, que protege
la tarjeta electronica

Controlar el funcionamiento del alimentador 12V de
la tarjeta electronica

En caso de productos conectados a la plataforma JOINON y si se ha comprado el paquete de
mantenimiento, contactar con el nimero gratuito 800 123 325 para mayor informacion.
Si se requiere soporte técnico, contactar con el servicio de asistencia técnica SAT de GEWISS.
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ACTUALIZACION DEL FIRMWARE

Las estaciones de carga no preparadas para la conexion remota a la plataforma cloud, se pueden actualizar utilizando
la tarjeta microSD introducida en la ranura especifica de la tarjeta electronica.

Para determinar la version firmware del producto, abrir los archivos LOG guardados en la microSd. (se aconseja utilizar
el archivo mas reciente).

En cada uno de los ficheros de LOG, la primera linea contendra la/s version/ones FW presentes en la estacion.

&) 20201221.log - Blocco note di Windows — O X
File Modifica Formato  Visualizza

Firmware Release: V_ 1 7_8 ~
[20626-12-21T18:82:52] - [3] - [SEC = COMMON, FUNC = DataManager_UpdateModel] - Model: 2,
Meter model 5X: 2, Meter model DX: 2, Socket model: @

[2020-12-21T18:04:1371 - 31 - [SFC = COMMON. FLUNC = DataManager lindateModell - Model: 2.

Slot de la tarjeta SD

Para actualizar el firmware, respetar los siguientes pasos:

Accion a realizar

Quitar la alimentacion al producto mediante el interruptor general

Retirar la tarjeta microSD card del slot situado en la tarjeta electronica

#
1
2 | Abrir la estacion de carga para acceder a la tarjeta electronica
3
4

Introducir la tarjeta microSD card en el slot especifico del PC para abrir la carpeta

Pegar dentro de la carpeta principal de la microSD card el archivo de actualizacion
5 [ NOTA: Contactar con el servicio de asistencia SAT de GEWISS para obtener el archivo mas actualizado.
Este archivo estara disponible también en el sitio web de GEWISS, a través de la busqueda del cddigo

Introducir nuevamente la tarjeta microSD en la ranura situada en la tarjeta electronica

7 | Cerrar la estacion de carga y restablecer la alimentacion para iniciar el procedimiento de actualizacion

Al finalizar el procedimiento de actualizacion, la estacion confirmard el resultado positivo mediante el

parpadeo del LED frontal. EI LED parpadeara 3 veces de color verde.
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NOTA=El/los paquete/s de actualizacion FW se encuentra/n en la carpeta principal de la tarjeta microSD, tal como
se indica en el ejemplo a continuacion

N 8 B

Home

2 elementi |

Condividi Visualizza Strumenti dischi

MODIFICAR PARAMETROS DE FUNCIONAMIENTO DE LA ESTACION DE CARGA

Después de instalar el producto se podran modificar algunos parametros de funcionamiento de la estacion de recarga
interviniendo en un archivo de texto que se debe guardar en la tarjeta microSD introducida en la estacion de carga.
Mediante un ordenador se puede crear un archivo de texto que se debe renombrar como “config.ini” en el cual se
pueden agregar los parametros que se desean modificar. Los parametros se deben agregar del siguiente modo.
Los parametros que se pueden modificar son:

Descripcion Funcion

Nombre del parame-
tro a usar

Opciones disponibles y ejemplos

Corriente méaxima de
entrada

MAXAMPEREAVAILABLE

Se puede configurar una corriente de entrada diferente
de la establecida en fabrica segun la disponibilidad real y
evitar asf problemas durante la fase de carga. Para ello,
intervenir en el parametro MAXAMPERAVAILABLE
Ejemplo

MAXAMPEREAVAILABLE=32

Intensidad maxima de
carga

AMPERESOCKET_SX

Se puede configurar una intensidad de carga diferente
de la establecida de fabrica. Para ello, intervenir en el
parametro AMPERESOCKET_SX

Ejemplo

AMPERESOCKET_IZQ=10

Fechay hora

DATETIME

Es posible actualizar la fecha de la estacion de carga si
no es correcta, interviniendo en el valor DATETIME. El
formato es YYYY/MM/DD-hh:mm

Ejemplo

DATETIME=2021/01/31-14:00

Nivel LOG

LOGLEVEL

Para modificar el nivel del LOG guardado por la estacion
de carga en la tarjeta microSD, intervenir en el parametro
LOGLEVEL. Se puede escoger uno de los 2 niveles de 3
(redundancia limitada) a 4 (alta redundancia)

Ejemplo

LOGLEVEL=3
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DESCONEXION DE LA RED ELECTRICA

En esta seccion se describe el procedimiento para desconectar el dispositivo de la red eléctrica. Si se desea operar
dentro del dispositivo (solo para personal cualificado), se debe intervenir en las protecciones ubicadas antes de la linea,
tanto para la parte de potencia como para la parte de alimentacion de la tarjeta electronica.

MANTENIMIENTO PREVENTIVO

15.1. DISPOSITIVOS DE CORRIENTE DIFERENCIAL

Al menos cada seis meses es necesario controlar el funcionamiento de los interruptores diferenciales
instalados linea arriba de la estacion presionando el boton TEST y verificando el disparo del aparato.

13.
A\
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INFORMATIONEN ZU DIESEM HANDBUCH

Dieses Handbuch beschreibt die Ladestation fiir Elektrofahrzeuge JOINON I-CON und liefert die Informationen,
die zur korrekten Durchfiinrung von Empfang, Installation, Inbetriebnahme, Wartung und Betrieb erforderlich sind.

1.1 ANWENDUNGSBEREICH

Dieses Handbuch gilt flir die folgenden Ladestationen:
- GWJ3001A — WB ICON AUTOSTART 4kW T2S IP55

- GWJ3002A — WB ICON AUTOSTART 7kW T2S IP55

- GWJ3003A — WB ICON AUTOSTART 11kW T2S IP55
- GWJ3004A — WB ICON AUTOSTART 22kW T2S IP55
- GWJ3011A — WB ICON AUTOSTART 4kW T2C IP55
- GWJ3012A — WB ICON AUTOSTART 7kW T2C IP55
- GWJ3013A — WB ICON AUTOSTART 11kW T2C IP55
- GWJ3014A — WB ICON AUTOSTART 22kW T2C IP55
- GWJ3002R — WB ICON RFID 7kW T2S IP55

- GWJ3004R — WB ICON RFID 22kW T2S IP55

- GWJ3012R — WB ICON RFID 7kW T2C IP55

- GWJ3014R — WB ICON RFID 22kW T2C IP55

- GWJ3002L — WB ICON RFID 7kW T2S IP55 - ETH

- GWJ3004L — WB ICON RFID 22kW T2S IP55 - ETH
- GWJ3012L — WB ICON RFID 7kW T2C IP55 - ETH

- GWJ3014L — WB ICON RFID 22kW T2C IP55 - ETH
- GWJ3002W — WB ICON RFID 7kW T2S IP55 - 4G

- GWJ3004W — WB ICON RFID 22kW T2S IP55 - 4G
- GWJ3012W — WB ICON RFID 7kW T2C IP55 - 4G

- GWJ3014W — WB ICON RFID 22kW T2C IP55 - 4G

1.2 AN WEN RICHTET SICH DIESES HANDBUCH

Dieses Dokument richtet sich an qualifiziertes Fachpersonal.

Wenn in diesem Handbuch von Fachpersonal die Rede ist, ist damit Personal gemeint, das alle fiir die Installation
und den Betrieb dieses Gerats geltenden Sicherheitsvorschriften, Richtlinien und Gesetze einhdlt.

Es wird empfohlen, die Installation dieser Vorrichtung von einem professionellen Installateur durchfiinren zu las-
sen.

1.3 VERWENDETE SYMBOLE

In diesem Handbuch werden verschiedene Symbole verwendet, um bestimmte Anweisungen zu betonen und hervor-
zuheben.
Nachstehend wird deren allgemeine Bedeutung erklart.

A Achtung im Allgemeinen

A Elekirisches Risiko

EE] Den angegebenen Abschnitt einsehen
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REGULATORISCHE ASPEKTE

2.1 ERFULLUNG DER GESETZLICHEN BESTIMMUNGEN

CE-Kennzeichnung

Die CE-Kennzeichnung ist fiir den Vertrieb der betroffenen Produkte innerhalb der Européischen Union und inner-

halb des Européischen Wirtschaftsraums unerlésslich. Die Ladestationen verfligen Uiber CE-Kennzeichnung, da

sie den folgenden Richtlinien entsprechen:

e Niederspannungsrichtlinie 2014/35/EU.

e Richtlinie zur elektromagnetischen Vertrédglichkeit 2014/30/EU.

e RED-Richtlinie 2014/53/EU (Ausfiihrung mit RFID und/oder GSM).

Niederspannungsrichtlinie

Die Ladestationen entsprechen dieser Richtlinie, da sie die anwendbaren Teile der folgenden harmonisierten Norm

erfillen; EN 61851-1 Konduktive Ladesysteme fiir Elektrofahrzeuge Teil 1: Allgemeine Anforderungen - Electric

vehicle conductive charging system Part 1. General requirements

Richtlinie zur elektromagnetischen Vertraglichkeit

Die Ladestationen entsprechen dieser Richtlinie, da sie die anwendbaren Teile der folgenden harmonisierten

Normen erflllen:

e [EC 61851-21-2 Electric vehicle conductive charging system - Part 21-2: Electric vehicle requirements for
conductive connection to an AC/DC supply - EMC requirements for off board electric vehicle charging systems

e FN 61000-6-1 Elektromagnetische Vertréglichkeit. Teil 6-1: Fachgrundnormen - Storfestigkeit fiir Wohnbe-
reich, Geschéfts- und Gewerbebereiche sowie Kleinbetriebe.

e £N 61000-6-3 Elektromagnetische Vertraglichkeit. Teil 6-3: Fachgrundnormen - Storaussendung fiir Wohn-
bereich, Geschéfts- und Gewerbebereiche sowie Kleinbetriebe.

RED-Richtlinie

Die Ladestationen entsprechen dieser Richtlinie, da sie die anwendbaren Teile der folgenden harmonisierten

Normen erf(illen:

e FTSIEN 300330V 2.1.1

e FTSIEN 301 511V 12.1.10 (GSM)

Die Erflllung dieser Normen verpflichtet zur Einhaltung der Anforderungen und Verfahren anderer Normen der-
selben Reihe.

2.2. SCHUTZART

Diese Ladestationen verfiigen Gber die Schutzart IP55 gegen Umwelteinfllisse.
Diese Vorrichtung ist fiir den Einsatz im Innen- und AuBenbereich konzipiert.

2.3. VERSCHMUTZUNGSGRAD

Der Verschmutzungsgrad (pollution degree), flir den diese Ladestationen vorgesehen sind, ist Grad 3 gem. Norm
IEC 60664-1.

2.4, ANSCHLUSSDOSEN

Die Ladestationen konnen je nach Kundenbedarf mit verschiedenen Typen von Anschlussdosen geliefert werden.
Folgende Anschlussdosen sind verftigbar:

IEC 62196-2 Typ 2 - Kabel + mobiler Steckverbinder IEC 62196-2 Typ 2 - Ausfiihrung fir Unterputzmontage
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SICHERHEIT

In diesem Abschnitt werden die Sicherheitshinweise und die persénliche Schutzausriistung beschrieben.

3.1. SICHERE BEDINGUNGEN

Allgemeine Hinweise

Die in diesem Handbuch angeflihrten Arbeiten diirfen nur durch angemessen befahigtes Fachpersonal durchgeflihrt werden.

Wenn in diesem Handbuch von Fachpersonal die Rede ist, ist damit Personal gemeint, das alle fiir die Installation und den
Betrieb dieses Geréats geltenden Sicherheitsvorschriften, Richtlinien und Gesetze einhlt.

Die Auswahl des Fachpersonals liegt immer in der Verantwortung der Gesellschaft, die den Eingriff vornimmt, da diese
die alleinige Verantwortung flir die Entscheidung trégt, ob der Mitarbeiter flir die Durchfiinrung einer bestimmten Arbeit
befahigt/geeignet ist, und damit die Sicherheit gewéhrleistet und die anwendbaren Arbeitssicherheitsgesetze einhélt.

Diese Unternehmen miissen ihren Mitarbeitern eine angemessene Einweisung in elekirische Geréte erteilen, und dafir
sorgen, dass diese sich mit dem Inhalt dieses Handbuchs vertraut machen.

Die Einhaltung des fiir die Sicherheit bei elektrischen Arbeiten relevanten Gesetzes ist obligatorisch. Es besteht die Gefahr
mdglicher Stromschlége.

Stromschlaggefahr.

Die Einhaltung der in diesem Handbuch oder von der genannten Gesetzgebung angefiihrten Sicherheitshestimmungen
befreit nicht von der Einhaltung anderer spezifischer Normen, die die Installation, den Ort, die Nation oder andere
Umsténde hinsichtlich des elektrischen Gerats betreffen.

Wenn die Verkleidung gedffnet wird, bedeutet das nicht, dass keine Spannung im Inneren anliegt.

Erst am Gerét arbeiten, nachdem die Anlage Uber ein Geradt spannungslos geschaltet wurde, das fiir die Gewéahrleistung
der Isolierungsfunktion geeignet ist.

Das Geréat darf nur durch Fachpersonal unter Beachtung der Anweisungen in diesem Handbuch gedffnet werden.

Dieses Handbuch muss in allen seinen Teilen gelesen und verstanden werden, bevor begonnen wird, am Gerét zu arbeiten,
dieses zu installieren oder zu benutzen.

Gewiss weiBt jegliche Haftung flir Schéden zurtick, die ggf. durch einen unsachgeméBen Gebrauch der Ladestation
verursacht werden. Jeder Eingriff an diesen Ladestationen, der eine Anderung der Originalstromkreise mit sich bringt,
muss zuvor durch Gewiss genehmigt werden. Die Vorschldge miissen durch Gewiss gepriift und freigegeben werden.

Vor Eingriffen am Gerat die Anlage (iber ein Gerdt spannungslos schalten, das fiir die Gewahrleistung der Isolierungsfunktion
geeignet ist. Als MindestschutzmaBnahme fiir diesen Vorgang miissen folgende Regeln beachtet werden:

1. Spannung abtrennen.
2. Jede eventuelle Wiedereinschaltung der Stromversorgung verhindern.
3. Sicherstellen, dass keine Spannung anliegt.

4. Sich vor spannungsfiinrenden Elementen in der N&he schiitzen und ggf. Sicherheitssignale anbringen, um den
Arbeitsbereich abzugrenzen.

Vor Abschluss dieser MaBnahmen muss das Produkt als spannungsfiinrend betrachtet werden. Ein Eingriff darf daher nicht
genehmigt werden.

Potentielle Gefahren fiir Personen
Zum Schutz der personlichen Sicherheit folgende Hinweise beachten.

GEFAHR: Quetschungen und Verletzungen der GliedmaBen.
Immer die vom Handbuch gelieferten Anweisungen flr den Transport und die Aufstellung der Vorrichtung beachten.
Das Gewicht der Vorrichtung kann Verletzungen verursachen, wenn es nicht korrekt gehandhabt wird.
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Potentielle Gefahren fiir die Vorrichtung
Zum Schutz der Vorrichtung die folgenden Hinweise beachten.

Nach jedem angemessen genehmigten Eingriff muss vor der erneuten Zufiihrung der Spannung sichergestellt werden,
dass die Vorrichtung betriebsbereit ist. Diese anschlieBend gemaB der Anweisungen des Handbuchs anschlieBen.

Weder die Platinen noch die elektronischen Komponenten ber(ihren. Die hochempfindlichen Komponenten kdnnten durch
statische Aufladung beschadigt oder zerstort werden.

Keine Klemmen abtrennen oder anschlieBen, wahrend die Vorrichtung in Betrieb ist. Vor der Durchfiihrung aller Arbeiten
die Spannung abtrennen und sich vergewissern, dass keine Spannung anliegt.

3.2. PERSONLICHE SCHUTZAUSRUSTUNG (PSA)

Wenn an der Vorrichtung gearbeitet wird, muss mindestens die folgende Schutzausriistung verwendet werden.

T

In Ubereinstimmung mit der Norm UNE-EN-ISO 20345:2012 oder der zuletzt verdffentlichten

Sicherheitsschuhe X
Version
Schutzhelm In Ubereinstimmung mit der Norm EN 397:1995 oder der zuletzt verdffentlichten Version

In Ubereinstimmung mit der Norm UNE-EN 166:2002 oder der zuletzt verdffentlichten Version,
falls spannungsfiihrende Elemente vorhanden sind, auf die direkt zugegriffen werden kann.

Schutzhelm mit Gesichtsmaske

Arbeitskleidung Eng anliegend, nicht entflammbar, 100% Baumwolle

Dielektrische Handschuhe In Ubereinstimmung mit der Norm EN 60903:2005 oder der zuletzt verdffentlichten Version
Die flir Arbeiten unter Spannung verwendeten Werkzeuge oder Vorrichtungen miissen mindestens (iber eine Isolierung der
Klasse IlI-1000 Volt verfligen. Falls die Bestimmungen am Installationsort eine andere Art von personlicher Schutzausriistung
vorschreiben, muss die Ausrlistung angemessen ergéanzt werden.
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EMPFANG DER VORRICHTUNG UND LAGERUNG

4.1. EMPFANG

Die Vorrichtung bis zur Installation verpackt aufbewahren.

4.2. IDENTIFIZIERUNG DER VORRICHTUNG

Die Seriennummer der Vorrichtung identifiziert diese eindeutig. Diese Nummer muss bei jeder Kommunikation mit
Gewiss angegeben werden.

Die Seriennummer der Vorrichtung ist mit einer Datumsmatrix auf dem Typenschild mit den technischen Daten
angegeben, das sich seitlich auf der Langsseite der Frontplatte befindet.

4.3. TRANSPORTSCHADEN

Wenn die Vorrichtung Transportschéden erlitten hat:

1. Die Vorrichtung nicht installieren.

2. Den Umstand umgehend, innerhalb von 5 Tagen ab Empfang der Vorrichtung melden.

Falls die Riicksendung der Vorrichtung an den Hersteller notwendig sein sollte, muss die Originalverpackung
verwendet werden.

4.4. LAGERUNG

Die Nichtbefolgung der in diesem Abschnitt erteilten Anweisungen kann zu Schdden an der Vorrichtung
fuhren. Der Hersteller haftet nicht flir Schaden, die sich aus der Nichtbeachtung dieser Anweisungen er-
geben.

Wenn die Vorrichtung nicht umgehend nach Empfang installiert wird, muss zur Vermeidung von Schaden wie folgt

vorgegangen werden:

e Fir die korrekte Aufbewahrung der Ladestation die Originalverpackung bis zur Installation nicht entfernen.

e Fine Beschédigung der Verpackung (Schnitte, Locher, usw.) verhindert eine korrekte Aufbewahrung der Lade-
stationen vor der Installation. Der Hersteller ibernimmt keine Haftung flir die Folgen einer Beschadigung der
Verpackung.

e Die Vorrichtung sauber halten (Staub, Spéne, Fett, usw. beseitigen) und die Anwesenheit von Nagetieren ver-
hindern.

e Die Vorrichtung vor Wasserspritzern, Schweifunken usw. schiitzen.

e Die Vorrichtung mit einem atmungsaktiven Schutzmaterial abdecken, um die Bildung von Kondensat durch
Umgebungsfeuchtigkeit zu vermeiden.

e Die im Lager aufbewahrten Ladestationen diirfen keinen anderen Klimabedingungen als den nachstehend an-
gegebenen ausgesetzt werden:

Umgebungsbedingungen fiir die Lagerung

Minimale Temperatur -40°C
Minimale Umgebungslufttemperatur -40°C
Maximale Umgebungslufttemperatur 70°C
Maximale relative Feuchtigkeit ohne 95%
Kondensat

e Es ist sehr wichtig, die Anlage vor korrosiven chemischen Produkten und salzhaltigen Umgebungen zu schit-
zen.
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HANDLUNG DER VORRICHTUNG

Wahrend des Transports muss die Vorrichtung vor mechanischen StoBen, Vibrationen, Wasserspritzern (Regen)
und allen anderen Produkten oder Situationen geschiitzt werden, die sie beschadigen oder ihr Verhalten verdndern
kénnten. Die Nichtbeachtung dieser Anweisungen kann zum Erldschen der Produktgarantie flihren, ohne dass der
Hersteller dafir haftbar gemacht werden kann.

5.1. TRANSPORT

Transport der ausgepackten Vorrichtung

Es missen mindestens die folgenden Vorschriften beachtet werden:

1. Die Ergonomieempfehlungen beachten, die zur Vermeidung von Verletzungen durch Anheben von Gewichten
unverzichtbar sind.

2. Die Vorrichtung nicht loslassen, bis sie perfekt befestigt oder abgestltzt ist.

3. Die Anweisungen einer anderen Person beachten, die die auszufiihrenden Bewegungen filhrt.

5.2. AUSPACKEN

Der korrekte Transport der Ladestationen ist von grundlegender Wichtigkeit, um:

e Die Verpackung nicht zu beschadigen, die es gestattet, die Vorrichtungen vom Versand bis zum Zeitpunkt der
Installation in einwandfreiem Zustand zu erhalten.

e StoBe oder Um- bzw. Herabfallen der Stationen zu vermeiden, da diese die mechanischen Eigenschaften be-
eintrachtigen konnten.

e \/ibrationen so weit wie mdglich zu vermeiden, da diese zu spéteren Betriebsstorungen flihren kénnten.

Wenn eine Storung festgestellt wird, sofort Gewiss kontaktieren.

Entsorgung der Verpackung

Die Verpackung kann an einen zugelassenen Entsorger fiir nicht gefahrliche Abfélle ibergeben werden.

In jedem Fall haben die verschiedenen Teile der Verpackung die folgende Bestimmung:

e Plastik (Styropor, Beutel und Luftpolsterfolien): entsprechender Container.

e Karton: entsprechender Container.

VORBEREITUNG DER VORRICHTUNG FUR DIE INSTALLATION

Fiir die Festlegung des Aufstellungsorts der Vorrichtung und die Planung der Installation mlssen eine Reihe von
Anweisungen beachtet werden, die an die Merkmale der Vorrichtung gebunden sind.

6.1. UMGEBUNG

e Die Ladestationen an einem Ort anbringen, der flr die Installations- und Wartungsarbeiten zugénglich ist und
die Verwendung und das Ablesen der LED-Anzeigen gestattet.

e Korrosive Umgebungen vermeiden, die den korrekten Betrieb der Vorrichtung beeintrachtigen konnten.

e Esist verboten, irgendwelche Gegenstande auf der Vorrichtung abzulegen.
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6.2. UMGEBUNGSBEDINGUNGEN

Die Umgebungsbedingungen fiir den Betrieb der Vorrichtung sollten bei der Auswahl des geeigneten Standorts
ber(icksichtigt werden.

Umgebungsbedingungen

Minimale Temperatur -25°C
Minimale Umgebungslufttemperatur -25°C
Maximale Umgebungslufttemperatur +50°C
Maximale relative Feuchtigkeit ohne 95%
Kondensat

Falls die Umgebungstemperatur tber 40°C liegt, muss eine angemessene Abdeckung vorgesehen werden, um
das Produkt vor Sonneneinstrahlung zu schiitzen.

Es muss daran erinnert werden, dass sich gelegentlich aufgrund von Temperaturschwankungen etwas Kondensat
bilden kdnnte. Daher missen die Ladestationen (abgesehen von der Schutzeinrichtung, Gber die das Gerat ver-
flgt) kontrolliert werden, wenn sie an Orten in Betrieb genommen werden, an denen die Nichteinhaltung aller
zuvor beschriebenen Bedingungen wahrscheinlich ist.

Der Vorrichtung niemals Spannung zuflihren, wenn Kondensat vorhanden ist.

6.3. STUTZ- UND BEFESTIGUNGSFLACHE

Um eine gute Warmeableitung und Abdichtung zu gewahrleisten, sollten die Ladestationen an einer perfekt senk-

rechten Wand installiert werden.

Ll

o

<

Die Wand, an der die Vorrichtung befestigt werden soll, muss solide sein. Es muss mdglich sein, in die Wand zu
bohren und die entsprechenden Diibel und Anker einzusetzen, um das Gewicht der Vorrichtung zu tragen.
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6.4. OFFNEN DER VERKLEIDUNG

Um die Verkleidung vom Hauptzugang zu 6ffnen, wie in den folgenden Abbildungen gezeigt vorgehen.
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6.5. SCHLIESSEN DER VERKLEIDUNG
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INSTALLATION UND ANSCHLUSS DER VORRICHTUNG

Vor der Installation der Vorrichtung muss die Verpackung entfernt werden. Dabei muss besonders darauf geachtet
werden, die Verkleidung nicht zu beschédigen.

Sicherstellen, dass kein Kondensat in der Verpackung vorhanden ist. Andernfalls die Vorrichtung erst installieren,
wenn sie vollkommen trocken ist.

AAIIe Installationsarbeiten miissen unter Einhaltung der geltenden Richtlinie vorgenommen werden.

AAIIe Arbeiten, die den Transport von groBen Gewichten vorsehen, miissen von zwei Personen durchgefinrt werden.

c Die Anschlussarbeiten missen im spannungslosen Zustand und von Fachpersonal durchgefiihrt werden.

ASorgféltig kontrollieren, dass keine Spannung an der Vorrichtung anliegt, wenn auf deren Inneres zugegrif-
fen wird.

Flir die Messung der Spannungsfreiheit ist die Verwendung von dielektrischen Handschuhen und fiir Elek-
trorisiken zugelassenen Schutzbrillen vorgeschrieben.

Nachdem die Wallbox installiert wurde, muss der Schutzfilm vom
Display auf der Frontseite entfernt werden.

7.1. ALLGEMEINE INSTALLATIONSANFORDERUNGEN

e Die Vorrichtung muss in einer geeigneten Umgebung installiert werden, die die im Kapitel “6. Vorbereitung der
Vorrichtung fiir die Installation”. AuBerdem mussen die im Rest der Installation verwendeten Elemente kompa-
tibel mit der Vorrichtung sein und dem anwendbaren Gesetz entsprechen.

e Die Liiftung und der Arbeitsraum mussen fiir die Wartungsarbeiten gem. geltender Richtlinie angemessen sein.

e Die externen Anschlussvorrichtungen miissen geeignet sein und den von der geltenden Richtlinie vorgeschrie-
benen Abstand einhalten.

e Der Querschnitt der Anschlusskabel muss flr den maximalen Strom geeignet sein.

7.2. JOINON WALLBOX I-CON BASIC
7.2.1. INSTALLATION DER VORRICHTUNG

1. Fir die Montage der Vorrichtung kann eine der folgenden Losungen gewéhlt werden:

» Wandmontage
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e Befestigung an der Bodenhalterung: Nachdem die Halterung am Boden befestigt wurde, die Sdule
mit iiberstehender Schraube (bereits installiert) an der Platte auf der Halterung befestigen, dann die
WB mit Schrauben an der Platte mit Gewindenieten befestigen

AN

Kabeleinflihrung auf der Rickseite im eingekreisten Bereich. Die notwendigen Locher bohren.
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» Wandbefestigung Wallbox (nicht giiltig fiir die Codes GWJ3001A, GWJ3002A, GWJ3003A, GWJ3004A,
GWJ3011A, GWJ3012A, GWJ3013A,GWJ3014A)

Die Vorpragungen entsprechend der gewdhlten Kabeleinfiihrung (A von unten, B von hinten) entfernen und das
Gehéuse an der Wand befestigen

Die Wallbox in das Gehause einsetzen
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Sie an den Seiten des Unterputzgehduses mit selbstschneidenden Schrauben @4 befestigen

125



Ladestation flr Elektrofahrzeuge JOINON WALLBOX I-CON BASIC

7.2.2. ANSCHLUSS DER STROMVERSORGUNG DER VORRICHTUNG

Schutzvorrichtungen

Jeder Ladestation miissen die nach den geltenden Vorschriften fiir elektrische Niederspannungsanlagen erforder-
lichen

Leitungs- und Fehlerstromschutzschalter vorgeschaltet werden. Insbesondere muss jeder einzelnen Station

ein Fehlerstromschutzschalter Typ A von 30 mA + ein Leitungsschutzschalter vorgeschaltet werden (die Wahl
der Vorrichtungen muss fir die Leistung und die Stromversorgung der Ladestation geeignet sein, der Schutz vor
Gleichfehlerstromen wird durch eine in den Produkten integrierte Vorrichtung DC-Leakage 6 mA gewéhrleistet).

Verkabelungsanforderungen
Der Stromanschluss muss einige Anforderungen erflllen:

Stromanschlussspezifikationen

Anschlussart Einphasig /
dreiphasig
Anzahl der Leiter 2P+T/ 3P+N+T
Bemessungsstrom Bis 32A
Maximaler Leiterdurchmesser 10 mm?

Anschlussverfahren
1. Die Verkleidung wie in der Abbildung gezeigt 6ffnen.
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2. Eingang flr die Stromversorgung
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ELEKTRONISCHE ~ HAUPTSTROMVER-
STROMVERSORGUNG SORGUNG

4. Sobald der elektrische Anschluss erfolgt ist, kann auf das System zugegriffen werden.

Wenn die Station eine Storung feststellt, leuchtet die vordere Status-LED rot.

FUNKTIONSWEISE UND MERKMALE

Je nach Modell gibt es verschiedene Mdglichkeiten, auf den Ladevorgang zuzugreifen. Nachstehend werden die
verschiedenen Betriebsarten angefihrt.

8.1. AUTOSTART

Im AUTOSTART-Modusist die Ladestationimmer verfiighar, ohne dass der Kunde durch RFID-Karten oder APP identifiziert werden muss. Das
Fahrzeug muss nur an die Ladestation angeschlossen werden, um die Ladesitzung zu starten. Zur Beendigung des Ladevorgangs muss die
SitzungzuerstimFahrzeugunterbrochenwerden (die Vorgehensweise&ndertsichjenach Fahrzeugmodell. Wirempfehlen, fiirdieModalitaten
das Handbuch des Fahrzeugs einzusehen). Jetzt kann das Kabel vom Fahrzeug abgezogen werden und der Ladevorgang wird unterbrochen.
Die Station gestattet es dann, den Stecker abzuziehen.

AuBerdem kann die Ladeleistung mit dem Wahischalter an der Seite der Ladestation gewéhlt werden.

Es ist mdglich, dass einige Elektroauto-Modelle eine Mindestgrenze fiir die Ladeleistung haben.
Um eine optimale Nutzung zu gewahrleisten, tiberpriifen Sie bitte in der Betriebsanleitung des Fahrzeugs, wie hoch dieser Wert
ist, damit Sie die Mindestladeleistung der Ladestation I-CON AUTOSTART richtig einstellen konnen.

Zum Beispiel hat der Renault Zoe® als Mindestgrenze eine Leistung von etwa 1,8 kW (8A) fiir einphasiges Laden und 8,5 kW
(13A) fir dreiphasiges Laden. Wenn Sie also eine I-CON AUTOSTART-Ladestation mit 4,6 kW verwenden, muss der Wahlschalter
auf 100% oder 60% eingestellt werden.

Eine Einstellung des Wahlschalters auf 30% liegt unter der vom Fahrzeug zugelassenen Mindestleistung, weshalb dieses den
Ladevorgang nicht startet.
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8.2. RFID

Beim Laden mit RFID muss die Ladesitzung durch die Verwendung von RFID-Karten aktiviert und unterbrochen
werden kann. Diese werden vom Betreiber zur Verfligung gestellt und zuvor der lokalen Whitelist der Station
hinzugefligt.

8.3. CLOuUD OoCPP

Im CLOUD-Modus ist die Ladestation mit einer Uberwachungs- und Verwaltungsplattform verbunden. Uber diese
Plattform kann die Station wéhrend ihres Betriebs gesteuert und tiberwacht werden und die Ladevorgange knnen
gespeichert werden. Der Endkunde kann durch Verwendung einer APP oder mit seinem Profil verkniipften RFID-
Karten vollkommen selbststéndig auf den Service zugreifen.

STATUSANZEIGEN

Die Ladestation informiert den Kunden durch RGB-LEDs iiber den Status und welche Aktionen auszufiihren sind.
Die Bedeutung der verschiedenen LED-Farben wird im Folgenden erklért.

LED

e

Farbe und Status Beschreibung

Dauerhaft griin Die Station ist bereit flir den Start eines Ladevorgangs. Kein Problem erfasst.
Diese Farbe wird auch verwendet, um die korrekte Erfassung oder Loschung von RFID-Karten
anzuzeigen. Die dauerhaft griin leuchtende LED ist 2 Sekunden lang sichtbar und wird von der
WEISS BLINKENDEN (RFID-Kartenerfassung) oder ROT BLINKENDEN LED (Ldschung RFID-Karten)
eingeleitet und gefolgt

Griin blinkend Die Ladestation wartet darauf, dass das Fahrzeug angeschlossen oder getrennt wird.

Dauerhaft blau Der Ladevorgang lauft und das Fahrzeug nimmt Energie auf.

Blau blinkend Der Ladevorgang l4uft, aber das Fahrzeug nimmt keine Energie auf (Batterie geladen oder das
Fahrzeug ist nicht fur das Laden bereit).

Dauerhaft rot Ein interner Fehler wurde von der Station erkannt und der Ladevorgang kann nicht fortgesetzt
werden
oder
Die verwendete RFID-Karte steht nicht auf der lokalen Whitelist

Rot blinkend Die Station hat den Loschmodus von RFID-Karten aktiviert, um sie aus der lokalen Whitelist zu
entfernen

WeiB blinkend Die Station hat den Erfassungsmodus von RFID-Karten aktiviert, um sie in der lokalen Whitelist zu
speichern

Keine Die Ladestation wird nicht mit dem notwendigen Strom versorgt
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10.

LADEVORGANG

Nachstehend werden die notwendigen Schritte fiir die Durchfiihrung eines Ladevorgangs aufgefiinrt, die je nach
den verschiedenen Betriebsarten variieren kdnnen.

10.1. AUTOSTART

Die Ladestation ist immer zugdnglich und bereit, einen Ladevorgang zu starten, sobald das
Fahrzeug angeschlossen wird.
Sie ist auBerdem mit einem Wahlschalter ausgestattet, mit dem die Ladeleistung gewahit werden kann

POSITION 0 POSITION 1 POSITION 2

LADEN AUF 100% DER LADEN AUF 60% DER LADEN AUF 30% DER
NENNLEISTUNG NENNLEISTUNG NENNLEISTUNG

HINWEIS: Bei AUTOSTART-Modellen mit einer Nennleistung von 4,6 kW wird das Laden auf 30% auf einen Strom-
wert von 6A erzwungen, um mdgliche Probleme beim Start des Ladens zu vermeiden.

Es ist mdglich, dass einige Elektroauto-Modelle eine Mindestgrenze fiir die Ladeleistung haben.
Um eine optimale Nutzung zu gewahrleisten, tiberpriifen Sie bitte in der Betriebsanleitung des Fahrzeugs, wie hoch dieser Wert
ist, damit Sie die Mindestladeleistung der Ladestation I-CON AUTOSTART richtig einstellen kdnnen.

Zum Beispiel hat der Renault Zoe® als Mindestgrenze eine Leistung von etwa 1,8 kW (8A) fiir einphasiges Laden und 8,5 kW
(13A) fiir dreiphasiges Laden. Wenn Sie also eine I-CON AUTOSTART-Ladestation mit 4,6 kW verwenden, muss der Wahlschalter
auf 100% oder 60% eingestellt werden.

Eine Einstellung des Wahlschalters auf 30% liegt unter der vom Fahrzeug zugelassenen Mindestleistung, weshalb dieses den
Ladevorgang nicht startet.

Fiir die Durchfiihrung eines Ladevorgangs wie folgt vorgehen:

# | Auszufiihrende Handlung Status RGB-LEDs
1 g;ggerstellen, dass keine Fehler an der Ladestation vorhanden Dauerhaft griin

Mit dem seitlich angebrachten Wahlschalter

2 die gewiinschte Ladeleistung bestimmen. Dauerhatt griin
Den Ladestecker in die Steckdose der Station und am Fahrzeug
einstecken .
3 oder Dauerhaft griin

Den mobilen Steckverbinder mit dem Fahrzeug verbinden.

Nachdem die Autorisierung der CP- und PP-Signale geprift
4 | wurde, verriegelt die Ladestation den Stecker mechanisch in Blau blinkend
der Steckdose. Der Ladevorgang beginnt

Das Fahrzeug fordert Energie von der Ladestation an Dauerhaft blau

Ladevorgang lauft Dauerhaft blau oder blau blinkend
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# | Auszufithrende Handlung Status RGB-LEDs
OPTIONAL
Der Wahlschalter kann wéahrend des Ladevorgangs betatigt
7 | werden, um die Ladeleistung zu erhdhen oder zu verringern. Dauerhaft blau
Das Fahrzeug entscheidet dann, wie viel Leistung es aufneh-
men soll
8 Um den Ladevorgang zu beenden, muss das in fahrzeugseitige | Von dauerhaft blau oder blau blinkend
Ladekabel getrennt werden Zu grin blinkend
9 Den Stecker aus der Steckdose auf der Seite der Ladestation Von griin blinkend zu dauerhaft griin
entfernen
10 Wenn die Station keine Fehler erfasst, kehrt sie in den Stand- Dauerhaft griin

by-Status zuriick

HINWEIS: Zur Beendigung des Ladevorgangs muss die Ladesitzung zuerst im Fahrzeug unterbrochen wer-
den (die Vorgehensweise dndert sich je nach Fahrzeugmodell. Wir empfehlen, fir die Modalitdten das
Handbuch des Fahrzeugs einzusehen). Jetzt kann das Ka-
bel vom  Fahrzeug  abgezogen  werden und  der  Ladevorgang  wird  unterbrochen.
Die Station gestattet es dann, den Stecker abzuziehen.

Nachfolgend die Entsprechungstabelle fiir die von der Station verwendeten Werte fiir Ladeleistung in Abhangig-
keit von der Stellung des Wahlischalters und dem Nennleistungswert der Station (zur Anderung des Wertes der
NENNLEISTUNG siehe Kapitel 13)

yp | AUSFUH- | STROMVERSOR- | STANDARD- | Einstellbarer W;(')‘:g';ﬁ':er ng;?tclgﬁ"zer
RUNG GUNG WERT | NENNWERT | FOSTOR) | FestionZ
20 1 6
16 10 6
20 14 8 6
12 7 6
10 7 6
EINPHASIG = - =
25 15 7
32 20 12 6
16 10 6
KABEL 14 8 6
ODER 16 10 6
FREE | s7ECK- 14 8 6
DOSE 16 12 7 6
10 6 6
8 6 6
32 19 10
DREIPHASIG e = -
20 12 6
32 16 10 6
14 8 6
12 7 6
10 7 6
10.2. PARKING

Die Station aktiviert den Ladevorgang nach dem Lesen einer RFID-fahigen Karte.
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Es gibt 2 Mdglichkeiten, eine oder mehrere RFID-Karten in die lokale Liste aufzunehmen:
OPTION 1

# | Auszufiihrende Handlung Status RGB-LEDs

Den MASTER-Schliissel am RFID-Lesegerét vorbeiftihren,
um auf die Speicherphase zuzugreifen

1 Von dauerhaft griin zu weiB blinkend

Jede einzelne Karte, die zur Liste hinzugefiigt werden soll,
2 | am RFID-Leser vorbeiftihren. Dauerhaft griin fiir 2 Sekunden
Die Féarbung der RGB-LED zeigt die korrekte Erfassung an

Um das Menii zur Speicherung der RFID-Karte zu verlassen, | Von weiB blinkend
3 | muss der MASTER-Schliissel zweimal am RFID-Lesegerdt | zu rot blinkend
vorbeigefiihrt werden. zu dauerhaft griin

OPTION 2
# | Auszufiihrende Handlung

1 | Die Stromversorgung des Produkts iber den Hauptschalter unterbrechen
2 | Die Ladestation 6ffnen, um auf die Platine zuzugreifen
3 | Die MicroSD-Karte aus ihrem Steckplatz auf der Platine entfernen
4 | Die MicroSD-Karte in den vorgesehenen Steckplatz am PC einsetzen, um den Ordner zu éffnen
Eine CSV-Datei mit dem Namen ,RFID.csv” erstellen.
Die Datei muss wie folgt strukturiert sein
uiDt;
uiD2;
5
Beispiel
AT4HNLST;
DZ47TBD5;

Die Datei im Stammverzeichnis der MicroSD speichern
Die MicroSD wieder in den Steckplatz auf der Platine einstecken

Die Ladestation schlieBen und die Stromversorgung wiederherstellen, um den Vorgang zu starten. Wenn
8 das Verfahren ohne Fehler durchgefiihrt wurde, importiert die Station die Datei und die darin enthaltenen

Daten. Die LEDs blinken 3 Mal blau. Am Ende des Importverfahrens wird die Datei auf der MicroSD-Karte
in RFID_old.csv umbenannt.

9 | Nach Ausfiihrung des Befehls kehrt die Station in den Standby-Modus zurtick

Den technischen Kundendienst SAT von GEWISS kontaktieren, um die UID-Codes der in Inrem Besitz befindlichen
RFID-Karten zu erhalten. Sie miissen die Nummer angeben, die auf der AuBenseite der RFID-Karten aufgedruckt
ist. Es ist moglich, Karten mit 4 Byte oder 7 Byte zu speichern, die mit der Norm ISO/IEC 14443 Teil A kompatibel
sind

Um eine RFID-Karte aus der lokalen Liste zu loschen, wie folgt vorgehen:
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Auszufiihrende Handlung

Status RGB-LEDs

Den MASTER-Schliissel am RFID-Lesegerét vorbeifiihren,
um auf die Speicherphase zuzugreifen

Von dauerhaft griin zu weiB blinkend

Den MASTER-Schliissel ein zweites Mal am RFID-Lesegerat
vorbeifiihren, um auf die Loschphase zuzugreifen.

Von weiB blinkend
zu rot blinkend

Die zu léschende Karte vor das RFID-Lesegerat halten

Dauerhaft griin fir 2 Sekunden

Um das Menii zur Speicherung der RFID-Karten zu ver-
lassen, muss der MASTER-Schllissel am RFID-Lesegerat
vorbeigefiihrt werden

Von rot blinkend
zu dauerhaft griin

Flr die Durchflihrung eines Ladevorgangs wie folgt vorgehen:

# | Auszufiihrende Handlung Status RGB-LEDs
Sicherstellen, dass keine Fehler an der Ladestation vor- .
1 handen sind Dauerhaft griin
Eine RFID-Karte vor das Lesegeréat halten, das sich am ;
2| Grafiksymbol befindet Dauerhaft grin
Wird die Karte erkannt, d.h. ist sie in der lokalen Liste
3 | vorhanden, gibt die Ladestation den Ladevorgang frei und Griin blinkend
wartet auf den Anschluss des Fahrzeugs.
Sobald die Verbindung hergestellt ist, priift die Station die -
4 Eignung zum Starten des Ladevorgangs Griin blinkend
Wenn OK, verriegelt die Ladestation den Stecker elekt-
5 | risch und mechanisch in der Steckdose. Der Ladevorgang Blau blinkend
beginnt
6 | Das Fahrzeug fordert Energie von der Ladestation an Dauerhaft blau
7 | Ladevorgang lauft Dauerhaft blau oder blau blinkend
Um den Ladevorgang zu beenden, muss dieselbe RFID-Kar-
8 te, die fur den Start des Ladevorgangs verwendet wurde, Von dauerhaft blau oder blau blinkend
erneut vorgehalten werden. Die Station beendet den Lade- | zu griin blinkend
vorgang und entriegelt den Stecker in der Typ-2-Steckdose
Den Stecker aus der Steckdose auf der Seite der Ladesta- Lo .
9 tion entfernen Von griin blinkend zu dauerhaft griin
Wenn die Station keine Fehler erfasst, kehrt sie in den .
10 Standby-Status zurtick Daverhaft griin
10.3. PARKING CLOUD

In dieser Betriebsart ist die Ladestation tiber das Protokoll OCPP an eine Verwaltungsplattform angeschlossen.

Das Protokoll OCPP gestattet der Ladestation den Anschluss an jede Plattform, die dieses Protokoll verwendet.

Fir die Nutzung dieser Betriebsart muss eine spezifische Parameterkonfiguration vorgenommen werden, um die
korrekte Kommunikation zwischen Station und Plattform herzustellen.

MitderVerwendungvonwebbasiertenLdsungenkonnenmehrereerweiterte Optionengenutztwerden, diesowohlflirden

Endbenutzer als auch fiir den Eigentiimer einen besseren Zugriff auf den Service gestatten.

Der Endbenutzer kann die APP JOINON oder &hnliche Apps verwenden, um die néchstgelegene Ladestation zu

finden und auf den Service zuzugreifen, indem er den Anweisungen folgt.

Der Eigentlimer der Ladestation kann den Zustand der Station und des Verbrauchs tber Fernzugriff und in Echtzeit

uberwachen.
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STORUNGEN UND PROBLEMBEHEBUNG

Die Station codiert die Fehler, die von der Platine erkannt werden und speichert sie im internen Log.

Die Log-Dateien werden auf der MicroSD auf der Platine gespeichert. Diese Dateien miissen analysiert werden,
um die Ursache des Problems zu ermitteln.
Die mdglichen Fehler, die von der Ladestation erkannt werden, sind im Folgenden aufgeflihrt

Fehlercode | Fehlerbeschreibung Fehlerbehebung
Das Signal von der Platine zum Schaltschiitz
Der Schaltschutz ist in Betrieb, wenn prufen, um smherzustellen, dass d'.e Platlne den
. : . Schaltschiitz nicht steuert. Wenn die Platine den
Fehler 4 er es nicht sein soll. Die Typ-2-Steck- Sehaltschiitz nicht steuert. sicherstellen. dass di
dose wird im Standby gespeist chaltschiitz nicht steuert, sicherstellen, dass die
Kontakte des Schaltschiitzes nicht verklebt sind.
Gof. die Vorrichtung ersetzen
Die Schieber der Typ-2-Steckdose Sicherstellen, dass sich die Schieber und die zu-
Fehler 5 sind nicht im korrekten Zustand (ge- | gehdrigen mechanischen Mittel bewegen konnen.
schlossen) Gof. die Steckdose ersetzen.
Fehler bei der Ansteuerung des Motors | Von Hand sicherstellen, dass sich der Zapfen
Fehler 6 zur Steckdosenverriegelung (er schaltet | bewegen kann, indem man den roten Hebel auf
nicht von GEOFFNET auf GESCHLOS- | der Riickseite des Motors fiir die Verriegelung der
SEN) Typ-2-Steckdose betétigt.
Fehler bei der Ansteuerung des Motors | Von Hand sicherstellen, dass sich der Zapfen
Fehler 7 zur Steckdosenverriegelung (er schaltet | bewegen kann, indem man den roten Hebel auf
nicht ) der Riickseite des Motors fiir die Verriegelung der
von GESCHLOSSEN auf GEOFFNET) Typ-2-Steckdose betéatigt.
Den Anschluss der Modbus-Leitung priifen
. . L . Die Speisung der Stromzahler priifen
Fehler 8 [r::ghsrtrrg? (zjz?lglrata(r)]r:munmeren nicht Den korrekten Betrieb der Stromzahler priifen
Die korrekte Nummerierung der Komponente in der
Modbus-Leitung priifen
Stromversorgung von der Ladestation abtrennen.
Die Station fiir mindestens 2 Minuten ausgeschaltet
Fehler 10 Die Ladestation ist seit mehr als 24 lassen
Stunden von der Plattform getrennt Die Stromversorgung wieder einschalten und
warten, bis sich die Station wieder mit der Plattform
verbindet
In dieser Situation wird der Ladevorgang sofort
, . unterbrochen. Das Ladekabel vom Fahrzeug abzie-
Fehler 13 grlﬁlacnhritrom 2uriick vom Fahrzeug hen und warten, um eine neue Sitzung zu starten.
Wenn das Problem weiterhin besteht, den Fahr-
zeughersteller kontaktieren
Die Station erfasst einen Kurzschluss zwischen
) CP-Signal und Erde.
Fehler 14 Kurzschluss am CP-Signal erfasst Kabel entfernen und erneut versuchen.
Wenn der Fehler weiter besteht, das Kabel ersetzen.
Wenn ein Fahrzeug angeschlossen wurde und das
Fehler 15 Der angeschlossene Verbraucher ist | Problem
nicht zum Laden geeignet weiterhin besteht, den Fahrzeughersteller kontak-
tieren.
Stromversorgung vor der Station priifen
Station aus- Die Platine erhalt die fiir ihren Betrieb | Betrieb des Schutzschalters im Inneren des Schalt-
geschaltet notwendige Stromversorgung nicht kastens zum Schutz der Platine priifen
Betrieb des 12V-Netzteils der Platine priifen

Fiir Produkte, die mit der JOINON-Plattform verbunden

sind und falls das Wartungspaket erworben wurde,

bei Bedarf die gebihrenfreie Nummer 800 123 325 kontaktieren.
Fiir die anderen Falle, in denen technische Unterstlitzung notwendig ist, den technischen Kundendienst SAT von
GEWISS kontaktieren.
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FIRMWARE-AKTUALISIERUNG

Nicht fir die Remoteverbindung mit der Cloud-Plattform vorgeriistete Ladestationen kdnnen mit der MicroSD aktuali-
siert werden, die in den vorgesehenen Steckplatz der Platine eingesteckt wird.

Um die im Produkt vorhandene Firmware-Version zu ermitteln, miissen die auf der MicroSD gespeicherten LOG-Datei-
en gedffnet werden (wir empfehlen, die aktuellste Datei zu verwenden).

In jeder der LOG-Dateien enthalt die erste Zeile die auf der Station vorhandene(n) FW-Version(en).

& 20201221.log - Blocco note di Windows — O X
File Modifica Formato Visualizza 7

Firmware Release: V_1_ 7_8 [
[2026-12-21T18:82:52] - [3] - [SEC = COMMON, FUNC = DataManager_UpdateModel] - Model: 2,

Meter model 5X: 2, Meter model DX: 2, Socket model: @
[2626-12-21T18:84:131 - 131 - [SFC = COMMON. FLINC = NDataManaser lindateModell - Model: 7.

Steckplatz SD-Karte

Flr die Aktualisierung der Firmware wie folgt vorgehen:

Auszufiihrende Handlung

Die Stromversorgung des Produkts (iber den Hauptschalter unterbrechen

Die MicroSD-Karte aus ihrem Steckplatz auf der Platine entfernen
Die MicroSD-Karte in den vorgesehenen Steckplatz am PC einsetzen, um den Ordner zu 6ffnen

Die Aktualisierungsdatei in den Hauptordner der MicroSD-Karte kopieren

5 | HINWEIS: Den SAT-Kundendienst von GEWISS kontaktieren, um die aktuellste Datei zu erhalten. Diese
Datei wird auch auf der Website von GEWISS iber die Codesuche zur Verfligung gestellt

6 | Die MicroSD-Karte wieder in den Steckplatz auf der Platine einstecken

Die Ladestation schlieBen und die Stromversorgung wiederherstellen, um den Aktualisierungsvorgang zu
starten

Am Ende des Aktualisierungsvorgangs bestéatigt die Station das positive Ergebnis durch Blinken der
Front-LED. Die LED blinkt 3-mal griin.

#
1
2 | Die Ladestation ¢ffnen, um auf die Platine zuzugreifen
3
4
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HINWEIS: Das/die FW-Aktualisierungspaket(e) ist/sind im Stammverzeichnis der MicroSD abgelegt, wie im
folgenden Beispiel gezeigt

Condividi Visualizza Strumenti dischi

2 > SDHC (@)

2 elementi |

ANDERUNG DER BETRIEBSPARAMETER DER LADESTATION

Nach der Installation des Produkts kdnnen einige Betriebsparameter der Ladestation mit Hilfe einer Textdatei gedndert
werden, die in der MicroSD-Karte in der Ladestation gespeichert werden muss.

Mit einem Computer kann eine Textdatei erstellt werden, die in “config.ini” umbenannt werden muss und in die die
Parameter eingegeben werden konnen, die gedndert werden sollen. Fir das Hinzufiigen von Parametern muss wie
nachstehend beschrieben vorgegangen werden.

Folgende Parameter konnen geandert werden:

Beschreibung der Zu verwendender Verfiighare Optionen und Beispiele
Funktion Parametername

Der werkseitig eingestellte Eingangsstrom kann entsprechend
der tatsdchlichen Verfiigharkeit und um Probleme wahrend
Maximaler Eingangs- des Ladevorgangs zu vermeiden geandert werden. Dazu muss
strom MAXAMPEREAVAILABLE der Parameter MAXAMPEREAVAILABLE gedndert werden
Beispiel

MAXAMPEREAVAILABLE=32

Der werkseitig eingestellte Eingangsstrom kann gedndert
werden. Dazu muss der Parameter AMPERESOCKET_SX

Maximaler Ladestrom | AMPERESOCKET_SX gedndert werden

Beispiel

AMPERESOCKET_SX=10

Falls das Datum der Ladestation nicht korrekt sein sollte,
kann es aktualisiert werden, indem der Wert DATETIME
Datum und Uhrzeit DATETIME geédndert wird. Das Format ist YYYY/MM/DD-hh:mm
Beispiel

DATETIME=2021/01/31-14:00

Die von der Ladestation in der MicroSD-Karte gespei-
cherte LOG-Ebene kann gedndert werden, indem man
den Parameter LOGLEVEL &ndert. 2 Ebenen von 3 (sehr
knapp) bis 4 (sehr ausflhrlich) stehen zur Wahl

Beispiel

LOGLEVEL=3

Logebene LOGLEVEL
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TRENNEN DES STROMNETZES

In diesem Abschnitt wird die Vorgangsweise zum Trennen der Vorrichtung vom Stromnetz beschrieben. Flr Arbeiten
im Inneren der Vorrichtung (nur Fachpersonal) ist es notwendig, sowohl fir den Leistungsteil als auch flir den Teil der
Stromversorgung der Platine, auf die Schutzschalter einzuwirken, die der Leitung vorgeschaltet sind.

VORBEUGENDE WARTUNG

. 15.1. FEHLERSTROM-SCHUTZEINRICHTUNGEN
f Mindestens alle sechs Monate ist es notwendig, die korrekte Funktion der vor Fehlerstromschutzschalter

zu (iberpriifen, die der Station vorgeschaltet sind, indem die entsprechende TEST-Taste gedrtickt und die
tatsdchliche Abschaltung der Vorrichtung Gberpriift wird.
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INFORMATII CU PRIVIRE LA ACEST MANUAL

Prezentul manual descrie statia de reincdrcare pentru vehicule electrice JOINON I-CON si furnizeaza informatii
necesare pentru efectuarea in mod corect a activitdtilor de receptie, instalare, punere in functiune, intretinere si
functionare.

1.1  DOMENIUL DE APLICARE

Prezentul manual este valabil pentru urmatoarele statii de reincarcare:
- GWJ3001A — WB ICON AUTOSTART 4kW T2S IP55

- GWJ3002A — WB ICON AUTOSTART 7kW T2S IP55

- GWJ3003A — WB ICON AUTOSTART 11kW T2S IP55
- GWJ3004A — WB ICON AUTOSTART 22kW T2S IP55
- GWJ3011A — WB ICON AUTOSTART 4kW T2C IP55
- GWJ3012A — WB ICON AUTOSTART 7kW T2C IP55
- GWJ3013A — WB ICON AUTOSTART 11kW T2C IP55
- GWJ3014A — WB ICON AUTOSTART 22kW T2C IP55
- GWJ3002R — WB ICON RFID 7kW T2S IP55

- GWJ3004R — WB ICON RFID 22kW T2S IP55

- GWJ3012R — WB ICON RFID 7kW T2C IP55

- GWJ3014R — WB ICON RFID 22kW T2C IP55

- GWJ3002L — WB ICON RFID 7kW T2S IP55 - ETH

- GWJ3004L — WB ICON RFID 22kW T2S IP55 - ETH
- GWJ3012L — WB ICON RFID 7kW T2C IP55 - ETH

- GWJ3014L — WB ICON RFID 22kW T2C IP55 - ETH
- GWJ3002W — WB ICON RFID 7KW T2S IP55 - 4G

- GWJ3004W — WB ICON RFID 22kW T2S IP55 - 4G
- GWJ3012W — WB ICON RFID 7kW T2C IP55 - 4G

- GWJ3014W — WB ICON RFID 22kW T2C IP55 - 4G

1.2 DESTINATARI

Prezentul document se adreseaza personalului calificat.

Cand in acest manual se vorbeste despre personal calificat, se face referire la personalul care corespunde tuturor
normelor, directivelor si legilor in materie de sigurantd aplicabile in cazul interventiilor de instalare si functionare
a acestui dispozitiv.

Este recomandat ca instalarea acestui dispozitiv sa fie efectuatd de un instalator profesionist.

1.3 SIMBOLURI

in acest manual se utilizeazi diferite simboluri pentru a sublinia si @ pune in evident anumite indicatii.
In continuare se explica semnificatia generala.

A Avertismente generale
A Risc electric

EE] Consultati sectiunea indicata
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ASPECTE NORMATIVE

2.1 RESPECTAREA NORMELOR

Marcajul CE

Marcajul CE este indispensabil in cazul comercializarii produselor in cauza in Uniunea Europeana si in spatiul eco-

nomic european. Statiile de reincdrcare sunt prevazute cu marcajul CE deoarece respectd urmatoarele directive:

e Directiva privind tensiunea joasd 2014/35/UE.

e Directiva privind compatibilitatea electromagneticd 2014/30 / UE.

e Directiva RED 2014/53/UE (versiunea cu RFID si/sau GSM).

Directiva privind tensiunea joasa

Statiile de reincarcare respecta aceastd directiva, intrucat respecta partile aplicabile ale standardului armonizat EN

61851-1 Sistemul de reincarcare conductor al vehiculelor electrice Partea 1: Prevederi generale - Electric vehicle

conductive charging system Part 1: General requirements

Directiva privind compatibilitatea electromagnetica

Statiile de reincarcare respecta aceasta directiva, intrucat respecta partile aplicabile ale normelor armonizate:

e [EC 61851-21-2 Electric vehicle conductive charging system - Part 21-2: Electric vehicle requirements for
conaluctive connection to an AC/DC supply - EMC requirements for off board electric vehicle charging systems

e EN61000-6-1 Compatibilitate electromagnetica. Partea 6-1: Norme generale - Imunitatea la medii rezidentiale,
comerciale si ale industriei ugoare.

e £N 61000-6-3 Compatibilitate electromagnetica. Partea 6-3: Norme generale - Emisiile pentru medii reziden-
tiale, comerciale si ale industriei usoare.

Directiva RED

Statiile de reincarcare respectd aceasta directiva, intrucat respecta partile aplicabile ale normelor armonizate:

e FTSIEN 300330V 2.1.1

e FTSIEN 301 511V 12.1.10 (GSM)

Respectarea acestor norme obliga la respectarea cerintelor si procedurilor altor norme din aceeasi serie.

2.2. GRAD DE PROTECTIE

Aceste statii de reincarcare prezinta un grad protectie IP55 impotriva agentilor externi.
Acest dispozitiv este proiectat pentru utilizare interna si externa.

2.3. GRAD DE POLUARE

Gradul de poluare (pollution degree) pentru care sunt prevazute aceste statii de reincarcare este 3 conform normei
IEC 60664-1.

2.4. PRIZE DE CURENT

Statiile de reincarcare pot fi prevazute cu diferite configuratii de conectori in functie de nevoile clientului.
Conectorii disponibili sunt urmétorii:

IEC 62196-2 Tip 2 - cablu + conector mobil IEC 62196-2 Tip 2 - versiune incastrata
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SIGURAN

Tn aceastd sectiune sunt descrise alertele de siguranta si dispozitivul de protectie individuald.

3.1. CONDITII DE SIGURANTI\
Avertismente generale

Operatiunile raportate in acest manual pot fi efectuate doar de personal calificat in mod corespunzator.
Cand in acest manual se vorbeste despre personal calificat, se face referire la personalul care corespunde tuturor normelor,
directivelor si legilor in materie de sigurantd aplicabile in cazul interventiilor de instalare si functionare a acestui dispozitiv.

Selectarea personalului calificat reprezinta exclusiv responsabilitatea societatii care efectueaza interventia deoarece
aceasta este unica responsabild care decide dacd operatorul este calificat/potrivit pentru a desfasura o anumita activitate,
in deplina sigurantd si cu respectarea legislatiei aplicabile in materie de protectia muncii.

Aceste societdti trebuie sa asigure propriului personal o instruire adecvata cu privire la dispozitivele electrice si sa se
asigure ca acesta este familiarizat cu continutul prezentului manual.

Este obligatoriu sa se respecte legea aplicabila in materie de sigurantd aplicabild in caz de operatiuni electrice. Existd
pericolul unor posibile situatii de soc electric.

Pericol de soc electric..

Respectarea instructiunilor de siguranta prezentate in acest manual sau a legislatiei indicate nu determina exceptii de la
respectarea altor norme specifice cu privire la instalare, loc, tard sau alte circumstante aferente aparaturii electrice.

Deschiderea carcasei nu implicd absenta tensiunii in interior.

Interventiile pe echipament pot avea loc doar dupa ce ati deconectat instalatia de la sursele de tensiune sau prin
intermediul unui dispozitiv adecvat care sa asigure functia de izolare.

Poate fi deschisa doar de personal calificat urmand instructiunile din prezentul manual.

Este obligatoriu sd se citeascd si sd se inteleagd prezentul manual in integralitatea sa inainte de a incepe manipularea,
instalarea sau utilizarea unitétii.

Gewiss nu Tsi asuma raspunderea cu privire la eventualele avarii cauzare de o utilizare inadecvata a statiilor de reincarcare.

Orice interventie realizata pe aceste statii de reincarcare care implica o modificare a echipamentului electric original
trebuie autorizata in prealabil de Gewiss. Propunerile trebuie examinate si aprobate de Gewiss.

fnainte de interveni asupra echipamentului deconectati-l de la sursele de tensiune prin intermediul unui aparat adecvat
care poate sd garanteze functia de izolare.

Ca masura minima de sigurantd pentru aceasta operatiune trebuie sé se respecte urmatoarele reguli:
1. Deconectati de la sursele de tensiune.

2. Preveniti orice situatie de reconectare la sursa de alimentare.
3. Asigurati-va ca nu exista tensiune.
4. Protejati-va impotriva elementelor sub tensiune aflate in vecinatate si, eventual, aplicati elemente de

semnalizare de sigurantd pentru delimitarea zonei de operare.

fnainte de finalizarea acestor operatiuni, produsul va trebui considerat sub tensiune, prin urmare, interventia nu poate fi
autorizata.

Riscuri potentiale pentru persoane
Pentru a garanta propria sigurantd, respectati urmétoarele avertismente.

PERICOL: strivire si leziuni ale articulatiilor.
Urmati intotdeauna instructiunile din manual la mutarea si pozitionarea dispozitivului.
Greutatea dispozitivului poate provoca leziuni dacd nu se manipuleaza in mod corect.
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Riscuri potentiale pentru dispozitiv
Tn vederea protejarii dispozitivului, respectati urmétoarele avertismente.

Tnainte de a reconecta la sursa de tensiune, dup orice interventie autorizatd in mod corespunzitor, verificati ca dispozitivul
sa fie gata de functionare. Apoi, continuati procedura de conectare conform instructiunilor din manual.

Nu atingeti placile cu circuite si nici componentele electronice. Componentele mai sensibile pot fi afectate sau distruse de
electricitatea statica.

Nu deconectati si nu conectati terminalele cat timp dispozitivul este in functiune. Deconectati si verificati absenta tensiunii
inainte de efectuarea oricérei operatiuni.

3.2. DISPOZITIV DE PROTECTIE INDIVIDUALA (DPI)

Cand se actioneazd asupra dispozitivului, utilizati cel putin urmdtoarele echipamente de siguranta.

Incaltiminte de protectie Conform normei UNE-EN-ISO 20345:2072 sau ultimei editii publicate
Casca Conform normei EN 397:1995 sau ultimei editii publicate

Conform normei UNE-EN 166:2002 sau ultimei editii publicate, daca exista elemente sub

Casca cu masca pentru fata : ) 0
tensiune direct accesibile.

Echipament de lucru Aderent, neinflamabil, 100% bumbac
Manusi dielectrice Conform normei EN 60903:2005 sau ultimei editii publicate

Echipamentelg sau dispozitivele utilizate in activitatea sub tensiune trebuie sa dispund cel putin de izolare de categoria
lI-1000 Volt. In cazul in care normele de la locul de instalare prevad un alt tip de dispozitiv de protectie individuala,
dispozitivul trebuie completat in mod adecvat in acest sens.
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RECEPTIA DISPOZITIVULUI SI DEPOZITAREA

4.1. RECEPTIA

Pastrati dispozitivul ambalat pana In momentul instaldrii.

4.2. IDENTIFICAREA DISPOZITIVULUI

Numarul de serie al dispozitivului 1l identifica in mod clar. in toate comunicérile cu Gewiss trebuie s3 faceti referire
la acest numar.

Numarul de serie al dispozitivului este indicat cu matricea de date aplicata pe eticheta cu date tehnice, amplasata
lateral pe latura lungd a partii frontale.

4.3. DETERIORARILE DE PE DURATA TRANSPORTULUI

Dacé dispozitivul a suferit deteriorari in timpul transportului:

1. Nu incepeti instalarea.

2. Informati imediat cu privire la acest aspect in termen de 5 zile de la receptia dispozitivului.
Dacd este cazul sa restituiti dispozitivul producatorului, va trebui sa se utilizeze ambalajul original.

4.4. DEPOZITARE

Nerespectarea instructiunilor prevazute la aceasta sectiune poate provoca avarierea dispozitivului. Produ-
A catorul nu isi asuma raspunderea cu privire la eventualele avarii rezultate din nerespectarea prezentelor
instructiuni.

Dacé dispozitivul nu se instaleazd imediat dupa receptie, pentru a se evita deteriorarea acestuia, trebuie sa se

procedeze in felul urmator:

e Pentru o corecta depozitare a statiilor de reincércare, nu indepdrtati ambalajul original pana in momentul
instalarii.

e Deteriorarea ambalajului (taieturi, gduri, etc.) impiedicd depozitarea corespunzatoare a statiilor de reincarcare
inainte de instalare. Producatorul nu Tsi asuma raspunderea cu privire la consecintele provocate de deteriorarea
ambalajului.

e Pastrati dispozitivul curat (eliminati praful, talasul, grasimea, etc.), si evitati prezenta rozatoarelor.

e Protejati-| impotriva stropilor de apa, a scanteilor de sudura etc.

e Acoperiti dispozitivul cu un material de protectie permeabil pentru evitarea condensului cauzat de umiditatea
mediului.

e Statiile de reincércare pastrate In depozit nu trebuie sa fie supuse unor conditii climatice diferite fatd de cele
indicate mai jos:

Conditii ambientale de depozitare

Temperatura minima -40°C

Temperatura minima a aerului inconjurator  -40 °C

Temperatura maxima a aerului inconjurator 70°C

Umiditate relativa maxima fara condens 95%

e Este foarte important sa se protejeze dispozitivul impotriva produselor chimice corozive si a mediilor saline.

143



144

Unitate de reincarcare vehicule electrice JOINON WALLBOX I-CON BASIC

MANIPULAREA DISPOZITIVULUI

in timpul transportului, dispozitivul trebuie protejat impotriva socurilor mecanice, vibratiilor, stropilor de apé (ploaie)
si de orice alt produs sau situatie care ii poate afecta sau care ii poate modifica comportamentul. Nerespectarea
acestor instructiuni poate duce la pierderea garantiei produsului, fard a atrage vreo raspundere din partea pro-
ducatorului.

5.1. TRANSPORT

Manipularea dispozitivului dezambalat

Trebuie sa se respecte cel putin urmatoarele prevederi:

1. Urmati recomandarile ergonomice de baza pentru a preveni accidentele la ridicarea greutatilor.
2. Nu eliberati dispozitivul pand cand nu este perfect fixat sau sprijinit.

3. Urmati instructiunile unei alte persoane care sa va ghideze in efectuarea miscarilor aferente.

5.2, DEZAMBALAREA

Manipularea corecta a statiilor de reincdrcare are o importantd vitald pentru:

e Nu deteriorati ambalajul care permite mentinerea sa in conditii optime, de la expediere pana la momentul
instaldrii.

e Evitati loviturile sau caderile statiilor de reincarcare deoarece acestea pot afecta caracteristicile mecanice.

e Evitati, pe cat posibil, vibratiile, care pot provoca o functionare ulterioara anormala.

Tn cazul detectdrii vreunei anomalii contactati imediat Gewiss.

Eliminarea ambalajului

Ambalajul poate fi predat la un manipulant autorizat de deseuri nepericuloase.

in orice caz, destinatia fiecdrei componente a ambalajului va fi:

e Plastic (polistiren, punga si folia de plastic cu bule): containerul aferent.

e (Carton: containerul aferent.

PREGATIREA DISPOZITIVULUI PENTRU INSTALARE

Pentru a decide locatia dispozitivului si pentru a programa instalarea acestuia trebuie urmate o serie de indicatii
legate de caracteristicile dispozitivului in sine.

6.1. MEDIUL

e Pozitionati statiile de reincdrcare intr-un loc accesibil pentru interventiile de instalare si de intretinere, care sd
permita utilizarea si citirea indicatorilor cu LED.

e Evitati mediile corozive care pot afecta buna functionare a dispozitivului.

e Este interzis sa Iasati orice obiect pe dispozitiv.
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6.2. CONDITII DE MEDIU

Pentru a alege cea mai potrivitd locatie, trebuie sa luati in considerare conditiile ambientale de functionare a
dispozitivului.

Conditii de mediu

Temperatura minima -25°C

Temperatura minima a aerului inconjurator  -25 °C

Temperatura maxima a aerului inconjurator +50 °C

Umiditate relativa maxima fara condens 95%

NOTA= Dac temperatura ambianta depseste 40°C, trebuie s se asigure acoperire adecvati astfel incat pro-
dusul s& fie ferit de razele solare.

Trebuie sa se tind cont cd, ocazional, se poate produce un condens moderat ca si consecinta a salturilor de tem-
peraturd. De aceea, in afard de protectia cu care este prevazut aparatul, este necesara o monitorizare a statiilor
de reincarcare atunci cand acestea sunt activate in locuri in care exista probabilitatea de a nu fi indeplinite toate
conditiile descrise anterior.

Nu aplicati niciodata tensiune asupra dispozitivului in prezenta condensului.

6.3. SUPRAFATA DE SPRIJIN SI FIXARE

Pentru a garanta disiparea corecta a caldurii si pentru a sustine etansarea, statiile de reincdrcare trebuie instalate
pe un perete perfect vertical.

Ll

o

<

\”\‘

X

Peretele pe care va fi fixat dispozitivul trebuie sa fie solid. Trebuie sd existe posibilitatea de gdurire in perete si de
introducere de dibluri si suruburi adecvate pentru sustinerea greutatii dispozitivului,

7&
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6.4. DESCHIDEREA CARCASEI

Pentru a deschide carcasa din accesul principal, procedati dupa cum este ilustrat in figurile urmatoare.
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6.5. INCHIDEREA CARCASEI
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INSTALAREA SI CONECTAREA DISPOZITIVULUI

inainte de a efectua instalarea dispozitivului, trebuie sa se indepérteze ambalajul, acordand o atentie deosebitd
pentru a nu deteriora carcasa.

Verificati absenta condensului in interiorul ambalajului. In caz contrar, instalati dispozitivul doar cand este complet uscat.
AToate operatiunile de instalare trebuie sa fie efectuate cu respectarea directivei in vigoare.

AToate operatiunile care implica deplasarea unor greutdti considerabile trebuie s fie efectuate de doud persoane.

Operatiunea de conectare trebuie efectuatd cu dispozitivul deconectat de la sursa de tensiune si de catre
A personal calificat.

AVerificat,i cu atentie sa nu existe tensiune In dispozitiv atunci cand se umbla in interiorul acestuia.

Pentru a verifica absenta tensiunii trebuie sa se utilizeze in mod obligatoriu manusi dielectrice si ochelari de
A protectie impotriva riscurilor electrice.

Dupa ce ati finalizat de instalat wallbox, este nevoie sa indepartati
folia protectoare de pe panoul frontal.

7.1. DISPOZITII GENERALE PRIVIND INSTALAREA

e Dispozitivul trebuie sa fie instalat intr-un mediu adecvat, care respecta indicatiile descrise la capitolul “6. Pre-
gatirea dispozitivului pentru instalare”. I plus, elementele utilizate in restul instalatiei trebuie sa fie compatibile
cu dispozitivul si sa respecte legea aplicabila.

e \lentilatia si spatiul de operare trebuie sé fie adecvate pentru efectuarea interventiilor de intretinere conform
directivei in vigoare.

e Dispozitivele externe de conectare trebuie sa fie adecvate si sa respecte distanta stabilita prin directiva in
vigoare.

e Sectiunea cablurilor de conectare trebuie sa fie adecvata pentru intensitatea maxima a curentului.

7.2. JOINON WALLBOX I-CON BASIC
7.2.1. INSTALAREA DISPOZITIVULUI

1. Pentru montarea dispozitivului puteti alege una din solutiile urmatoare:

* Fixarea pe perete
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e Fixarea pe suportul pardoselii: dupa ce ati fixat suportul la sol, fixati coloana pe placa de pe suport
cu ajutorul unui surub cu cap proeminent (deja instalat), apoi fixati WB cu ajutorul suruburilor pe
placa care include niturile filetate

AN

Intrare cabluri prin spatele zonei incercuite. Efectuati gaurile necesare.
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e Fixare Wallbox pe perete (nu este valabila pentru codurile GWJ3001A, GWJ3002A, GWJ3003A, GW-
J3004A, GWJ3011A, GWJ3012A, GWJ3013A, GWJ3014A)

Scoateti componentele detasabile in functie de intrarea cablului ales (A de jos, B din spate) si fixati caseta
pe perete

ntroduceti Wallbox in caseta

A
e

[
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Fixati-l pe coloanele casetei incastrate cu suruburi autofiletante @4
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7.2.2. CONECTAREA ALIMENTARII DISPOZITIVULUI

Dispozitive de protectie

Fiecare statie de incdrcare trebuie sa fie protejatd in amonte cu protectii termomagnetice si diferentiale cores-
punzatoare,

in conformitate cu normele in vigoare privind instalatiile electrice de joas tensiune. In special, fiecare

statie in parte trebuie sa fie protejatd in amonte de un intrerupéator diferential de Tip A de 30 mA + intrerupatorul
termomagnetic (alegerea dispozitivelor trebuie sa fie adecvatd pentru puterea si alimentarea statiei de incarcare,
in timp ce protectia impotriva scurgerilor de curent continuu este acoperita de dispozitivul DC Leakage de 6 mA
integrat in interiorul produselor).

Cerinte privind cablarea
Modalitatea de conectare trebuie sa indeplineasca anumite cerinte:

Specificatii conexiune

Tipul conexiunii Monofazic/trifazic
Numar conductori 2P+T/ 3P+N+T
Curent nominal Péand la 32A
Diametru maxim conductor 10 mm?

Procedura de conectare
1. Deschideti carcasa dupa cum este indicat in figura.
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2. Intrare alimentare

ALIMENTARE ALIMENTARE
ELECTRONICA PRINCIPALA

4, Odata finalizata conexiunea electricd, sistemul este pregétit pentru a fi pornit.

Dacé statia detecteaza o defectiune de functionare, LED-ul de stare din fatd se aprinde in culoarea rosie.

FUNCTIONARE $I CARACTERISTICI

Modalitatile de accesare a reincércarii variaza in functie de modelul achizitionat. in continuare sunt indicate diferite
moduri de functionare.

8.1. AUTOSTART

Modul AUTOSTART indica faptul ca statia de reincércare este intotdeauna disponibila fara a fi necesard identificarea clientului pe baza car-
durilor RFID sau APP. Pentru initierea sesiunii este necesara conectarea vehiculului la statia de reincarcare. Pentru a finaliza incércarea, va fi
nevoie s intrerupeti sesiunea mai intai pe vehicul (modurile se schimba in functie de modelul vehiculului. V& sugeram sé verificati modalitétile
consultind manualul vehiculului dumneavoastré). in acest moment, va fi posibil 4 eliminati cablul vehiculului, iar incarcarea se va ntrerupe.
Statia va permite, astfel, indepdrtarea stecherului.

De asemenea, este posibil sa selectati puterea de reincarcare actionand asupra selectorului situat pe partea laterald a statiei de reincércare.

Pentru a asigura o utilizare optima, va rugam sa verificati in manualul cu instructiuni al maginii daca aceasta valoare
corespunde, pentru a putea utiliza in mod corect selectorul puterii minime de reincdrcare al statiei I-CON AUTOSTART.

De exemplu, Renault Zoe® are ca limit minima o putere de aproximativ 1,8 kW (8 A) per reincarcare monofazica i de 8,5 kW
(13 A) reincércare trifazicd, de aceea, in cazul utilizérii unei statii de reincarcare I-CON AUTOSTART de 4,6 kW, selectorul trebuie
pozitionat in dreptul valorii de 100% sau 60%.

Valoarea de 30% este inferioara puterii minime permise de masing, de aceea, in cazul pozitionarii selectorului in dreptul acestei
valori, reincdrcarea nu va porni.

2 Este posibil ca anumite modele de masini electrice sa aiba o limita minima a puterii de reincarcare.
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8.2. RFID

Modul de reincarcare RFID indica faptul cd este necesara activarea si intreruperea sesiunii prin utilizarea de car-
duri RFID furnizate de seful de lucrari si addugate anterior pe lista alba locald a statiei.

8.3. CLOuD OCPP

Modul CLOUD indicd faptul ca statia de reincarcare este conectata la o platformd de control si administrare. Prin
intermediul acestei platforme se poate controla si monitoriza statia pe durata functiondrii si se pot salva sesiunile
de reincdrcare. Pentru clientul final va fi posibil, de asemenea, sa acceseze serviciul utilizand o aplicatie sau
carduri RFID afiliate la propriul profil cu autonomie completa.

INFORMATII DESPRE STARE

Statia de reincdrcare comunica clientului starea si ce actiuni trebuie efectuate cu ajutorul LED-urilor RGB. Semni-
ficatia diferitelor culori este explicata mai jos.

—
LED >

N

Culoare si stare Descriere

Verde continuu Statia este disponibild pentru initierea unei sesiuni de reincdrcare. Nici o problema descoperita.
Aceastd culoare este utilizatd pentru a indica achizitia corectd sau anularea cardurilor RFID.
Culoarea verde continuu va fi vizibild timp de 2 secunde si este precedata si urmata de ALB
INTERMITENT (achizitie card RFID) sau ROSU INTERMITENT (anulare card RFID)

Verde intermitent Statia de reincarcare asteapta ca vehiculul sa fie conectat sau deconectat.

Albastru continuu Sesiunea de reincarcare este in curs si vehiculul absoarbe energie.

Albastru intermitent Sesiunea de reincarcare este in desfasurare, dar vehiculul nu absoarbe energie (bateria este
incércatd sau vehiculul nu este pregdtit pentru reincarcare).

Rosu continuu Statia a detectat o eroare internd si continuarea procesului de reincércare nu este posibild
sau
Cardul RFID utilizat nu este prezent pe lista alba locala
Rosu intermitent Statia a intrat in modul de stergere a cardului RFID pentru a-| elimina din lista alba locald
Alb intermitent Statia a intrat in modul de achizitie a cardului RFID pentru a-I salva in lista alba locald
Niciuna Statia de reincarcare nu dispune de sursa de alimentare necesara
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PROCESUL DE REINCARCARE

Pasii necesari pentru efectuarea unei sesiuni sunt indicati in continuare si ar putea varia in functie de modul de
functionare.

10.1. AUTOSTART

Statia de reincarcare este intotdeauna accesibila si pregatita de initializarea unei sesiuni de reincarcare imediat ce
vehiculul este conectat.
De asemenea, este echipatd cu un selector care permite alegerea puterii de reincércare

POZITIA 0 POZITIA 1 POZITIA 2

REINCARCARE LA 100% DIN REINCARCARE LA 60% DIN REINCARCARE LA 30% DIN

PUTEREA NOMINALA PUTEREA NOMINALA PUTEREA NOMINALA

NOTA= Pentru modelele AUTOSTART cu puterea nominald de 4,6 kW, incarcarea la 30% este fortatd la o valoare
a curentului de 6 A pentru a se evita posibile probleme la pornirea reincarcarii.

Este posibil ca anumite modele de masini electrice sa aibd o limita minimd a puterii de reincércare.

Pentru a asigura o utilizare optima, va rugdm s verificati in manualul cu instructiuni al maginii daca aceasta valoare
corespunde, pentru a putea utiliza in mod corect selectorul puterii minime de reincarcare al statiei I-CON AUTOSTART.

De exemplu, Renault Zoe® are ca limita minima o putere de aproximativ 1,8 kW (8 A) per reincarcare monofazica si de 8,5 kW
(13 A) reincércare trifazica, de aceea, in cazul utilizérii unei statii de reincarcare I-CON AUTOSTART de 4,6 kW, selectorul trebuie
pozitionat in dreptul valorii de 100% sau 60%.

Valoarea de 30% este inferioara puterii minime permise de masing, de aceea, in cazul pozitionarii selectorului in dreptul acestei
valori, reincércarea nu va porni.

Pentru a efectua o sesiune de reincércare este nevoie de:

# | Actiunea de executat Stare LED-uri RGB
Verificati ca statia de refncarcare sa nu prezinte erori Verde continuu
Actionati asupra selectorului situat pe partea laterald pentru a

2 | determina Verde continuu

puterea de reincarcare pe care doriti sa o utilizati.

Introduceti stecherul de reincarcare in priza statiei si pe laterala
vehiculului .
3 sau Verde continuu

Conectati conectorul mobil la vehicul.

Dacd semnalele CP si PP suntin reguld, statia de reincarcare
4 | blocheaza mecanic mufa din interiorul prizei. Incepe sesiunea | Albastru intermitent
de reincdrcare

5 | Vehiculul solicita energie de la statia de reincércare Albastru continuu

Albastru continuu sau albastru

iun reincarcare in cur i i
6 | Sesiune de reincarcare in curs intermitent
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# | Actiunea de executat Stare LED-uri RGB
OPTIONAL
Puteti utiliza selectorul in timpul reincarcarii pentru a mari sau a .
/ reduce puterea de reincarcare. Albastru continuu
Apoi vehiculul va decide asupra puterii care va trebui absobita
. . - . De la albastru continuu sau albastru
8 Pentru a termina sesiunea de reincarcare trebuie deconectat intermitent
cablul de reincarcare de pe laterala vehiculului : .
la verde intermitent
9 Scoateti stecherul din priza aflatd pe laterala statiei de reincar- | De la verde intermitent la verde
care continuu
10 Isr][acnadz_ubl Jn care statia nu detecteaza erori revine la starea de Verde continuu

NOTA= Pentru a finaliza incrcarea, va fi nevoie sa intrerupeti sesiunea de reincarcare mai intai pe vehicul (modu-
rile se schimba in functie de modelul vehiculului. VA sugeram sa verificati modalitétile consultand manualul vehi-
culului dumneavoastrd). In acest moment, va fi posibil s eliminati cablul vehiculului, iar incarcarea se va intrerupe.

Stati

a va permite, astfel, indepartarea stecherului.

In continuare este prezentat tabelul de corespondentd pentru valorile puterii de reincarcare utilizate de statie in
functie de pozitia selectorului si de valoarea puterii nominale a statiei (pentru a modifica valoarea PUTERII NOMI-
NALE consultati capitolul 13)

VALOARE Valoare _ Selector Selector pozitia
TIP VERSIUNE | ALIMENTARE | DIN FABRI- | NOMINALA pozitia 1 2
CA configurabila | VALOARE 60% | VALOARE 30%
20 12 6
16 10 6
20 14 8 6
12 7 6
< 10 7 6
MONOFAZICA n ) 0
25 15 7
32 20 12 6
16 10 6
14 8 6
CABLU 16 10 6
FREE 1 sau pRIZA 14 8 6
16 12 7 6
10 6 6
8 6 6
< 32 19 10
TRIFAZICA o5 15 2
20 12 6
32 16 10 6
14 8 6
12 7 6
10 7 6
10.2. PARKING

Statia de reincarcare activeaza sesiunea de reincarcare dupd trecerea unui card RFID activat.
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Exista doua moduri de a adauga unul sau mai multe carduri RFID pe lista locala:
OPTIUNEA 1

# | Actiunea de executat Stare LED-uri RGB

Treceti cheia MASTER peste cititorul RFID pentru a accesa
faza de memorare

1 De la verde continuu la alb intermitent

Treceti peste cititorul RFID fiecare card pe care doriti sa-|
2 | addugali in lista. Verde continuu timp de 2 secunde
0 colorare a LED-ului RGB va indica achizitia corecta

De la alb intermitent
la rosu intermitent
la verde continuu

Pentru a iesi din meniul de memorare carduri RFID trebuie
s& treceti cheia MASTER peste cititorul RFID de doud ori.

OPTIUNEA 2
# | Actiunea de executat

1 | Deconectati produsul de la sursa de alimentare actionand asupra intrerupétorului general
2 | Deschideti statia de reincarcare pentru a accesa placa electronica

3 | Scoateti cardul microSD din fanta aferentd situata pe placa electronica

4 | Introduceti cardul microSD in fanta propriului computer pentru a deschide fisierul

Creati un fisier .csv cu denumirea ,RFID.csv”.
Structura fisierului trebuie s fie

uiD1;

uiD2;

Exemplu
AT4HNLST;
DZ47TBD5;

Salvati fisierul in directorul principal de pe cardul microSD
Introduceti din nou cardul microSD in fanta situatd pe placa electronica

Inchideti statia de reincércare si reconectati la sursa de alimentare pentru a initia procedura. Dacé pro-
8 cedura a fot realizata fara erori, statia va importa fisierul si datele pe care acesta le contine. Lampile LED

se vor aprinde n albastru si vor clipi de 3 ori. La sfarsitul procedurii de import, fisierul va fi redenumit
RFID_old.csv pe microSD.

9 | Dupéd executarea comenzii statia va reveni la starea de stand-by

Contactati serviciul de asistentd tehnica SAT al companiei GEWISS pentru a va furniza codurile UID ale cardurilor
RFID pe care le detineti. Este necesar sa furnizati numarul mentionat pe exteriorul cardului RFID. Este posibil s&
salvati carduri de 4 octeti sau de 7 octeti compatibile cu standardul ISO/IEC 14443 partea A
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Pentru a anula un card RFID din lista locala sunt necesare:

# [ Actiunea de executat Stare LED-uri RGB
Treceti cheia MASTER peste cititorul RFID pentru a accesa ) . .
1 faza de memorare De la verde continuu la alb intermitent
5 Treceti cheia MASTER peste cititorul RFID inca o data pentru | De la alb intermitent
a accesa faza de stergere. la rosu intermitent
3 | Treceti peste cititorul RFID cardul pe care doriti sa-I anulati | Verde continuu timp de 2 secunde
4 Pentru a iesi din meniul de memorare carduri RFID trebuie | De la rosu intermitent
sa treceti cheia MASTER peste cititorul RFID de doud ori la verde continuu
Pentru a efectua o sesiune de reincarcare este nevoie de:
# [ Actiunea de executat Stare LED-uri RGB
1 | Verificati ca statia de reincércare sa nu prezinte erori Verde continuu
Treceti un card RFID peste cititorul situat in apropierea )
2 simbolului grafic Verde continu
In cazul In care cardul este recunoscut, adica este prezent
in lista locald, statia de reincércare este activata pentru . .
3 a initia procesul de reincarcare si asteapta conectarea Verde intermitent
vehiculului.
Odata finalizata conectarea, statia verifica inceperea sesiunii . .
4 de reincarcare Verde intermitent
Dacd este OK, statia de reincarcare blocheazé din punct de
5 | vedere electric si mecanic mufa din interiorul prizei. Incepe | Albastru intermitent
sesiunea de reincarcare
6 | Vehiculul solicita energie de la statia de reincarcare Albastru continuu
7 | Sesiune de reincarcare in curs tAelgtastru continuu sau albastru intermi-
Pentry a termina sesignea de refncarcare t.relb.uie $48¢ | pea albastru continuu sau albastru
treaca din nou acelasi card RFID utilizat la initierea sesiunii | .
8 Pl R P intermitent
de reincarcare. In acest caz, statia finalizeaza sesiunea de la verde intermitent
reincarcare deblocand mufa din interiorul prizei de Tip 2 a verde intermiten
Scoateti stecherul din priza aflatd pe laterala statiei de . . .
9 reincarcare De la verde intermitent la verde continuu
10 In cazul in care statia nu detecteaza erori revine la starea de Verde continuu
stand-by
10.3. PARKING CLOUD

Statia de reincarcare, in acest mod, este conectatd la o platforma de control utilizand protocolul OCPP. Protocolul
OCPP face posibil ca statia sd se conecteze la orice platforma care il utilizeaza.

Pentru a beneficia de acest mod, va fi nevoie sa efectuati o configuratie specifica a parametrilor pentru a obtine o
comunicatie corecta intre statie si platforma.

Utilizarea unor solutii asemanatoare permite accesarea mai multor optiuni avansate care permit ca atat utilizatorul
final, cat si proprietarul sd beneficieze de un acces mai bun la serviciu.

Utilizatorul final va putea folosi aplicatia JOINON sau o alta asemanatoare pentru a gdsi statia de reincdrcare cea

mai confortabild si a accesa serviciul pe baza instructiunilor furnizate.

Proprietarul statiei va putea monitoriza de la distanta si in timp real starea statiei si a consumului.
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DEFECTIUNI SI DEPANARE

Statia codifica erorile descoperite de placa electronica si le salveaza intr-un jurnal intern.

Fisierele jurnal sunt salvate pe cardul microSD de pe placa electronicd. Aceste fisiere trebuie analizate pentru a
identifica cauza problemei.
Posibilele erori detectate de statia de incércare sunt enumerate mai jos

Cod eroare

Descriere eroare

Depanare

Eroare 4

Contorul este operational cand nu ar
trebui s& fie. Priza Tip 2 este alimen-
tata in starea stand-by

Verificati semnalul de la placa electronica la
contactor pentru a va asigura cé placa electronica
nu piloteaza contactorul. Daca placa nu piloteaza
contactorul, verificati contactele contactorului, care
nu trebuie sa fie lipite.

Daca este necesar, inlocuiti dispozitivul

Eroare 5

Supapele prizei de Tip 2 nu suntin
starea corecta (inchis)

Verificati mobilitatea supapelor si a mijloacelor
mecanice aferente. Daca trebuie, inlocuiti priza.

Eroare 6

Eroare la pilotarea motorasului de
blocare a prizei (de pe pozitia
DESCHIS nu trece pe pozitia INCHIS)

Verificati manual mobilitatea tijei actionnd maneta
rosie pozitionata in spatele motorului de blocare al
prizei Tip 2.

Eroare 7

Eroare la pilotarea motorasului de
blocare a prizei (de pe pozitia
INCHIS nu trece pe pozitia DESCHIS)

Verificati manual mobilitatea tijei actiondnd maneta
rosie pozitionata in spatele motorului de blocare al
prizei Tip 2.

Eroare 8

Contoarele de energie nu mai comuni-
cd cu placa electronica

Verificati conexiunea liniei Modbus

Verificati alimentarea contoarelor de energie
Verificati functionarea corectd a contoarelor de
energie

Verificati corecta numerotare a componentei pe linia
Modbus

Eroare 10

Statia de reincarcare este deconectatd
de la platforma de mai mult de 24
de ore

intrerupeti alimentarea electric la statia de rein-
cércare.

L&sati statia opritd timp de cel putin 2 minute
Reconectati sursa de alimentare electrica si astep-
tati ca statia sa se reconecteze cu platforma

Eroare 13

Detectare curent CC de revenire de la
vehicul

In aceastd situatie reincércarea este imediat intre-
ruptd. Scoateti cablul de reincarcare de la vehicul si
asteptati inceperea unei noi sesiuni.

Dacé problema persista, contactati producatorul
vehiculului

Eroare 14

A fost identificat scurtcircuit la sem-
nalul CP

Statia identifica un scurtcircuit intre semnalul CP si
pamant.

Inlaturati cablul si incercati din nou.

Daca eroarea continud, Tnlocuiti cablul.

Eroare 15

Sarcina conectatd nu este adecvata
pentru incdrcare

Daca a fost conectat un vehicul si problema
persista, contactati producdtorul vehiculului.

Statie oprita

Placa electronica nu primeste alimen-
tarea necesara functiondrii

Verificati alimentarea in amonte a statiei

Verificati functionarea protectiei magneto-termice
din interiorul cadrului de protectie a pldcii electro-
nice

Verificati functionarea dispozitivului de alimentare
de 12 V al placii electronice

In cazul produselor conectate la platforma JOINON si in cazul in care a fost achizitionat pachetul de
intretinere, in caz de nevoie va trebui s& contactati numarul gratuit 800 123 325.
in celelalte cazuri in care este nevoie de asistentd tehnicd, contactati serviciul de asistentd tehnica SAT al com-

paniei GEWISS.
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12.

ACTUALIZARE FIRMWARE

Statiile de reincarcare prevazute pentru conectarea de la distantd pe platforma cloud, pot fi actualizate utilizand cardul
microSD inserat in fanta aferenta de pe placa electronica.

Pentru a determina versiunea de firmware a acestui produs trebuie sa deschideti fisierele jurnal salvate pe cardul
microSd. (se recomanda utilizarea fisierului cel mai recent).

in fiecare dintre fisierele jurnal, prima linie va contine versiunea/versiunile FW prezente pe statie.

&) 20201221.log - Blocco note di Windows — O X
File

Medifica Formate Visualizza

Firmware Release: V_ 1 7_8 ~
[20626-12-21T18:82:52] - [3] - [SEC = COMMON, FUNC = DataManager_UpdateModel] - Model: 2,
Meter model 5X: 2, Meter model DX: 2, Socket model: @

[26820-12-21T18:84:131 - 31 - [SFC = COMMON. FUNC = NDataManager lIndateMndell - Model: 7.

Fanta card SD

Pentru a efectua actualizarea firmware-ului urmati etapele de mai jos:

Actiunea de executat

Deconectati produsul de la sursa de alimentare actionand asupra intrerupatorului general

Deschideti statia de reincdrcare pentru a accesa placa electronicd

Scoateti cardul microSD din fanta aferentd situata pe placa electronica

#
1
2
3
4

Introduceti cardul microSD in fanta propriului computer pentru a deschide fisierul

Lipiti fisierul de actualizare in fisierul principal al cardului microSD
NOTA: Contactati serviciul asistentd SAT al GEWISS pentru a obtine fisierul cel mai actualizat. Acest
fisier va fi disponibil si pe site-ul internet al GEWISS cdutandu-I dup cod

Introduceti din nou cardul microSD in fanta situaté pe placa electronica

Inchideti statia de refncércare si reconectati la sursa de alimentare pentru a initia procedura de actuali-
zare

La finalul procedurii de actualizare statia va confirma rezultatul pozitiv prin clipirea LED-ului frontal. LED-
ul va clipi in culoarea verde de trei ori.
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NOTA=Pachetul/pacheteledeactualizareFWeste/suntintrodus/introduseinfisierul principalal carduluimicroSDasacum
se aratd in exemplul de mai jos

Home Condividi Visualizza Strumenti dischi

2 elementi |

MODIFICAREA PARAMETRILOR DE FUNCTIONARE Al STATIEI DE REINCARCARE

Dupd instalarea produsului se pot modifica unii parametri de functionare ai statiei de reincarcare care actioneaza
asupra unui fisier text care se va salva pe cardul microSD inserat in statia de reincdrcare.

Pe computer se poate crea un fisier text care trebuie redenumit ca ,,config.ini”, in care va fi posibild introducerea para-
metrilor de modificat. Addugarea de parametri trebuie sa respecte etapele de mai jos.

Parametrii modificabili sunt:

Descriere Functie Numele parametrului | Optiuni disponibile si exemple
utilizat

Se poate seta un curent de intrare diferit de cel setat din
fabricd, in functie de disponibilitatea reald si pentru a se
_ evita problemele din faza de reincdrcare. Pentru a face
Curent maxim la MAXAMPEREAVAILABLE | acest lucru trebuie sa se actioneze parametrul MAXAM-
Intrare PEREAVAILABLE

Exemplu
MAXAMPEREAVAILABLE=32

Este posibil sa setati un curent de incarcare diferit de cel
Curent maxim de setat din fabrica. Pentru a face acest lucru trebuie sé se
reincarcare AMPERESOCKET_SX Eiz;npelie parametrul AMPERESOCKET_SX

AMPERESOCKET_SX=10

Se poate actualiza data statiei de reincarcare in cazul in
care aceasta nu este corectd, actionand asupra valorii
Data si ora DATETIME DATETIME. Formatul este AAAA/LL/ZZ-hh: mm

Exemplu
DATETIME=2021/01/31-14.00

Se poate modifica nivelul LOG salvat din statia de rein-
carcare de pe fisa cu card microSD actionand parametrul
LOGLEVEL. Se poate alege intre 2 nivele de la 3 (verbozi-
tate limitatd) la 4 (verbozitate avansatd)

Exemplu
LOGLEVEL=3

Nivel jurnal LOGLEVEL




GEWi55

DECONECTAREA RETELEI ELECTRICE

14.

In aceast sectiune se descrie procedura de deconectare a retelei electrice de la dispozitiv. Dacd doriti s& umblati in
interiorul dispozitivului (doar personalul calificat), trebuie sa interveniti asupra protectiilor amplasate in zona de amonte
de linie atat pentru partea de putere cat si pentru partea de alimentare a placii electronice.

a

NTRETINERE PREVENTIVA

. 15.1. DISPOZITIVE DE CURENT DIFERENTIAL
f Cel putin o datd la sase luni, este necesar sa verificati functionarea corecta a intrerupatoarelor diferentiale

instalate in zona de amonte de statie prin apdsarea butonului corespunzator TEST si verificarea eliberdrii
efective a dispozitivului in sine.
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INFORMACIOK A KEZIKONYVROL

Ez a kézikdnyv a JOINON I-CON elektromos jarmdivek téltéallomasat irja le, és az atvétel, telepités, lizembe helye-
76s, karbantartas és tizemeltetés megfeleld végrehajtasahoz sziikséges informéciokat tartalmazza.

1.1 ALKALMAZASI TERULET

Ez a kézikonyv a kovetkezo toltdallomasokra érvényes:
- GWJ3001A — WB ICON AUTOSTART 4kW T2S IP55

- GWJ3002A — WB ICON AUTOSTART 7kW T2S IP55

- GWJ3003A — WB ICON AUTOSTART 11kW T2S IP55
- GWJ3004A — WB ICON AUTOSTART 22kW T2S IP55
- GWJ3011A — WB ICON AUTOSTART 4kW T2C IP55
- GWJ3012A — WB ICON AUTOSTART 7kW T2C IP55
- GWJ3013A — WB ICON AUTOSTART 11kW T2C IP55
- GWJ3014A — WB ICON AUTOSTART 22kW T2C IP55
- GWJ3002R — WB ICON RFID 7kW T2S IP55

- GWJ3004R — WB ICON RFID 22kW T2S IP55

- GWJ3012R — WB ICON RFID 7kW T2C IP55

- GWJ3014R — WB ICON RFID 22kW T2C IP55

- GWJ3002L — WB ICON RFID 7kW T2S IP55 - ETH

- GWJ3004L — WB ICON RFID 22kW T2S IP55 - ETH
- GWJ3012L — WB ICON RFID 7kW T2C IP55 - ETH

- GWJ3014L — WB ICON RFID 22kW T2C IP55 - ETH
- GWJ3002W — WB ICON RFID 7kW T2S IP55 - 4G

- GWJ3004W — WB ICON RFID 22kW T2S IP55 - 4G
- GWJ3012W — WB ICON RFID 7kW T2C IP55 - 4G

- GWJ3014W — WB ICON RFID 22kW T2C IP55 - 4G

1.2 KIKNEK SZOL EZ A KEZIKONYV

Ez a dokumentum szakembereknek szol.

Amikor ebben a kézikonyvben szakemberr6l van sz0, olyan személyzetre utalunk, aki megfelel az eszkéz telepité-
sére és mlikddtetésére vonatkozd 0sszes biztonsagi szabvanynak, iranyelvnek és torvénynek.

Javasoljuk, hogy ennek az eszkdznek a telepitését profi telepitd végezze.

1.3 JELZESEK

Kiilonbdz6 szimbolumokat hasznalunk ebben a kéziknyvben bizonyos jelzések kiemeléséhez.
Altalanos jelentését az aldbbiakban ismertetjiik.

A Altalanos figyelem
A Elektromos veszély

DE Lasd a feltiintetett részt
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SZABALYOZASI SZEMPONTOK

2.1 A SZABALYOK BETARTASA

CE-jeldlés

A CE-jeldlés nélkiilozhetetlen a kérdéses termékeknek az Eurdpai Unidban és az eurdpai gazdasagi térségben torténd

forgalmazésahoz. A tolt6allomasok CE-jeldléssel vannak ellatva, mivel megfelelnek a kivetkezl irdnyelveknek:

e A kisfesziiltségli berendezésekre vonatkozo 2014/35/EU irdnyelv.

e Az elektromdgneses 0sszeférhetdsegrdl szolo 2014/30/EU iranyelv.

e A RED 2014/53/EU iranyelv (RFID és/vagy GSM verzid).

A kisfesziiltségii berendezésekre vonatkozo iranyelv

Atoltéallomasok megfelelnek ennek az irdnyelvnek, mivel teljesitik az EN 61857-1 harmonizalt szabvany, Villamos

Jarmii vezetékes toltdrendszere, 1. rész vonatkozd részeit: Altaldnos eldirdsok - Electric vehicle conductive charg-

ing system Part 1: General requirements

Az elektromagneses dsszeférhetbségrol szdlo iranyelv

A toltdallomasok megfelelnek ennek az iranyelvnek, mivel megfelelnek a harmonizalt szabvanyok alkalmazandd

részeinek:

e [EC 61851-21-2 Electric vehicle conductive charging system - Part 21-2: Electric vehicle requirements for
conductive connection to an AC/DC supply - EMC requirements for off board electric vehicle charging systems

e EN 671000-6-1 Az elektromdgneses dsszeférhetdségrdl szold irdnyelv. 6-1. rész: Altaldnos el6irdsok - A lakdhe-
lyi, a kereskedelmi s az enyhén ipari kirnyezetek zavartdirése.

e EN 61000-6-3 Az elektromdgneses Gsszeférhetdségral szold irdnyelv. 6-3. rész: Altaldnos eléirdsok - A lakdhe-
lyi, kereskedelmi és enyhén ipari kirnyezetek zavarkibocsatasi szabvanya.

RED iranyelv

A tolt6allomasok megfelelnek ennek az iranyelvnek, mivel megfeleinek a harmonizalt szabvanyok alkalmazando

részeinek:

e FTSIEN 300330V 2.1.1

e ETSIEN 301 511V 12.1.10 (GSM)

Ezeknek a szabvanyoknak arra koteleznek, hogy betartsa az ugyanazon széria mas eldirasai kovetelményeinek és
eljarasainak valo megfelelést.

2.2. VEDETTSEGI FOKOZAT

Ezek a tolt6allomasok IP55 védelmi szinttel rendelkeznek a kiilsé hatasokkal szemben.
Ezt a késziiléket beltéri és kiiltéri hasznalatra tervezték.

2.3. SZENNYEZESI SZINT

A szennyezés mértéke (pollution degree), amelyre ezeket a téltéallomasokat kialakitottak, az IEC 60664-1 szab-
vany szerint 3. fokozatu.

2.4. ELEKTROMOS CSATLAKOZOALJZATOK

Atoltdallomasok killénbdz6 csatlakozékonfiguraciokkal szallithatdk az igyfél igényei szerint.
A rendelkezésre all csatlakozok a kovetkezok:

IEC 62196-2 2. tipus - kabel + mobil csatlakozo IEC 62196-2 2. tipus - siillyesztett valtozat
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BIZTONSAG

Ebben a szakaszban le vannak irva a biztonségi figyelmeztetések és az egyéni védéeszkozok.

3.1. BIZTONSAGI FELTETELEK
Altalanos tudnivalok

Az ebben a kézikdnyvben leirt mlveleteket csak megfelelen képzett személyzet végezheti.

Amikor ebben a kézikdnyvben szakemberrdl van szo, olyan személyzetre utalunk, aki megfelel az eszkoz telepitésére és
miikddtetésére vonatkozo dsszes biztonséagi szabvanynak, irdnyelvnek és torvénynek.

A szakemberek kivalasztasa mindig a beavatkozast végz6 cég feleléssége, mivel az egyetlen felelds annak eldontésében,
hogy a munkavallald megfelel6-e/alkalmas-e egy adott munka elvégzésére, igy megovja biztonsagat és tiszteletben tartja a
munkahelyi biztonsagrol sz6l6 vonatkozo torvényt.

Ezeknek a tarsasagoknak megfelel6 képzést kell biztositaniuk munkatérsaik szdméra az elektromos készillékekrdl, és meg
kell ismertetni vellik a kézikdnyv tartalmat.

Kételez az elektromos munkakra vonatkoz biztonsagi térvények betartésa. Aramiitésveszély &ll fenn.
Aramités veszélye.

Az ebben a kézikdnyvben taldlhato biztonségi utasitdsoknak vagy a megjelolt jogszabalyoknak valé megfelelés nem
mentesit a beépitésre, a helyre, az orszagra vagy az elektromos berendezésekre vonatkozd egyéb koriilményekkel
kapcsolatos kiilon szabdlyok betartasa aldl.

A burkolat kinyitdsa nem jelenti, hogy belil d&ramtalanitva van.

A késziiléken csak akkor végezzen munkat, ha a rendszert dramtalanitotta egy megfelel6 eszkdzzel, amely garantdlja az
elszigetelését.

Csak szakember nyithatja ki a kézikdnyvben megadott utasitasok szerint.

A készlilék kezelése, telepitése vagy hasznalata el6tt kotelez6 elolvasni és megérteni a kézikonyvet.

A Gewiss nem vallal felelésséget a toltéallomasok nem megfeleld hasznalata altal okozott esetleges karokért. Az ezeken a
toltéallomasokon elvégzett minden olyan munkat, amely magaban foglalja az eredeti elekiromos berendezés mddositasat,
a Gewissnek el6zetesen engedélyeznie kell. A javaslatokat a Gewissnek feldll kell vizsgdinia és jova kell hagynia.

Miel6tt a késziilékkel dolgozna, dramtalanitsa a rendszert megfelel§ eszkdzzel, hogy biztositsa a szigetelést.
Ennek a mUveletnek a minimalis biztonsagi intézkedéseként be kell tartani a kvetkez6 szabalyokat:
1. Aramtalanitsa.

2. Az dramellatas barmely esetleges visszakapcsolasat el kell keriilni.
3. Ellendrizze, hogy ne legyen fesziiltség.

4. Védje magat a kozeli feszilltség alatt all6 elemektdl, és ha sziikséges, helyezze el a biztonsagi jelzéseket a
munkaterilet kériilhatarolasara.

Miel6tt mindezt elvégezné, a terméket feszliltség alatt allénak kell tekinteni, ezért a miivelet nem engedélyezhetd.

Potencialis veszélyek az emberekre nézve
Biztonsaga érdekében vegye figyelembe a kovetkezl figyelmeztetéseket.

VESZELY: ziizas és iziileti sériilések.
A készlilék mozgatasahoz és elhelyezéséhez mindig kdvesse a kézikdnyvben szerepld utasitasokat.
Az eszkoz sulya sériilést okozhat, ha nem megfelelGen kezelik.
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A késziiléket érintd potencialis veszélyek
A készlilék védelme érdekében vegye figyelembe a kovetkez6 figyelmeztetéseket.

Miel6tt ujra aram ala helyezi, minden megfelel6en engedélyezett beavatkozas utan ellendrizze, hogy az eszkoz készen all-e
a miikddésre. Ezutan csatlakoztassa a kéziknyv utasitasai szerint.

Ne érintse meg a kartyakat vagy az elektronikus alkatrészeket. A legérzékenyebb alkatrészeket a statikus elektromossag
karosithatja vagy megsemmisitheti.

A késziilék miikodése kozben ne valasszon le €s ne is csatlakoztasson semmilyen termindlt. Barmely miivelet elvégzése
el6tt valassza le és ellendrizze, hogy dramtalanitva van-e.

3.2. EGYENI VEDOFELSZERELESEK

Ha a késziilékkel dolgozik, haszndlja legalabb az alabbi biztonsdgi felszereléseket.

Biztonsagi cipd Az UNE-EN-ISO 20345: 2012 szabvanynak vagy a legujabb kozzétett kiadasanak megfeleléen
VédGsisak Megfelel az EN 397:1995-nek vagy legfrissebb kiadasanak
s Megfelel az UNE-EN 166:2002-nek vagy legfrissebb kiaddsanak, ha vannak olyan fesziiltség alatt
Véddsisak arcmaszkkal (10 A . ey
allé elemek, amelyek kdzvetlenlil hozzaférhet6ek.
Munkaruha Testhez simuld, nem gyulékony, 100% pamut
Dielektromos keszty(ik Megfelel az EN 60903:2005-nek vagy legfrissebb kiadasanak

A feszilltség alatt allo géprészeken végzett tevékenységek sordn hasznalt berendezéseknek vagy eszkdzoknek legalabb
lI-1000 V-os kategoriaju szigeteléssel kell rendelkezniiik. Abban az esetben, ha a telepitési hely el6irdsai mas tipusu
személyi véddfelszerelést imak eld, az eszkdzt megfelelGen ki kell egésziteni.
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AZ ESZKOZ ATVETELE ES TAROLASA

4.1. FOGADAS

A késziiléket becsomagolva kell tartani a telepitésig.

4.2. A BERENDEZES AZONOSITASA

Az készlilék sorozatszama egyértelmiien azonositja. A Gewiss-szel folytatott barmilyen kommunikacio soran erre
a szamra kell hivatkoznia.
Az eszkéz sorozatszamat a miiszaki adatcimkén alkalmazott adatmatrix jelzi, amely oldaliranyban, az eliilsG lap
hosszU oldalan talalhato.

4.3. KAROK A SZALLITAS ALATT

Ha az eszkoz szallitas kdzben megsériilt:

1. Ne folytassa a telepitést.

2. Az eszkoz kézhezvételétdl szamitott 5 napon bellil jelezze.

Ha vissza kell adni a készilléket a gyartdnak, az eredeti csomagolast kell haszndini.

4.4. TAROLAS

Ha az ebben a szakaszban szerepl@ utasitdsokat figyelmen kiviil hagyja, az eszkoz kdrosodhat. A gyartd
A nem vallal felel6sséget az ezen utasitasok be nem tartasabol eredd karokeért.

Ha az eszkozt nem kozvetlenlil a kézhezvétel utan telepitik, az allapotromlas elkeriléséhez az alabbiak szerint

jarjon el:

o Atoltéallomasok megfeleld taroldsahoz ne tavolitsa el az eredeti csomagolast a telepités idépontjaig.

e Ha a csomagolds megseéril (vagasok, lyukak sth.), ez megakaddlyozza a tolt6allomasok helyes taroldsat a
telepités el6tt. A gyartd semmilyen felel6sséget sem vallal a csomagolas megsériilésébdl adddd kovetkezmé-
nyekért.

e Tartsa tisztan a készliléket (tavolitsa el a port, forgdcsot, zsirt sth.), gondoskodjon a ragcsalokkal szembeni
védelemrdl is.

e \Edje a felfrdccsend viztdl, hegesztés kdzhben keletkezd szikratdl stb.

o A késziiléket takarja le 1élegz6 védGanyaggal, hogy elkeriilje a kornyezeti paratartalom dltal okozott kondenzvizet.

o Atarhelyen lév6 toltGallomasokat az alabbiaknak megfeleld kornyezeti koriilmények kozott tarolja:

Kornyezeti tarolasi feltételek

Minimalis hdmérséklet -40°C
A helyiségben lev6 levegd minimalis -40°C
hémérséklete

A helyiségben lev6 levegd maximalis 70°C
hémérséklete

A maximalis relativ paratartalom kondenz-  95%
viz nélkiil

¢ Nagyon fontos, hogy a rendszert megvédije a korroziv vegyszerektdl és sotartalmi kdrnyezettdl.
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A KESZULEK MOZGATASA

Szallitas kozben a késziiléket meg kell védeni a mechanikus iitésektdl, rezgésektdl, a viz kifréccsenésétdl (esd) és
minden olyan terméktdl vagy helyzettdl, amely kdrosithatja vagy megvaltoztathatja a viselkedését. Ha nem tartja
be ezeket az utasitdsokat, a termék garancidja érvénytelen, anélkiil hogy a gyartd felelds lenne.

5.1. SZALLITAS

A kicsomagolt késziilék mozgatasa

Legalabb a kovetkezd elGirasokat be kell tartani:

1. Kbvesse az alapvetd ergonémiai tanacsokat, hogy elkertilje a sériiléseket, amikor stlyokat emel.
2. Ne engedie el az eszkdzt, amig nincs tokéletesen rogzitve vagy megtamasztva.

3. Kovesse egy masik személy utasitasait, aki irdnyitja a végrehajtandd mozgasokat.

5.2. KICSOMAGOLAS

A tolt6allomasok megfeleld mozgatasa elengedhetetlen az aldbbiakhoz:

e Ne sériiljon meg a csomagolds, amely lehet6veé teszi azt, hogy optimalis korilmények kozott tartsa, a szallitastol
a felszerelésig.

e Kerillje az dllomasok mechanikai (itéseit vagy leesését, mert ezek leronthatjak mechanikai tulajdonsagaikat.

¢ A lehet6 legnagyobb mértékben kerlilje a rezgéseket, amelyek kés6bb rendellenes miikddést okozhatnak.

Ha rendellenességet észlel, azonnal forduljon a Gewisshez.

A csomagolas artalmatlanitasa

A csomagolast nem veszélyes hulladékok kezelésére jogosult cégnek kell atadni.

Mindenesetre a csomagolas egyes részeit az alabbiak szerint kell szétvalogatni:

e Mianyag (polisztirol, I6gparnas lapok és tasakok): megfeleld tarold.

e Karton: megfeleld tarold.

AZ ESZKOZ TELEPITESENEK ELOKESZITESE

Az eszkoz helyének meghatarozasahoz és a telepités megtervezéséhez a késziilék jellemz6ivel 6sszefliggd jelzé-
seket kell kovetni.

6.1. KORNYEZET

¢ Helyezze a tolt6allomasokat olyan hozzaférhetd helyre a telepitéshez és a karbantartdshoz, amely lehet6vé teszi
hasznalatukat és a LED-es jelz6k leolvasasat.

e Kerillje a korrdziot okozo kornyezetet, amely befolyasolhatja az eszkoz megfeleld mikodését.

e Tilos barmilyen targyat az eszkdzon hagyni.
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6.2. KORNYEZETI FELTETELEK

A legmegfelel6bb hely kivalasztasakor figyelembe kell venni az eszkoz kornyezeti miikodési feltételeit.

Kornyezeti feltételek

Minimalis hémérséklet -25°C
A helyiségben levé levegd minimalis -25°C
homérséklete
A helyiségben levé levegd maximalis +50°C
homérséklete

A maximalis relativ paratartalom kondenz-  95%
viz nélkiil

MEGJEGYZES= Amennyiben a kornyezeti hémérséklet meghaladja a 40°C-ot, megfeleléen le kell takarni tgy,
hogy a termék védett legyen a napsugaraktol.

Emlékeztetiink arra, hogy a hdmérsékleti ingadozasok miatt idénként mérsékelt kondenzviz csapddhat ki. Ezért a
készilléken 16v6 védelem mellett felligyelni kell a tolt6allomasokat, amikor olyan helyeken helyezik tizembe, ahol
valoszin(ileg nem teljesiilnek a fenti feltételek.

Soha ne helyezze fesziiltség ala a késziiléket paralecsapodas esetén.

6.3. TARTO ES ROGZITO FELULET

A helyes h6elvezetés és a tomités fokozasa érdekében a téltéallomasokat tokéletesen fiiggbleges falra kell fel-
szerelni.

1

A falnak, amelyhez az eszkézt rogziteni kell, szilardnak kell lennie. A fal legyen furhatd, valamint a dibelek és
rogzitécsavarok beilleszthet6k, amelyek alkalmasak a késziilék sulyanak megtartasara.
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6.4. AHAZ KINYITASA

A burkolat kinyitdsahoz a f6 nyilasnal a kdvetkezd abrak szerint jarjon el.
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6.5. A BURKOLAT BEZARASA
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KESZULEK TELEPITESE ES CSATLAKOZTATASA

Az eszkoz telepitésének megkezdése el6tt el kell tavolitani a csomagolast, kiildnds figyelmet forditva arra, hogy a
burkolat ne sériljén meg.

Ellendrizze, hogy nincs-e kondenzviz a csomagoldson beliil. Ha van, csak akkor telepitse teliesen a késziiléket,
ha teljesen kiszaradt.

AMinden telepitési miiveletet a hatdlyos iranyelvnek megfelelden kell elvégezni.
AMinden nagy sulyok mozgatasaval jard miiveletet két embernek végeznie.

A A csatlakoztatast aramtalanitott rendszerrel kell elvégeznie szakembereknek.
AGondosan ellendrizze, hogy aramtalanitotta-e a késziiléket, amikor a belsejében dolgozik.

A fesziiltségmentesités méréséhez kitelezd dielektromos keszty(it és védGszemiiveget hasznalni, amely
A jéva van hagyva az elektromos veszélyek elleni védelemhez.

A A wallbox telepitésének befejeztével el kell tavolitani az ellilsd kijelz6n lév védafoliat.

7.1. A BESZERELES ALTALANOS KOVETELMENYEI

o Akésziiléket megfeleld kérnyezetbe kell telepiteni, amely megfelel a “6. fejezetben leirtaknak. Az eszkdz telepi-
tésének elokészitése". Ezen kiviil a telepités tobbi részében hasznalt eszkdzoknek kompatibilisnek kell lennitik
az eszkdzzel, a vonatkozd térvénynek megfelelGen.

o A szelléztetésnek és a munkaterilletnek a hatalyos iranyelv szerint alkalmasnak kell lennie karbantartasi miive-
letek elvégzéséhez.

e A kils6 csatlakozdeszkozoknek megfelel6knek kell lenniiik, és be kell tartaniuk a hatalyos iranyelv dltal meg-
hatdrozott tavolsagot.

e A csatlakozokabelek metszetének megfelelének kell lennie a maximalis &ram intenzitasahoz.

7.2. JOINON WALLBOX I-CON BASIC

7.2.1. AZ ESZKOZ TELEPITESE
1. A készlilék felszereléséhez az alabbi megoldasok egyikét valaszthatja:

¢ Rogzités a falhoz
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¢ Rogzités a tartdallvanyhoz: miutan rogzitette a tartot a talajhoz, rogzitse az oszlopot a tarton lévo
lemezhez kiallé csavarral (mar beépitve), majd régzitse a csavarokkal a WB-t a lemezhez, amely
menetes szegecseket tartalmaz

AN

Kabelbevezetés a hatoldalon a korrel jeldlt terileten. Furja ki a sziikséges lyukakat.
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e Wallbox rogzités falhoz (nem érvényes a GWJ3001A, GWJ3002A, GWJ3003A, GWJ3004A, GWJ3011A,
GWJ3012A, GWJ3013A, GWJ3014A kodokra)

Tavolitsa el a kitorhet részeket a kivalasztott kabelbemenet szerint (A alulrdl, B hatulrdl), és régzitse a dobozt a
falhoz

Helyezze a Wallboxot a dobozba
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Régzitse a slillyesztett doboz oszlopaihoz @4 6nmetsz6 csavarokkal
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7.2.2. A BERENDEZES BETAPLALASANAK CSATLAKOZTATASA

Védoeszkozok

Minden tolt6allomas el6tt be kell épiteni az alacsony fesziiltségii elektromos berendezésekre vonatkozo hatalyos

jogszabalyok altal megkdvetelt magnetotermikus és differencidlvédelmet. Minden egyes allomas elé egy A tipusu
30 mA differencidlkapcsoldt + magneses-termikus kapcsoldt kell telepiteni (az eszkézok kivalasztasanak meg kell
felelnie a toltéallomas betaplalasanak €s teljesitményének, az egyenaramu szivargasvédelmet egy DC Leakage 6
mA készlilék végzi el, ami a termékekbe van integralva).

Kébelezési kovetelmények
A bekétésnek meg kell felelnie bizonyos kdvetelményeknek:

Bekotés specifikacioi

A kapcsolat tipusa Egyfazist /
haromfazisu

Vezetékek szama 2P+T / 3P+N+T

Névleges aram 32A-ig

Vezeték maximalis atmérd 10mm?

Csatlakozasi eljaras
1. Nyissa ki a burkolatot az &bra szerint.
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2. Betaplalas bemenet
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ELEKTRONIKUS  HALOZATI
ARAMELLATAS ARAMELLATAS

4., Az elektromos csatlakozas befejezése utan a rendszer készen all, hogy bekapcsolja.

Ha az allomds valamilyen tizemelési hibat észlel, akkor az eliilsé allapot LED pirosan vildgit.

MUKODES ES JELLEMZOK

A vasarolt modelltél fiiggben a feltéltés tobbféleképpen torténhet. A kiilénféle izemmaddok az aldbbiakban latha-
tok.

8.1. AUTOSTART

Az AUTOSTART mdd azt jelzi, hogy a tolt6alloméas mindig rendelkezésre all anélkill, hogy az Ugyfelet RFID-kdrtyaval vagy APP-
on kereszttil kellene azonositani. A munkamenet megkezdéséhez csak csatlakoztatni kel a jarmiivet a tolt6dllomashoz. A toltés
befejezésehez eldszor meg kell szakitani a jarmivén a munkamenetet (az tizemmaddok a jarmdi tipusatdl fiiggben valtoznak.
Javasoljuk, hogy ellendrizze az eljdrasokat a jarmive kézikdnyve alapjan). Ekkor kihizhat a kabel a jarmdbdl, és a toltés leall.
Az dllomassal kivehetd a dugasz.

A toltételjesitmény kivalaszthatd a tolt6allomas oldalan talalhatd valasztokapcsoloval is.

Lehet, hogy néhany elektromos autdtipusnal van egy minimalis toltési teljesitmény-hatarérték.

A legjobb hasznalati élményhez keérjik, ellendrizze az autd hasznalati kézikonyve alapjan, mi ez az érték, hogy helyesen tudja
hasznalni az I-CON AUTOSTART allomas minimalis toltési teljesitményének valasztokapcsoldjat.

Példaul a Renault Zoe® minimalis teljesitmény-hatarértéke 1,8KW (8A) az egyfazisti toltéshez és 8,5KW (13A) a haromfazisihoz
ezért, ha egy 4,6KW teljesitményii I-CON AUTOSTART tolt6allomast hasznal a valasztokapcsoldt 100%-ra vagy 60%-ra kell allitani.

Ha a valasztokapcsoldt 30%-ra dllitja, ez alacsonyabb mint az autd altal engedélyezett minimalis teljesitmény, ezért a toltés nem
indul el.
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8.2. RFID

Az RFID ujratoltési mod azt jelzi, hogy a kezel6 altal biztositott és az dllomas helyi Fehér listajahoz korabban hoz-
z4adott RFID kartyakkal kell aktivalni és megszakitani a feltoltést.

8.3. CLOUD OCPP

A CLOUD mod azt jelzi, hogy a toltGallomas csatlakozik egy vezérl§ és feliigyeleti platformhoz. Ezen a platfor-
mon keresztiil vezérelhetd és felligyelhetd az allomas miikddése kozben, és elmenthetdk a toltési szakaszok. A
végfelhasznald szaméara a szolgaltatashoz valo hozzaférés APP-pal vagy RFID kartyakkal lehetséges, amelyek a
profiljukhoz vannak tarsitva teljesen dnalloan.

ALLAPOTJELZESEK

A tolt6allomas az RGB LED-ekkel értesiti az tigyfelet az allapotrdl és az elvégzendd miiveletekrdl. A kilonféle
szinek jelentését az alabbiakban ismertetjik.

LED

e

Szin és allapot

Leiras

Z06lden vilagit

Az allomas készen all egy toltési munkamenet megkezdéséhez. Nincs probléma.

Ezt a szint haszndljak az RFID kartyak helyes észleléséhez vagy torléséhez is. Az allandd z6ld szin
2 mésodpercig lthato, eldtte és utana a FEHER VILLOGO fény (RFID-kértya észlelése) vagy a
VOROS VILLOGO fény (RFID-kartya toriés) léthato

Z0olden villog

A tolt6allomas a jarm( csatlakoztatdséra vagy levalasztasara var.

Allando kék

A toltés folyamatban van, és a jarmdi tolt6dik energiaval.

Villog kék

A toltés folyamatban van, de a jarm(i nem veszi fel az energiat (az akkumuldtor fel van toltve,
vagy a jarmd nem all készen a toltésre).

Pirosan vilagit

Belsd hibat észlelt az &llomas, és nem lehet folytatni a téltési folyamatot

vagy
A haszndlt RFID-kartya nincs a helyi fehér listaban

Pirosan villog

Az dllomas belépett az RFID kartya torlési modba, hogy eltdvolitsa oket a helyi fehér listardl

Villogé fehér

Az &llomas belépett az RFID kartya észlelési mddba, hogy elmentse ket a helyi fehér listaba

Senki

A tolt6allomas nem rendelkezik a sziikséges betaplalassal
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TOLTESI FOLYAMAT

A kovetkez6 lépések sziikségesek egy munkamenet végrehajtasahoz, amelyek a killénb6z6 izemmaddoktol fiig-
gBen valtozhatnak.

10.1. AUTOSTART

A toltéallomas mindig elérhetd és készen all a toltés megkezdésére, amint a jarm(i csatlakoztatva van.
Fel van szerelve egy valasztokapcsoldval is, amely lehet6vé teszi a toltési teljesitmény kivalasztasat

0. HELYZET 1. HELYZET 2. HELYZET

UTANTOLTES A NEVLEGES UTANTOLTES A NEVLEGES UTANTOLTES A NEVLEGES
TELJESITMENY 100%-AN TELJESITMENY 60%-AN TELJESITMENY 30%-AN

MEGJEGYZES = 4,6 kW névleges teljesitmény(i AUTOSTART modellek esetén a 30%-0s téltést 6A dramértéken
kényszeriti, hogy elkeriilje a lehetséges problémakat a toltés elinditasakor.

Lehet, hogy néhany elektromos autdtipusndl van egy minimalis toltési teljesitmény-hatarérték.

Alegjobb hasznalati éiményhez kérjiik, ellendrizze az autd hasznalati kézikonyve alapjan, mi ez az érték, hogy helyesen tudja
hasznalni az I-CON AUTOSTART allomas minimalis toltési teljesitményének vélasztékapcsoldjat.

Példaul a Renault Zoe® minimalis teljesitmény-hatarértéke 1,8KW (8A) az egyfazis( toltéshez és 8,5KW (13A) a haromfazisthoz
ezért, ha egy 4,6KW teljesitmény( I-CON AUTOSTART télt6allomast hasznal a valasztokapcsoldt 100%-ra vagy 60%-ra kel allitani.
Ha a valasztokapcsoldt 30%-ra dllitja, ez alacsonyabb mint az autd altal engedélyezett minimalis teljesitmény, ezért a toltés nem
indul el.

A toltés elvégzéséhez az alabbiakra van sziikség:

# | Végrehajtando miivelet RGB LED allapot

Ellendrizze, hogy a toltéallomasban nincs-e hiba Z6lden vilagit
Haszndlja az oldalt taldlhatd valasztokapcsoldt,

2 hogy meghatarozza a hasznalni kivant toltési teljesitményt. Zolden vilagit
Helyezze be a toltdcsatlakozot az allomds és jarmdioldali csatla-
kozdaljzatba ) G
3 vagy Zolden vilagit

Csatlakoztassa a mobil csatlakozot a jarm(ihoz.

Miutan ellendrizték a CP és a PP jelek alkalmassagat, a tolt6al-
4 | lomas mechanikusan blokkolja a dugaszt az aljzatban. A toltési | Villogd kék
munkamenet megkezdGdik

A jarm(i energiat kér a toltéallomastol Alland kék
A toltés folyamatban van Allandé kék vagy villogd keék fény
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# | Végrehajtandd miivelet RGB LED allapot

OPCIONALIS
A valasztokapcsoloval toltés kdzben novelheti vagy csokkentheti

! a toltési teljesitményt. Allandg kek
Az auto ezutan elddnti, milyen teljesitményt vesz fel

8 A tltési folyamat befejezéséhez ki kell hiizni a jarm(i oldalan a | Alland kékrél vagy villogd kékrdl
toltékabelt villogd zoldre
Hlzza ki a dugaszt az aljzatbdl a t6ltGallomas oldaldn Villogd z6ldr6l allandd z6ldre

10 | Ha az allomas nem taldl hibakat, visszatér készenléti allapotba | Z6lden vilagit

MEGJEGYZES= A toltés befejezéséhez eldszor meg kell szakitani a jarm(ivén a munkamenetet (az (izem-
modok a jarm( tipusatol fiiggéen valtoznak. Javasoljuk, hogy ellendrizze az (izemmddokat a jarmivének
kézikonyvében taldlhato informdciok alapjan). Ekkor kihizhatd a kabel a jarm(ibdl, és a toltés leall.
Az allomassal kivehet6 a dugasz.

Az alabbi megfelel@ségi tablazat az dllomds altal haszndlt tolt6teljesitmény-értékekhez a valasztokapcsold allasa-
nak és az allomas névleges teljesitményének fliggvényében (a NOMINALIS TELJESITMENY értékének mddosita-
sahoz 1asd a 13. fejezetet)

) ) o GYARTAS Beallithato Véla§zt(')|§ap- Vélaszt()’ka'pcsolé
TIPUS VALTOZAT | BETAPLALAS ERTEK NE\’ILF:GES csold 1. allas 2. allas
érték ERTEK 60% ERTEK 30%
20 12 6
16 10 6
20 14 8 6
12 7 6
U 10 7 6
EGYFAZISU o 9 10
25 15 7
32 20 12 6
16 10 6
KABEL 14 8 6
FREE VAGY 12 180 g
ALJZAT
16 12 7 6
10 6 6
8 6 6
; ol 32 19 10
HAROMFAZISU o5 15 Z
20 12 6
32 16 10 6
14 8 6
12 7 6
10 7 6
10.2. PARKING

Az &llomas aktivalja az Ujratoltési munkamenetet egy engedélyezett RFID-kartya dthaladdsa utan.
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Kétféleképpen lehet egy vagy tébb RFID-kartyat hozzaadni a helyi listahoz:

1. OPCIO
# | Végrehajtandd miivelet RGB LED allapot
Vigye a MASTER kulcsot az RFID olvasora, a mentési fazisba | i
1 valé belépéshez Alland¢ z6ldrdl villogo fehérre
Vigyen az RFID olvaséra minden egyes kartyat, amelyet fel )
2 | kivan venni a listaba. Allandd z0Id fény 2 masodpercig
Az RGB LED szine kozli a helyes észlelést
Villog6 fehérr6l
3 Az RFID Kartyak mentési mentijébdl valo kilépéshez kétszer vl Og() irosra
kell &thaladni a MASTER kulcesal az RFID olvason. g0 pirosra
folyamatos zéldre
2. 0PCIO
# | Végrehajtando miivelet
1| Aramtalanitsa a terméket a fékapcsoloval
2 | Nyissa meg a tolt6allomast, hogy hozzaférjen az elektronikus kartyahoz
3 | Vegye ki a microSD kartyat az elektronikus kartyan talalhato slot-bdl
4 | Helyezze be a microSD-kartyat a szamitogép slot-jaba a mappa megnyitasahoz
Hozzon létre egy .csv fajlt, "RFID.csv" néven.
A f4jl felépitése az aldbbi legyen
uiD1;
uiD2;
5
Példa
A14HNL5T;
DZ47TBD5;
Mentse a fajlt a microSD f6konyvtaraba
lllessze be Ujra a microSD kartyat az elektronikus kdrtya nyildsaba
Az eljaras megkezdéséhez zarja be a toltdallomast és allitsa vissza az aramellatast. Ha az eljarast hibat-
8 | lanul hajtottak végre, az dllomas importalja a fajlt és az abban taldlhaté adatokat. A LED-ek 3-szor kéken
villognak. Az importalas végén a fajlt dtnevezi RFID_old.csv-nek a microSD kartyan.
9 | A parancs végrehajtasa utan az allomas visszatér készenléti llapotba

A birtokdban lévé RFID-kartyak UID-kodjaiért forduljon a GEWISS SAT mdiszaki tigyfélszolgalatahoz. meg kell adni
az RFID kartyakon kivil 1athatd szamot. Lehet6ség van 4 vagy 7 byte-os kartyak mentésére, amelyek kompatibili-
sek az ISO/IEC 14443 szabvany A. részével
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Egy RFID-kartya torléséhez a helyi listabol a kdvetkez6kre van sziikség:

# | Végrehajtand6 miivelet RGB LED allapot
Vigye a MASTER kulcsot az RFID olvasdra, a mentési fazisha | ; o
1 valé belépéshez Alland z61dr6l villogo fehérre
5 Vigye a MASTER kulcsot az RFID olvasdéra még egyszer, a Villogd fehérrdl
torlési fazisba vald belépéshez. villogo pirosra
Vigyen az RFID olvasora minden egyes kartyat, amelyet ; e . .
3 Froini Kivan Allando z0ld fény 2 masodpercig
4 Az RFID kartyak mentési mentijébdl valo kilépéshez a MAS- | Pirosan villogorol
TER kulccsal el kell haladni az RFID olvasén folyamatos zéldre
A toltés elvégzéséhez az alabbiakra van szlikség:
# | Végrehajtandd miivelet RGB LED allapot
1 | Ellendrizze, hogy a toltéallomasban nincs-e hiba Zolden vilagit
Vigyen egy RFID-kartydt az olvasohoz a grafikus szimbdlum . -
2 kozelében Zolden vilagit
Ha a kartyat felismeri, azaz szerepel a helyi listaban, akkor a
3 | tolt6allomas engedélyezheti a téltési folyamat elkezdését, és | Z6lden villog
megvarja a jarm{ csatlakoztatasat.
Miutan a kapcsolat létrejott, az allomas ellen6rzi, hogy . .
4 elindithato-e a téltési munkamenet Zoiden villog
Ha 0K, a télt6allomas elektromosan és mechanikusan
5 | blokkolja a dugaszt az aljzatban. A t6ltési munkamenet Villogd kék
megkezdddik
A jarmi energiat kér a téltéallomastol Allando kék
A toltés folyamatban van Allandd kék vagy villogo kék fény
Az Ujratbitési munkamenet befejezéséhez Ujra el kell hazni |
8 ugyanazt az RFID-kdrtyat, amelyet az Ujratoltési munkame- | Allandd kékrdl vagy villogd kékr6l
net elinditdsahoz hasznalt. Az llomés a toltési munkamene- | Villogo z6ldre
tet Ugy fejezi be, hogy kioldja a dugaszt a 2. tipusu aljzatban
9 | Huzza ki a dugaszt az aljzatbdl a toltéallomas oldalan Villogd zoldrdl dllandd zoldre
Ha az dllomas nem taldl hibakat, visszatér készenléti . -
10 allapotba Z6lden vilagit
10.3. PARKING CLOUD

Ebben az (izemmddban a toltdallomas az OCPP protokoll segitségével egy vezériGplatformhoz csatlakozik. Az
OCPP protokoll lehetévé teszi az allomdas szamara, hogy csatlakozzon barmely platformhoz, amely ezt a protokollt

hasznalja.

Ennek az lizemmddnak a kihasznaldsahoz a paraméterek specidlis konfigurdlasara van sziikség a helyes éllo-

mas-platform kommunikacié megvaldsitasahoz.

A csatlakoztatott megoldasok haszndlata lehet6vé teszi a haladd opciok sorozatanak elérését, amelyek mind a

végfelhasznald, mind a tulajdonos szamara jobb hozzaférést biztositanak a szolgaltatashoz.

A végfelhasznalo az APP JOINON vagy hasonld eszkoz segitségével megtaldlhatja a legkényelmesebb téltéallo-

mast, és a mellékelt utasitasokat kbvetve hozzaférhet a szolgaltatdshoz.
Az allomas tulajdonosa valos idében tavolrdl nyomon kévetheti az dllomas allapotat és fogyasztasat.
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HIBAK ES HIBAELHARITAS

Az allomas a belsd napldba mentve kddolja az elektronikus kartya dltal taldlt hibakat.

A naplofajlokat az elektronikus kartyan 1év6 microSD-re menti. Ezeket a fajlokat elemezni kell a probléma okanak
meghatarozasahoz.
Az alabbiakban felsoroljuk a tolt6allomas altal észlelt lehetséges hibakat

Hibakdd

Hibaleiras

Hibaelharitas

4. hiba

A kontaktor akkor mikddik, amikor
nem kellene. A 2. tipusu aljzat ké-
szenléti dllapotban van betéplalva

Ellendrizze az elektronikus kartyardl a kontaktorra
érkez0 jelet, hogy megbizonyosodjon arrdl, hogy az
elektronikus kartya nem vezérli a kontaktort. Ha a
kartya nem vezérli a kontaktort, ellendrizze, hogy a
kontaktor érintkez6i nincsenek-e beragadva.

Ha szilkséges, cserélje ki az eszkozt

5. hiba

A 2. tipusu csatlakozdaljzat zarofedelei
nem dllnak a helyes pozicioban (zart)

Ellendrizze a zarofedelek és kapcsolddd mechani-
kus részek mozgasat. Ha szilkséges, cserélje le a
csatlakozoaljzatot.

6. hiba

Hiba az aljzat rogzitd motorjanak vezér-
lésében (a NYITOTT helyzetbGl nem Iép
at a ZART helyzetbe)

Ellendrizze kézzel a csap mozgasat a 2. tipusu
csatlakozoaljzat blokk motor hatuljan elhelyezett
piros kart megemelve.

7. hiba

Hiba az aljzat régzitd motorjanak vezer-
lésében (a ZART helyzetbdl nem Iép at
a NYITOTT helyzetbe)

Ellendrizze kézzel a csap mozgasat a 2. tipusu
csatlakozdaljzat blokk motor hatuljdn elhelyezett
piros kart megemelve.

8. hiba

Az energiamér6k mar nem kommuni-
kalnak az elektronikus kartyaval

Ellendrizze a Modbus vonal csatlakozasat
Ellendrizze az energiamérok tapellatasat
Ellendrizze az energiamérék megfeleld miikodését
Ellendrizze az alkatrész helyes szamozasat a Mod-
bus vonalon

10. hiba

A tlt6allomast tébb mint 24 drdn
keresztil levalasztottak a platformrol

Aramtalanitsa a tolt6allomast.

Hagyja az dllomast kikapcsolva legalabb 2 percre
Csatlakoztassa Ujra az aramellatast, és varja meg,
amig az allomas Ujbdl csatlakozik a platformhoz

13. hiba

A jarm(itdl visszatér6 egyenaramot
észlelt

Ebben a helyzethen a toltés azonnal ledll. Vegye

ki a tolt6kabelt a jarmibdl, és varja meg, amig Uj
munkamenetet kezd.

Ha a probléma tovabbra is fenndll, forduljon a jarmi
gyartojahoz

14. hiba

Révidzarlat észlelhetd a CP jelen

Az &llomas rovidzarlatot észlel a CP jel és a fold
kozott.

Tavolitsa el a kabelt, és probélkozzon Ujra.

Ha a hiba tovabbra is fenndll, cserélje ki a kabelt.

15. hiba

A csatlakoztatott terhelés nem alkal-
mas toltésre

Ha jarm(ivet csatlakoztattak és a probléma
tovabbra is fenndll, Iépjen kapcsolatha a jarmi
gyartojaval.

Kikapcsolt
allomas

Az elektronikus kartya nem kapja meg
a miikodéséhez szilkséges betaplalast

Ellendrizze az aramellatast az dllomas el6tt

Az elektronikus kartyat védd szekrényben ellendrizze
a magnetotermikus védelem miikodését

Ellendrizze az elektronikus kartya 12 V tapellatasat

A JOINON platformhoz csatlakoztatott termékek esetén, és ha megvasaroltak a karbantartasi csomagot, szilkség
esetén hivjia a 800 123 325 ingyenes telefonszamot.
Maskor, ha miszaki timogatasra van sziikség, vegye fel a kapcsolatot a GEWISS SAT miiszaki ligyfélszolgdlataval.
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FIRMWARE FRISSITES

A felh8platformhoz vald tavoli kapcsolathoz nem bedllitott télt6allomasok frissitése az elektronikus kartya megfeleld
nyilasaba beillesztett microSD-kartya segitségével torténik.

A termékben taldihatd firmware verzio meghatarozasahoz meg kell nyitni a magdra a mikro SD-re mentett LOG féjlokat.
(javasoljuk a legfrissebb fajl haszndlatat).

A LOG fajlok mindegyikében az elsd sor tartalmazza az allomason lévé FW valtozato(ka)t.

=) 20201221.log - Blocco note di Windows — O X
File Modifica Formato Visualizza 7

Firmware Release: V_1_ 7_8 [
[2026-12-21T18:82:52] - [3] - [SEC = COMMON, FUNC = DataManager_UpdateModel] - Model: 2,

Meter model 5X: 2, Meter model DX: 2, Socket model: @
[2626-12-21T18:84:131 - 131 - [SFC = COMMON. FLINC = NDataManaser lindateModell - Model: 7.

SD-kartya slot

A firmware frissités végrehajtasahoz kovesse az alabbi Iépéseket:

Végrehajtandé miivelet

Aramtalanitsa a terméket a f6kapcsoldval

Vegye ki a microSD kartyat az elektronikus kartyan talalhato slot-bol

#
1
2 | Nyissa meg a tolt6allomast, hogy hozzaférjen az elektronikus kartyahoz
3
4

Helyezze be a microSD-kartyat a szamitogép slot-jaba a mappa megnyitasahoz

llessze be a frissitési fajlt a microSD-kartya f6 mappajaba

5 | MEGJEGYZES: Vegye fel a kapcsolatot a GEWISS SAT (igyfélszolgalataval a legfrissebb fajl beszerzésé-
hez. Ez a fajl a GEWISS webhelyen is elérhetd lesz a kodkeresésen keresztill

6 | lllessze be Ujra a microSD kartyat az elektronikus kartya nyilasaba

7 | Zarja be a toltéallomast és allitsa vissza az aramellatast a frissitési eljaras elinditasahoz

A frissitési eljaras végén az dllomas megerdsiti a pozitiv eredményt az ellilsé LED villogasaval.a LED
haromszor z6lden villog.
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MEGJEGYZES= Az FW frissitési csomag(ok) a microSD gydkérmappéjaba keriiinek, az alabbi példaban lathatd

modon

2 elementi |

Condividi Visualizza Strumenti dischi

2 > SDHC (@)

A TOLTOALLOMAS MUKODESI PARAMETEREINEK MODOSITASA

Atermék telepitése utan tovabbra is meg lehet valtoztatni a toltéallomas egyes mikodési paramétereit a toltéallomasba
helyezett microSD-kartyara mentend6 széveges fajl segitségével.

Szamitdgépen keresztlil [étrehozhat egy szovegfdjlt, amelyet at kell nevezni “config.ini" -nek, és ahova beilleszthet6k a
madositani kivant paraméterek. A paraméterek hozzaadasanak az alabbi jelzéseket kell kévetnie.

A mddosithatd paraméterek:

Funkci6 leirasa

A hasznalandé para-

Rendelkezésre allo lehetdségek és példak

aram

méter neve
A gyari bedllitastl eltéré bemeneti aram bedllithatd attol
fuggGen, mi all rendelkezésre, és igy elkertilhet6k a
Maximalis bemeneti MAXAMPEREAVAILABLE problémak az Ujratoltési szakaszban. Ennek elvégzéséhez

allitson a MAXAMPEREAVAILABLE paraméteren

Példa
MAXAMPEREAVAILABLE=32

Maximalis téltGaram

AMPERESOCKET_SX

LehetBség van a gyarilag bedllitottol eltérd toltéaram
bedllitasara. Ennek elvégzéséhez allitson a AMPERESOC-
KET_SX paraméteren

Példa
AMPERESOCKET_SX=10

Datum és id6

DATETIME

Lehetdség van a toltéallomds datumanak frissitésére,
ha nem helyes, a DATETIME értéken allitva. A formatum
YYYY/MM/DD-hh:mm

Példa
DATETIME=2021/01/31-14:00

LOG szint

LOGLEVEL

A tolt6allomas dltal a microSD-kartyan mentett LOG-szin-
tet megvaltoztathatja a LOGLEVEL paraméterrel. 2 szint
kozll valaszthat: 3-tdl (rovid) 4-ig (részletes)

Példa

LOGLEVEL =3
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ELEKTROMOS HALOZAT LEKAPCSOLASA

Ez a szakasz az elektromos haldzat eszkozrl valo levalasztasanak eljarasat ismerteti. Ha a késziilék belsejében szeret-

ne dolgozni (csak szakemberek), akkor allitani kell a gépsor el6tti védelmen mind a teljesitményt biztosito részen, mind
az elektronikus kartyat betaplald részen.

MEGELOZO KARBANTARTAS

15.1. DIFFERENCIALVEDELEM

Legalabb félévente gondoskodni kell az allomas elétt telepitett differencidlkapcsoldk helyes miikddésének
ellen6rzésérdl, a megfeleld TEST gombot megnyomva, és az eszkoz tényleges kioldasat ellendrizve.
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INFORMATIE OVER DEZE HANDLEIDING

Deze handleiding beschrift de oplaadeenheid voor elektrische voertuigen JOINON [-CON, en geeft de informatie die nodig
is om de ontvangst, de installatie, de inbedrijfstelling, het onderhoud en de bediening correct uit te voeren.

1.1 TOEPASSINGSGEBIED

Deze handleiding is geldig voor de volgende oplaadstations:
- GWJ3001A — WB ICON AUTOSTART 4kW T2S IP55

- GWJ3002A — WB ICON AUTOSTART 7kW T2S IP55
- GWJ3003A — WB ICON AUTOSTART 11kW T2S IP55
- GWJ3004A — WB ICON AUTOSTART 22kW T2S IP55
- GWJ3011A — WB ICON AUTOSTART 4kW T2C IP55

- GWJ3012A — WB ICON AUTOSTART 7kW T2C IP55
- GWJ3013A — WB ICON AUTOSTART 11kW T2C IP55
- GWJ3014A — WB ICON AUTOSTART 22kW T2C IP55
- GWJ3002R — WB ICON RFID 7KW T2S IP55

- GWJ3004R — WB ICON RFID 22kW T2S IP55

- GWJ3012R — WB ICON RFID 7kW T2C IP55

- GWJ3014R — WB ICON RFID 22kW T2C IP55

- GWJ3002L — WB ICON RFID 7kW T2S IP55 - ETH

- GWJ3004L — WB ICON RFID 22kW T2S IP55 - ETH
- GWJ3012L — WB ICON RFID 7kW T2C IP55 - ETH

- GWJ3014L — WB ICON RFID 22kW T2C IP55 - ETH
- GWJ3002W — WB ICON RFID 7kW T2S IP55 - 4G

- GWJ3004W — WB ICON RFID 22kW T2S IP55 - 4G
- GWJ3012W — WB ICON RFID 7kW T2C IP55 - 4G

- GWJ3014W — WB ICON RFID 22kW T2C IP55 - 4G

1.2 BESTEMMELINGEN

Dit document is bestemd voor gekwalificeerd personeel.

Wanneer we in deze handleiding spreken van gekwalificeerd personeel, verwijzen we naar personeel dat voldoet aan alle
normen, richtlijnen en wetten met betrekking tot de velligheid, die van toepassing zin op de installatie en de werking van
dit apparaat.

Er wordt aanbevolen dat de installatie van dit apparaat wordt uitgevoerd door een professionele installateur.

1.3 SYMBOLEN

In deze handleiding worden verschillende symbolen gebruikt om bepaalde indicaties te onderstrepen en te markeren.
De algemene betekenis ervan wordt hieronder uitgelegd.

A Algemene aandacht
A Elekirisch risico

EE] Raadpleeg het specifieke deel
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REGELGEVENDE ASPECTEN

2.1 NALEVING VAN HET NORMENSTELSEL

CE-markering

De CE-markering is essentieel voor het op de markt brengen van de betreffende producten binnen de Europese Unie

en binnen de Europese Economische Ruimte. De oplaadstations hebben een CE-markering omdat ze voldoen aan de

volgende richtljnen:

e [ aagspanningsrichtliin 2014/35/EU.

e Richtlijn elektromagnetische compatibiliteit 2014/30/EU.

e Richtliin RED 2014/53/EU (versie met RFID en/of GSM).

Laagspanningsrichtlijn

De oplaadstations voldoen aan deze richtlijn, aangezien ze voldoen aan de toepasselijke delen van de geharmoniseerde

norm EN 61851-1 Laden via een geleidende verbinding van elektrische voertuigen Deel 1: Algemene eisen - Elec-

tric vehicle conductive charging System Part 1: General requirements

Richtlijn elektromagnetische compatibiliteit

De oplaadstations voldoen aan deze richtlijn, aangezien ze voldoen aan de toepasselijke delen van de geharmoniseerde normen:

e [EC 61851-21-2 Electric vehicle conductive charging system - Part 21-2: Electric vehicle requirements for
conaductive connection to an AC/DC supply - EMC requirements for off board electric vehicle charging systems

e FN 61000-6-1 Elektromagnetische compatibiliteit. Deel 6-1: Generieke normen - Immuniteit voor huishoude-
like, handels- en lichtindustriéle omgevingen.

e [N 61000-6-3 Elektromagnetische compatibiliteit. Deel 6-3: Algemene normen - Emissienormen voor huis-
houdelijke, handels- en lichtindustriéle omgevingen.

Richtlijn RED

De oplaadstations voldoen aan deze richtlijn, aangezien ze voldoen aan de toepasselijke delen van de geharmoniseerde

normen:

e FTSIEN 300330V 2.1.1

e ETSIEN 301 511V 12.1.10 (GSM)

Het voldoen aan deze normen verplicht om de eisen en de procedures van andere normen van dezelfde serie te respecteren.

2.2. BESCHERMINGSGRAAD

Deze oplaadstations hebben een beschermingsgraad IP55 tegen externe invioeden,
Dit apparaat is ontworpen voor gebruik binnen en buiten.

2.3. VERVUILINGSGRAAD

De vervuilingsgraad (pollution degree) waarvoor deze oplaadstations zijn voorzien, is graad 3 volgens de norm IEC
60664-1.

2.4. STOPCONTACTEN

De oplaadstations kunnen worden geleverd met verschillende configuraties van de connectoren, afhankelijk van de behoeften
van de klant.
De volgende connectoren zijn verkrijgbaar:

IEC 62196-2 Type 2 - kabel + mobiele stekker IEC 62196-2 Type 2 - inbouwversie
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VEILIGHEID

In dit deel worden de veiligheidswaarschuwingen en de persoonlijke beschermingsmiddelen beschreven,

3.1. VEILIGHEIDSVOORWAARDEN

Algemene waarschuwingen

De in deze handleiding beschreven handelingen mogen alleen worden uitgevoerd door naar behoren gekwalificeerd personeel.
Wanneer we in deze handleiding spreken van gekwalificeerd personeel, verwijzen we naar personeel dat voldoet aan alle normen,
richtlijnen en wetten met betrekking tot de veiligheid, die van toepassing zijn op de installatie en de werking van dit apparaat.

De selectie van gekwalificeerd personeel is altijd de verantwoordelijkheid van het bedrijf dat de interventie uitvoert, gezien dit de
enige verantwoordelijke is om te beslissen of de werknemer geschikt is voor het uitvoeren van een bepaalde taak, waardoor zijn
veiligheid wordt beschermd en de toepasselijke wet van de veiligheid op het werk wordt gerespecteerd.

Deze bedrijven moeten hun personeel een gepaste opleiding geven in elektrische apparaten, en moeten hen vertrouwd maken met
de inhoud van deze handleiding.

Het is verplicht om te voldoen aan de toepasselijke veiligheidswet die van toepassing is in geval van elekirische werkzaamheden. Er
bestaat gevaar voor mogelijke elektrische schokken.

Gevaar voor elekirische schokken.

De naleving van de veiligheidsinstructies in deze handleiding of met de aangegeven wetgeving ontslaat niet van de naleving
van andere specifieke regels met betrekking tot de installatie, de plaats, het land of andere omstandigheden met betrekking tot
elektrische apparatuur.

De opening van de behuizing impliceert niet de afwezigheid van interne spanning.

Werk alleen aan de apparatuur nadat u het systeem heeft losgekoppeld van de spanning, via een geschikt apparaat om de
isolatiefunctie te garanderen.

/e mag alleen worden geopend door gekwalificeerd personeel volgens de aanwijzingen in deze handleiding.

Het is verplicht om deze handleiding in zijn geheel te lezen en te begrijpen voordat u begint met het manipuleren, installeren of
gebruiken van de unit.

Gewiss wijst alle verantwoordelijkheid af voor schade veroorzaakt door oneigenlijk gebruik van de oplaadstations. Elke interventie
aan deze oplaadstations die een wijziging van de originele elekirische opstelling met zich meebrengen, moeten vooraf door Gewiss
worden goedgekeurd. De voorstellen moeten worden beoordeeld en goedgekeurd door Gewiss.

Werk alleen aan de apparatuur nadat u het systeem heeft losgekoppeld van de spanning, via een geschikt apparaat om de
isolatiefunctie te garanderen. Als minimale veiligheidsmaatregel voor deze handeling moeten de volgende regels worden gerespecteerd:

1. Schakel de spanning uit.
2. Voorkom elke eventuele herinschakeling van de voeding.
3. Controleer dat er geen spanning aanwezig is.

4, Bescherm uzelf tegen elementen onder spanning in de buurt, en plaats indien nodig velligheidssignaleringen om de
werkzone af te bakenen.

Voordat deze handelingen zijn voltooid, moet het product onder spanning worden beschouwd, en dus kan de interventie niet
worden toegestaan.

Potentieel gevaar voor personen
Respecteer de volgende waarschuwingen om uw veiligheid te beschermen.

GEVAAR: beknelling en letsels aan de gewrichten.
Volg altijd de instructies in de handleiding om het apparaat te verplaatsen en te positioneren.
Het gewicht van het apparaat kan letsels veroorzaken als het niet op de juiste manier wordt gehanteerd.
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Potentiéle gevaren voor het apparaat
Respecteer de volgende waarschuwingen om het apparaat te beschermen.

Voordat u de spanning opnieuw inschakelt, moet u, na elke correct geautoriseerde interventie, controleren of het apparaat klaar is
om te werken. Sluit het vervolgens aan volgens de instructies in de handleiding.

Raak de kaarten of elekironische componenten niet aan. De meest gevoelige componenten kunnen door statische elekiriciteit
worden beschadigd of vernietigd.

Koppel geen enkele terminal los of aan wanneer het apparaat in werking is. Schakel de spanning uit, of controleer dat de spanning
is uitgeschakeld, voordat eender welke handeling wordt verricht.

3.2. PERSOONLIJKE BESCHERMINGSMIDDELEN (PB)

Wanneer op het apparaat wordt gewerkt, moeten minstens de volgende veiligheidsvoorzieningen gedragen worden.

Veiligheidsschoenen In overeenstemming met de norm UNE-EN-ISO 20345:2012 of de laatst gepubliceerde editie
Helm In overeenstemming met de norm EN 397:1995 of de laatst gepubliceerde editie

In overeenstemming met de norm UNE-EN 166:2002 of de laatst gepubliceerde editie, als elementen
met direct toegankelijke spanning bestaan.

Helm met gelaatmasker

Werkkleding Aansluitend, onontviambaar, 100% katoen

Diélekirische handschoenen In overeenstemming met de norm EN 60903:2005 of de laatst gepubliceerde editie
De apparatuur of de apparaten die worden gebruikt bij activiteiten onder spanning moeten een isolatie hebben van minstens categorie
lII-1000 Volt. In geval dat de voorschriften van de installatieplaats een ander type van persoonlijke beschermingsmiddelen vereisen,
moet het apparaat hiervan geschikt worden voorzien.
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ONTVANGST VAN HET APPARAAT EN OPSLAG

4.1. ONTVANGST

Houd het apparaat verpakt tot de installatie wordt verricht.

4.2. IDENTIFICATIE VAN HET APPARAAT

Het serienummer van het apparaat identificeert het ondubbelzinnig. In elke communicatie met Gewiss moet naar dit
nummer worden verwezen.

Het serienummer van het apparaat wordt aangegeven met de datamatrix die is aangebracht op het technische gegeven-
setiket, aan de zijkant op de lange kant van de voorkant.

4.3. SCHADE TIJDENS HET TRANSPORT

Als het apparaat tijdens het transport is beschadigd:

1. Voer de installatie niet uit.

2. Meld dit onmiddellijk binnen 5 dagen na ontvangst van het apparaat.

Als het nodig is om het apparaat terug te sturen naar de fabrikant, moet de originele verpakking worden gebruikt,

4.4. OPSLAG

Het niet respecteren van de instructies in dit deel kan schade aan het apparaat veroorzaken. De fabrikant wijst elke
A verantwoordelijkheid af voor schade als gevolg van het niet naleven van deze instructies.

Als het apparaat niet onmiddellijk na ontvangst wordt geinstalleerd, gaat u als volgt te werk om aantasting ervan te voor-

komen:

e \erwider voor de correcte bewaring van de oplaadstations de originele verpakking pas op het moment van de instal-
latie.

e Schade aan de verpakking (sneden, gaten, enz.) verhindert een correcte bewaring van de oplaadstations vaor de
installatie. De fabrikant wijst elke verantwoordelijkheid af voor de gevolgen die worden veroorzaakt door slijtage van de
verpakking.

e Houd het apparaat schoon (verwijder stof, spanen, vet, enz.) en vermijd de aanwezigheid van knaagdieren.

e Bescherm het tegen opspattend water, lasvonken, enz.

e Bedek het apparaat met luchtdoorlatend beschermingsmateriaal om condensatie als gevolg van de omgevingsvochtig-
heid te voorkomen.

¢ De in het magazijn opgeslagen oplaadstations mogen niet worden blootgesteld aan andere klimatologische omstandig-
heden dan hieronder is aangegeven:

Omgevingscondities voor opslag

Minimum temperatuur -40°C
Minimum omgevingsluchttemperatuur -40°C
Maximum omgevingsluchttemperatuur 70°C
Maximum relatieve vochtigheid zonder 95%
condens

e Het is erg belangrijk om de installatie te beschermen tegen corrosieve chemische producten en zoute omgevingen.
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VERPLAATSING VAN HET APPARAAT

Tijdens transport moet het apparaat beschermd worden tegen mechanische schokken, trilingen, waterspetters (regen)
en tegen elk ander product of elke situatie die het kan beschadigen of het gedrag ervan kan veranderen. Het niet naleven
van deze instructies kan leiden tot het vervallen van de productgarantie, zonder dat dit tot enige aansprakelijkheid van de
fabrikant leidt.

5.1. TRANSPORT

Verplaatsing van het uitgepakte apparaat

Er moet minstens aan de volgende eisen worden voldaan:

1. Volg het fundamentele ergonomische advies op om letsels te voorkomen die te wijten zijn aan het tillen van gewichten.
2. Laat het apparaat pas los als het perfect is bevestigd of ondersteund.

3. Volg de aanwijzingen van een andere persoon om u te begeleiden bij de uit te voeren bewegingen.

5.2. UITPAKKEN

De correcte verplaatsing van de laadstations is essentieel om:

e e verpakking niet te beschadigen, zodat u ze in optimale omstandigheden kunt bewaren van de verzending tot het
moment van de installatie.

e stoten of het vallen van de mechanische stations te vermijden die hun mechanische eigenschappen kunnen aantasten.

e zoveel mogelik trillingen te vermijden die een abnormale werking kunnen veroorzaken.

Contacteer onmiddellijk Gewiss als er een afwijking wordt gedetecteerd.

Inzameling van de verpakking

De verpakking kan worden afgeleverd bij een geautoriseerde beheerder van ongevaarlijk afval,

De bestemming van elk onderdeel van de verpakking is in ieder geval:

e Plastic (polystyreen, zak en noppenfolie): relatieve container.

e Karton: relatieve container.

VOORBEREIDING VOOR DE INSTALLATIE VAN HET APPARAAT

Om de locatie van het apparaat te bepalen en de installatie ervan te programmeren, moet een reeks aanduidingen worden
gevolgd betreffende de kenmerken van het apparaat zelf,

6.1. OMGEVING

e Plaats de oplaadstations op een toegankelike plaats voor de installatie en het onderhoud, zodat de LED-indicatoren
kunnen gebruikt en gelezen worden.

e Vermijd corrosieve omgevingen die de correcte werking van de inrichting kunnen beinvioeden.

e Het is verboden om voorwerpen op het apparaat achter te laten.
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6.2. OMGEVINGSCONDITIES

Om de meest geschikte locatie te kiezen, moet rekening worden gehouden met de omgevingsomstandigheden voor de
werking van het apparaat.

Omgevingscondities

Minimum temperatuur -25°C
Minimum omgevingsluchttemperatuur -25°C
Maximum omgevingsluchttemperatuur +50°C
Maximum relatieve vochtigheid zonder 95%
condens

OPMERKING = Als de omgevingstemperatuur hoger is dan 40°C moet er een geschikte afdekking voorzien worden
zodat het product wordt beschermd tegen de zonnestralen.

Houd er rekening mee dat er af en toe matige condensatie kan optreden als gevolg van temperatuurwisselingen. Daarom
is het, naast de bescherming die voor het apparaat beschikbaar is, noodzakelijk om de oplaadstations te controleren
wanneer ze in gebruik worden genomen op plaatsen waar het waarschijnlijk is dat niet aan alle hierboven beschreven
voorwaarden is voldaan.

Schakel de spanning op het apparaat niet in als condensatie aanwezig is.

6.3. STEUN- EN BEVESTIGINGSVLAKKEN

Om een correcte warmteafvoer te garanderen en de afdichting te bevorderen, moeten de oplaadstations op een perfect
verticale wand geinstalleerd worden,

Ll

o

<

7&

De wand waarop het apparaat moet worden bevestigd, moet stevig zijn. Het moet mogelijk zijn om in de wand te boren,
en om ankers en parkerschroeven te plaatsen die geschikt zijn om het gewicht van het apparaat te dragen.
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6.4. OPENING VAN DE BEHUIZING

Om de behuizing te openen vanaf de hoofdtoegang, gaat u te werk zoals is aangeduid in de volgende afbeeldingen.
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6.5. SLUITING VAN DE BEHUIZING
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INSTALLATIE EN AANSLUITING VAN HET APPARAAT

Voordat u de installatie van het apparaat verricht, moet u de verpakking verwijderen en er vooral op letten dat u de be-
huizing niet beschadigt.

Controleer de afwezigheid van condensatie in de verpakking. Als condensatie aanwezig is, installeer het apparaat dan
alleen als het volledig droog is.

AAII@ installatiehandelingen moeten worden uitgevoerd in overeenstemming met de geldende richtlijn.

AAIIe handelingen waarbij zware gewichten worden verplaatst, moeten door twee personen worden uitgevoerd.

c De aansluiting moet worden uitgevoerd wanneer de spanning is uitgeschakeld en door gekwalificeerd personeel,

AControleer nauwkeurig dat er geen spanning op het apparaat staat wanneer u erin moet werken.
Om de afwezigheid van spanning te meten, is het verplicht om diélektrische handschoenen en een veiligheidsbril
te dragen die zijn goedgekeurd voor elekirische risico's. -

Zodra de wallbox is geinstalleerd dient u het beschermende folie van
het display aan de voorzijde te verwijderen..

7.1. ALGEMENE INSTALLATIEVEREISTEN

e Het apparaat moet worden geinstalleerd in een geschikte omgeving die voldoet aan de aanwijzingen die worden be-
schreven in hoofdstuk “6. Voorbereiding voor de installatie van het apparaat”. Bovendien moeten de elementen die
in de rest van de installatie worden gebruikt, compatibel zijn met het apparaat en moeten ze in overeenstemming zin
met de toepasselike wetgeving.

e De ventilatie en werkruimte moeten geschikt zijn voor de onderhoudshandelingen volgens de geldende richtlijn.

e De externe verbindingsapparaten moeten geschikt zijn, en ze moeten de afstand respecteren die is vastgelegd in de
geldende richtlijn.

e De diameter van de aansluitkabels moet geschikt zijn voor de maximum stroomsterkte.

7.2. JOINON WALLBOX I-CON BASIC

7.2.1. INSTALLATIE VAN HET APPARAAT
1. Voor de montage van het apparaat kunt u een van de onderstaande oplossingen kiezen:

¢ Bevestiging op de wand
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e Bevestiging op de steun op de vloer: nadat u de steun op de grond heeft bevestigd, bevestigt u het
zuiltje op de plaat op de steun met behulp van een uitstekende schroef (al geinstalleerd), en draai
daarna de WB op de plaat met behulp van klinknagels met schroefdraad

AN

Ingang kabels achteraan in de omcirkelde zone. Boor de noodzakelike gaten.
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e Bevestiging Wallbox op de wand (niet geldig voor de codes GWJ3001A, GWJ3002A, GWJ3003A,
GWJ3004A, GWJ3011A, GWJ3012A, GWJ3013A,GWJ3014A)

Verwijder de uitbreekpoorten op basis van de gekozen kabelingang (A vanaf de onderkant, B vanaf de achterkant), en
bevestig de doos in de wand

Plaats de Wallbox in de doos

A
= e
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Bevestig ze op de zuilties van de inbouwdoos met behulp van zelftappende schroeven ()4

Voor de ingang van de kabels vanaf de achterkant (B) moet een doorgang gemaakt worden in de bodem van de
Wallbox volgens uw noodzaken

206



GEWi55

7.2.2. AANSLUITING VAN DE STROOMTOEVOER VAN HET APPARAAT

Veiligheidsinrichtingen

Elk oplaadstation moet stroomopwaarts beschermd worden met stroomonderbrekers en de aardlekschakelaars

die vereist zijn door de actuele norm inzake eleklrische laagspanningssystemen. Elk oplaadstation moet stroomopwaarts
beschermd worden met een aardlekschakelaar Type A van 30 mA + stroomonderbreker (de keuze van

de inrichtingen moet geschikt zijn voor het vermogen en de voeding van het oplaadstation. De bescherming tegen
gelijkstroomlekkage wordt vervuld door een inrichting DC Leakage 6 mA geintegreerd in de producten).

Bedradingsvereisten
De aansluiting moet voldoen aan bepaalde vereisten:

Aansluitingsspecifieken

Type aansluiting Eenfase / driefase
Aantal geleiders 2P+T/ 3P+N+T
Nominale stroom Tot 32A
Maximum diameter geleider 10mm?

Aansluitprocedure
1. Open de behuizing zoals is aangeduid in de afbeelding.
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2. Ingang voeding

ELEKTRONISCHE HOOFDVOEDING
VOEDING

4. /odra de elektrische aansluiting is voltooid, is het systeem klaar om ingeschakeld te worden.

Als het station een storing van de werking detecteert, is de LED-verlichting aan de voorkant rood.

Afhankelik van het aangeschafte model, variéren de modi waarop u kunt opladen. De verschillende bedrijfsmodi worden
hieronder aangegeven.

8.1. AUTOSTART

De modus AUTOSTART duidtaan dat het oplaadstation altijd beschikbaar is zonder dat de klant geidentificeerd moetworden viaRFID-kaarten of
(e APP. Hetvoertuig hoeftalleen op het oplaadstation te worden aangesloten om de sessie te starten. Omhet opladen te beéindigen, moetu de

Sessie eerst op het voertuig onderbreken (de methoden veranderen afthankelijk van het model van voertuig. We raden aan om de methoden te
controlerendoordehandleidingvanuwvoertuigteraadplegen). Nuishetmogelikomdekabeluithetvoertuigteverwijderen, zodathetopladenstopt.
Het station geeft u dan de mogelijkheid om de stekker te verwijderen.

Het is ook mogelijk om het oplaadvermogen te selecteren met de keuzeschakelaar aan de zijkant van het oplaadstation.

Om de beste gebruikerservaring te garanderen, moet u via de instructiehandleiding van de auto controleren wat deze waarde is
om de keuzeschakelaar voor de keuze van het minimum laadvermogen van het station I-CON AUTOSTART correct te gebruiken.

Renault Zoe® heeft bijvoorbeeld als minimum limiet een vermogen van ongeveer 1,8KW (8A) voor eenfasig opladen en
8.5KW (13A) voor driefasig opladen, dus in geval van het gebruik van een laadstation I-CON AUTOSTART van 4,6KW moet de
keuzeschakelaar ingesteld worden op 100% of op 60%.

Een instelling van de keuzeschakelaar op 30% is lager dan het toegestane minimum vermogen van de auto, die dus het opladen niet start.

2 Het is mogelijk dat sommige modellen van elektrische auto’s een minimum limiet van het laadvermogen hebben.
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8.2. RFID

De oplaadmodus RFID duidt aan dat de sessie wordt geactiveerd en onderbroken door het gebruik van RFID-kaarten die
door de beheerder zin geleverd en vooraf zin toegevoegd aan de lokale White List van het station.

8.3. CLOUD OCPP

De modus CLOUD duidt aan dat het oplaadstation is verbonden met een besturings- en beheerplatform. Via dit platform
is het mogelijk om het station tijdens de werking te besturen en te controleren, en de oplaadsessies op te slaan. Voor de
eindklant zal de toegang tot de dienst mogelijk zijn via een APP of via RFID-kaarten die zijn gecombineerd met hun profiel

in volledige autonomie.

AANDUIDINGEN STATUS

Het oplaadstation communiceert aan de klant met behulp van RGB-leds de status en welke acties moeten worden uitge-
voerd. De betekenis van de verschillende kleuren wordt hieronder uitgelegd.

—
LED >

N

Kleur en Status

Beschrijving

Vast groen

Het station is klaar om een oplaadsessie te starten. Geen probleem gevonden.

Deze Kleur wordt ook gebruikt om de correcte verwerving of annulering van de RFID-kaarten aan te
geven. De vaste groene Kleur is gedurende 2 seconden zichtbaar en wordt voorafgegaan en gevolgd
door KNIPPEREND WIT (verwerving RFID-kaart) of KNIPPEREND ROOD (annulering RFID-kaart)

Knipperend groen

Het oplaadstation wacht tot het voertuig is aangesloten of losgekoppeld.

Vast blauw

De oplaadsessie is in uitvoering en het voertuig absorbeert energie.

Knipperend blauw

De oplaadsessie is in uitvoering maar het voertuig absorbeert geen energie (accu opgeladen of voertuig
niet Klaar voor het opladen).

Vast rood

Eris een interne fout gedetecteerd door het station, en het is niet mogelijk om door te gaan met het
oplaadproces

of

De gebruikte RFID-kaart staat niet op de lokale White List

Knipperend rood

Het station is in de modus voor het wissen van RFID-kaarten gegaan om ze van de lokale White List te
verwijderen

Wit knipperend Het station is in de modus voor het verwerven van RFID-kaarten gegaan om ze op te slaan in de lokale
White List
Geen Het oplaadstation is niet voorzien van de nodige voeding

209



210

Oplaadeenheid voor elektrische voertuigen JOINON WALLBOX [-CON BASIC

OPLAADPROCES

10.

Hieronder volgen de stappen die nodig zijn om een sessie uit te voeren die kunnen variéren afhankelijk van de verschil-
lende bedrijfsmodi.

10.1. AUTOSTART

Het oplaadstation is altijd toegankelijk en klaar om een oplaadsessie te starten zodra het voertuig is aangesloten.
Het is 0ok voorzien van een keuzeschakelaar waarmee u het oplaadvermogen kunt kiezen

POSITIE 0 POSITIE 1 POSITIE 2

100% OPLADEN VAN NOMINAAL | 60% OPLADEN VAN NOMINAAL
VERMOGEN VERMOGEN

30% OPLADEN VAN NOMINAAL
VERMOGEN

OPMERKING = Voor de modellen AUTOSTART met een nominaal vermogen van 4,6 KW wordt het opladen aan 30%
geforceerd op een stroomwaarde van 6A om mogelijke problemen bij het starten van het opladen te voorkomen.

Om de beste gebruikerservaring te garanderen, moet u via de instructiehandleiding van de auto controleren wat deze waarde is
om de keuzeschakelaar voor de keuze van het minimum laadvermogen van het station I-CON AUTOSTART correct te gebruiken.

Renault Zoe® heeft bijvoorbeeld als minimum limiet een vermogen van ongeveer 1,8KW (8A) voor eenfasig opladen en
8.5KW (13A) voor driefasig opladen, dus in geval van het gebruik van een laadstation I-CON AUTOSTART van 4,6KW moet de
keuzeschakelaar ingesteld worden op 100% of op 60%.

Een instelling van de keuzeschakelaar op 30% is lager dan het toegestane minimum vermogen van de auto, die dus het opladen niet start.

f Het is mogelijk dat sommige modellen van elekirische auto’s een minimum limiet van het laadvermogen hebben.

0m een oplaadsessie uit te voeren, is het volgende nodig:

of

Sluit de mobiele stekker aan op het voertuig.

# | Uit te voeren handeling Status LED RGB
Controleer dat het oplaadstation geen fouten aangeeft Vast groen
Gebruik de keuzeschakelaar aan de zijkant

2 om het gewenste oplaadvermogen te bepalen. Vast groen
Plaats de stekker in het stopcontact van het station en aan de kant

5 |van het voertuig Vast groen

Zodra de geschiktheid van de CP- en PP-signalen is gecontroleerd,
4| vergrendelt het oplaadstation de stekker mechanisch in het stop-
contact. De oplaadsessie wordt gestart

Knipperend blauw

Het voertuig vraagt energie aan het oplaadstation

Vast blauw

Oplaadsessie in uitvoering

Vast blauw of knipperend blauw
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# | Uit te voeren handeling Status LED RGB

OPTIE

7 U kunt de keuzeschakelaar tijdens het opladen gebruiken om het
oplaadvermogen te verhogen of te verlagen.

Het voertuig zal het op te nemen vermogen beslissen

Vast blauw

Om de oplaadsessie te begindigen, moet de oplaadkabel aan de Van vast blauw of knipperend blauw
kant van het voertuig worden losgekoppeld. naar knipperend groen

Verwijder de stekker uit het stopcontact aan de kant van het
oplaadstation

10 | Als het station geen fouten detecteert, wordt het in stand-by gesteld | Vast groen

9 Van knipperend groen naar vast groen

OPMERKING= Om het opladen te beéindigen, moet u de oplaadsessie eerst op het voertuig onderbreken (de me-
thoden veranderen afhankelijk van het model van voertuig. We raden aan om de methoden te controleren door de
handleidingvanuwvoertuigteraadplegen). Nuishetmogelijkomdekabel uithetvoertuig te verwijderen, zodathetopladenstopt.
Het station geeft u dan de mogelijkheid om de stekker te verwijderen.

Hieronder vindt u de correspondentietabel voor de waarden van het oplaadvermogen die door het station worden gebruikt
in functie van de positie van de keuzeschakelaar en de nominale vermogenswaarde van het station (voor de wijziging van
de waarde van het NOMINAAL VERMOGEN wordt verwezen naar hoofdstuk 13)

Instelbare Keuzescha- Keuzeschake-
Tvee | VErsie | voeong | PABRIEKS- | nominae | Kelaar laar
WAARDE waarde positie 1 positie 2
WAARDE 60% | WAARDE 30%

20 12 6
16 10 6
20 14 8 6
12 7 6
10 7 6

EENFASE % 9 0
25 15 7
32 20 12 6
16 10 6
KABEL OF G : 0
FREE STOPCON- 1 i 180 g

TACT

16 12 7 6
10 6 6
8 6 6

32 19 10
DRIEFASE o5 5 -
20 12 6
32 16 10 6
14 8 6
12 7 6
10 7 6

10.2. PARKING

Het station activeert de oplaadsessie na het passeren van een geactiveerde RFID-kaart.
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Er zijn twee manieren om een of meer RFID-kaarten aan de lokale lijst toe te voegen:
OPTIE 1

# | Uit te voeren handeling Status LED RGB

Passeer de MASTER sleutel op de RFID-lezer om de fase van
de memorisering te bereiken

Passeer elke kaart op de RFID-lezer die u aan de lijst wilt

1 Van vast groen naar knipperend wit

2 oevosgen. Vast groen 2 seconden lan
Het kleuren van de RGB-led zal de correcte verwerving com- 9 9
municeren
Om het menu van de memorisering van de RFID-kaarten te Van knipperend wit

3 | verlaten, is het nodig om de MASTER-sleutel tweemaal op de naar knipperend rood
RFID-lezer te passeren. naar vast groen

OPTIE 2

# | Uit te voeren handeling

1 | Verwider de voeding naar het product door op de hoofdschakelaar te handelen
2 | Open het oplaadstation om toegang te krijgen tot de elekironische kaart

3 | Verwijder de microSD-kaart uit de relatieve sleuf van de elekironische kaart
4

Plaats de microSD-kaart in de specifieke sleuf van uw PC om de map te openen

Maak een bestand .csv aan met de naam “RFID.csv’.
De structuur van het bestand moet als volgt zijn
uD1;

uD2;

Voorbeeld
AT4HNLBET;
DZ47TBD5;

Bewaar het bestand in de hoofddirectory van de microSD
Plaats de microSD opnieuw in de sleuf van de elektronische kaart

Sluit het oplaadstation en herstel de voeding om de procedure te starten. Als de procedure zonder fouten is uitge-
8 | voerd, importeert het station het bestand en de gegevens die het bevat. De LEDs zullen 3 maal blauw knipperen.
Op het einde van de procedure van de import wordt het bestand hernoemd naar RFID_old.csv op de microSd.

9 [ Na de uitvoering van de bediening zal het station terugkeren naar de status van stand-by

Contacteer de technische assistentiedienst SAT van GEWISS om de UID-codes van de RFID-kaarten in uw bezit te ver-
krijgen. Het is noodzakelijk om het nummer te vermelden dat is aangeduid op de buitenkant van de RFID-kaarten. Het is
mogelijk om kaarten van 4 byte of van 7 byte op te slaan die compatibel zijn met de standaard ISO/IEC 14443 deel A
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Om een RFID-kaart van de lokale lijst te wissen, is het volgende nodig:

# | Uit te voeren handeling Status LED RGB

Passeer de MASTER sleutel op de RFID-lezer om de fase van . .
1 de memorisering te bereiken Van vast groen naar knipperend wit
5 Passeer de MASTER sleutel een tweede maal op de RFID-lezer | Van knipperend wit

om de fase van het wissen te bereiken naar knipperend rood
3 | Passeer de te wissen kaart op de RFID-lezer Vast groen 2 seconden lang

Om het menu van de memorisering van de RFID-kaarten te .
4 | verlaten, is het nodig om de MASTER-sleutel op de RFID-lezer Van knipperend rood

te passeren.

naar vast groen

Om een oplaadsessie uit te voeren, is het volgende nodig:

# | Uit te voeren handeling Status LED RGB
1 | Controleer dat het oplaadstation geen fouten aangeeft Vast groen
2 | Passeer een RFID-kaart op de lezer nabij het grafische symbool | Vast groen
Als de kaart wordt herkend, dus als ze aanwezig is in de lokale
3 | lijst, wordt het oplaadstation ingeschakeld om het oplaadproces | Knipperend groen
te starten en wacht het tot het voertuig is aangesloten.
Nadat de aansluiting is voltooid, controleert het station de .
4 geschiktheid om de oplaadsessie te starten Knipperend groen
Indien OK, vergrendelt het oplaadstation de stekker elektrisch en .
5 mechanisch in het stopcontact. De oplaadsessie wordt gestart Knipperend blauw
Het voertuig vraagt energie aan het oplaadstation Vast blauw
Oplaadsessie in uitvoering Vast blauw of knipperend blauw
Om de oplaadsessie te be€indigen, moet u opnieuw dezelfde
8 RFID-kaart passeren die is gebruikt om de oplaadsessie te Van vast blauw of knipperend blauw
starten. Het station beéindigt de oplaadsessie door de stekker in | naar knipperend groen
het stopcontact Type 2 te ontgrendelen
Verwijder de stekker uit het stopcontact aan de kant van het .
9 oplaadstation Van knipperend groen naar vast groen
10 Als het station geen fouten detecteert, wordt het in stand-by Vst groen

gesteld

10.3. PARKING CLOUD

In deze modus is het laadstation via het OCPP-protocol verbonden met een controleplatform. Met het OCPP-protocol kan
het station een verbinding maken met elk platform dat dit protocol gebruikt.

Om deze modus te kunnen benutten, is het nodig om een specifieke parameterconfiguratie uit te voeren om de correcte
communicatie tussen station en het platform te bereiken.

Het gebruik van verbonden oplossingen geeft toegang tot een reeks geavanceerde opties waarmee zowel de
eindgebruiker als de eigenaar betere toegang hebben tot de dienst.

De eindgebruiker kan de JOINON APP of soortgelik gebruiken om het meest geschikte laadstation te vinden en toegang
te krijgen tot de service volgens de geleverde instructies.
De eigenaar van het station kan op afstand de status van het station en het verbruik in realtime volgen.
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STORINGEN EN PROBLEEMOPLOSSING

Het station codeert de fouten die door de elekironische kaart worden gevonden, en slaat ze op in de interne log.
De logbestanden zijn opgeslagen in de microSD van de elektronische kaart. Deze bestanden moeten geanalyseerd wor-
den om de oorzaak van het probleem te identificeren.

214

De mogelijke fouten die door het laadstation worden gedetecteerd, staan hieronder vermeld

Foutcode Beschrijving fout Oplossing fout
Controleer het signaal van de elekironische kaart naar
Het relais bilkt in werking wanneer hi het relais om er zekej van te zijn dat de elekironische
o . o kaart de schakelaar niet aanstuurt. Als de kaart de
Fout 4 niet in werking mag zijn. Het stopcontact hakelaar niet aanstudrt. controleer dan of d "
Type 2 blikt gevoed in stand-by schakelaar niet aanstuurt, controleer dan of de contac-
ten van het relais niet zijn verlijmd.
Vervang de inrichting indien noodzakelijk
De luiken van het stopcontact Type 2 Controleer de beweging van de luiken en van de rela-
Fout 5 bevinden zich niet in de correcte status | tieve mechanische middelen. Vervang het stopcontact
(gesloten) indien noodzakelik.
Fout bij het aansturen van de motor voor
de vergrendeling van het stopcontact Controleer handmatig de beweging van de pin door de
Fout 6 (gaat van de rode hendel te activeren op de achterzijde van de mo-
GEOPENDE positie niet naar de GESLO- | tor voor de vergrendeling van het stopcontact Type 2.
TEN positie)
Fout bij het aansturen van de motor voor
de vergrendeling van het stopcontact Controleer handmatig de beweging van de pin door de
Fout 7 (gaat van de rode hendel te activeren op de achterzijde van de mo-
GESLOTEN positie niet naar de GEOPEN- | tor voor de vergrendeling van het stopcontact Type 2.
DE positie)
Controleer de verbinding van de lijn Modbus
' . ‘ Controleer de voeding van de energietellers
Fout 8 %%gpgg{eéeellg@ég&?ﬂ%gﬂ et Controleer de correcte werking van de energietellers
Controleer de correcte nummering van het component
op de lin Modbus
Schakel de stroom naar het laadstation uit.
Fout 10 Het oplaadstation is langer dan 24u Laat het station minstens 2 minuten lang uitgeschakeld
losgekoppeld van het platform Sluit de stroomtoevoer opnieuw aan en wacht tot het
station opnieuw is verbonden met het platform
In dit geval wordt het opladen onmiddellijk onderbro-
ken. Verwijder de oplaadkabel van het voertuig en
Fout 13 \E)ocerrgio Urstfoom gedetecteerd vanaf het wacht om een nieuwe sessie te starten.
9 Contacteer de voertuigfabrikant als het probleem
aanhoudt
Het station detecteert een kortsluiting tussen het
Fout 14 Kortsluiting gedetecteerd op het CP-sig- | CP-signaal en de aarde.
naal Verwijder de kabel en probeer opnieuw.
Vervang de kabel als de fout aanhoudt.
e De aangesloten lading is niet geschikt g;)r?éz(;t&egnde voertuigfabrikant als er een voertuig is
om opgeladen t worden en het probleem aanhoudt.
Controleer de voeding stroomopwaarts het station
Station uitae- De elektronische kaart ontvangt niet Controleer de werking van de stroomonderbreker in het
schakeld g de voeding die noodzakelik is voor de paneel dat de elektronische kaart beschermt
werking ervan Controleer de werking van de voeding 12V van de
elektronische kaart

In geval van producten die zijn aangesloten op het JOINON-platform en als het onderhoudspakket is gekocht,
moet u in geval van nood contact opnemen met het gratis nummer 800 123 325.
Contacteer de technische assistentiedienst SAT van GEWISS in andere gevallen waar technische ondersteuning vereist is.
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UPDATE FIRMWARE

12.

De oplaadstations die niet zijn voorzien voor verbinding vanop afstand met het cloud platform kunnen worden bijgewerkt met
de microSD die in de specifieke sleuf van de elekironische kaart is geplaatst.

Om de firmwareversie die aanwezig is in het product te bepalen, is het nodig om LOG-bestanden te openen die zijn opgeslagen
op de microSd zelf, (er wordt aanbevolen om het nieuwste bestand te gebruiken).

In elk van de LOG-bestanden bevat de eerste lijn de FW-versie(s) die aanwezig is(ziin) op het station.

&) 20201221.log - Blocco note di Windows — O X

File Modifica Formato Visualizza 7

Firmware Release: V_ 1 7_8

[20626-12-21T18:82:52] - [3] - [SEC = COMMON, FUNC = DataManager_UpdateModel] - Model: 2,
Meter model 5X: 2, Meter model DX: 2, Socket model: @

[2020-12-21T18:04:1371 - 31 - [SFC = COMMON. FLUNC = DataManager lindateModell - Model: 2.

Sleuf SD-kaart

\olg de volgende stappen om de update van de firmware uit te voeren:

# | Uit te voeren handeling
Verwijder de voeding naar het product door op de hoofdschakelaar te handelen

Open het oplaadstation om toegang te krijgen tot de elektronische kaart

Verwijder de microSD uit de relatieve sleuf van de elekironische kaart

~lwlrd ] =

Plaats de microSD in de specifieke sleuf van uw PC om de map te openen

Plak het updatebestand in de hoofdmap van de microSD-kaart
5 [ AANTEKENING: Contacteer de assistentiedienst SAT van GEWISS om het laatst bijgewerkte bestand te verkri-
gen. Dit bestand zal ook beschikbaar zijn op de website van GEWISS via de codezoekopdracht

Plaats de microSD-kaart opnieuw in de sleuf van de elekironische kaart

7 | Sluit het oplaadstation en herstel de voeding om de updateprocedure te starten.

Na afloop van de updateprocedure zal het station het positieve resultaat bevestigen door de frontale LED te
laten knipperen. De LED zal 3 keer groen knipperen.
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OPMERKING = Het (De) updatepakket(ten) FW wordt (worden) in de hoofdmap van de microSD geplaatst zoals
is weergegeven in het onderstaande voorbeeld

Home Condividi Visualizza Strumenti dischi

2 elementi |

WIJZIGING BEDRIJFSPARAMETERS OPLAADSTATION

Na de installatie van het product is het nog altijd mogelijk om bepaalde bedrijfsparameters van het oplaadstation te wijzigen door
op een tekstbestand te werken dat moet worden opgeslagen op de microSD-kaart die in het laadstation is geplaatst.

Het is mogelijk om via een computer een tekstbestand aan te maken dat moet worden hernoemd als “config.ini’, en waar
het mogelik is om de parameters in te voeren die u wilt wijzigen. De toevoeging van de parameters moet de onderstaande

indicaties volgen.
De volgende parameters kunnen gewijzigd worden:
Beschrijving Functie | Naam van de te Beschikbare opties en voorbeelden

gebruiken parameter

Het is mogelik om een ingaande stroom in te stellen die verschilt
van de fabrieksinstelling, in functie van de werkelike beschikbaar-
Maximum ingaande heid, om problemen tijdens het opladen te voorkomen. Handel

stroom MAXAMPEREAVAILABLE | jgnyoor op e parameter MAXAMPEREAVAILABLE

Voorbeeld
MAXAMPEREAVAILABLE=32

Het is mogelijk om een andere oplaadstroom in te stellen dan
diegene die in de fabriek is ingesteld. Handel hiervoor op de
Maximum oplaadstroom | AMPERESOCKET_SX parameter AMPERESOCKET_SX

Voorbeeld
AMPERESOCKET_SX=10

Het is mogelijk om de datum van het oplaadstation te upda-
ten, als deze niet correct is, door op de waarde DATETIME te
Datum en Uur DATETIME handelen. Het formaat is YYYY/MM/DD-hh:mm

Voorbeeld
DATETIME=2021/01/31-14:00

Het is mogelijk om het LOG-niveau dat is opgeslagen door
het oplaadstation op de microSD-kaart te wijzigen door op de
parameter LOGLEVEL te handelen. Er kan gekozen worden
tussen 2 niveaus, van 3 (laag niveau) tot 4 (hoog niveau)

Voorbeeld
LOGLEVEL=3

Logniveau LOGLEVEL
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LOSKOPPELING VAN HET STROOMNET

Dit deel bevat de procedure voor de loskoppeling van het apparaat van het stroomnet. Als u binnen het apparaat wilt werken
(alleen gekwalificeerd personeel), moet u ingrijpen op de bevelligingen die stroomopwaarts de lijn zijn geplaatst voor zowel het
deel van het vermogen als het deel van de voeding van de elektronische kaart.

PREVENTIEF ONDERHOUD

15.1. AARDLEKSCHAKELAARS

Het is minstens elke zes maanden noodzakelijk om de correcte werking van de aardlekschakelaars te controleren
die stroomopwaarts het station zijn geinstalleerd, door op de specifieke toets TEST te drukken en de effectieve
loskoppeling van het apparaat zelf te controleren.

13.
A\
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INFORMAGOES SOBRE ESTE MANUAL

0 presente manual descreve a estacdo de recarga para veiculos elétricos JOINON I-CON e fornece as informa-
¢Oes necessdrias para realizar corretamente as atividades de recegdo, instalagdo, colocagdo em funcionamento,
manutencéo e funcionamento.

1.1 CAMPO DE APLICACAO

0 presente manual é vélido para as seguintes estacoes de recarga:
- GWJ3001A — WB ICON AUTOSTART 4kW T2S IP55

- GWJ3002A — WB ICON AUTOSTART 7kW T2S IP55

- GWJ3003A — WB ICON AUTOSTART 11kW T2S IP55
- GWJ3004A — WB ICON AUTOSTART 22kW T2S IP55
- GWJ3011A — WB ICON AUTOSTART 4kW T2C IP55
- GWJ3012A — WB ICON AUTOSTART 7kW T2C IP55
- GWJ3013A — WB ICON AUTOSTART 11kW T2C IP55
- GWJ3014A — WB ICON AUTOSTART 22kW T2C IP55
- GWJ3002R — WB ICON RFID 7kW T2S IP55

- GWJ3004R — WB ICON RFID 22kW T2S IP55

- GWJ3012R — WB ICON RFID 7kW T2C IP55

- GWJ3014R — WB ICON RFID 22kW T2C IP55

- GWJ3002L — WB ICON RFID 7kW T2S IP55 - ETH

- GWJ3004L — WB ICON RFID 22kW T2S IP55 - ETH
- GWJ3012L — WB ICON RFID 7kW T2C IP55 - ETH

- GWJ3014L — WB ICON RFID 22kW T2C IP55 - ETH
- GWJ3002W — WB ICON RFID 7kW T2S IP55 - 4G

- GWJ3004W — WB ICON RFID 22kW T2S IP55 - 4G
- GWJ3012W — WB ICON RFID 7kW T2C IP55 - 4G

- GWJ3014W — WB ICON RFID 22kW T2C IP55 - 4G

1.2 DESTINATARIOS

0O presente documento destina-se a pessoal qualificado.

Quando neste manual falamos de pessoal qualificado, referimo-nos ao pessoal que cumpre todas as normas,
diretivas e leis de seguranga aplicaveis a instalagéo e funcionamento deste dispositivo.

Recomendamos que a instalagéo deste dispositivo seja feita por um instalador profissional.

1.3 SIMBOLOGIA

Diferentes simbolos sdo utilizados neste manual para salientar e destacar certas indicagoes.
Seu significado geral é explicado abaixo.

A Atencéo geral
A Risco elétrico

EE] Consultar a secgéo indicada
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ASPETOS REGULAMENTARES

2.1 CONFORMIDADE REGULATORIA

Marcacéao CE

A marcacdo CE é essencial para a comercializacdo dos produtos em questdo na Unido Europeia e no Espaco

Econdmico Europeu. As estagdes de recarga tém a marcagdo CE, pois cumprem as seguintes diretivas:

e Diretiva Baixa Tensédo 2014/35/UE.

e Diretiva de compatibilidade eletromagnética 2014/30/UE.

e Diretiva RED 2014/53/UE (versao com RFID e/ou GSM).

Diretiva Baixa Tenséo

As estacOes de recarga estdo em conformidade com esta diretiva, pois cumprem as partes aplicdveis da norma

harmonizada EN 61851-1 Sistema de recarga condutiva dos veiculos elétricos Parte 1: Requisitos gerais - Electric

vehicle conductive charging system Part 1: General requirements

Diretiva de compatibilidade eletromagnética

As estagbes de recarga estdo em conformidade com esta diretiva, pois cumprem as partes aplicaveis das normas

harmonizadas:

e [EC 61851-21-2 Electric vehicle conductive charging system - Part 21-2: Electric vehicle requirements for
conductive connection to an AC/DC supply - EMC requirements for off board electric vehicle charging systems

e EN 61000-6-1 Compatibilidade eletromagnética. Parte 6-1: Normas genéricas - Imunidade para os ambientes
residenciais, comerciais e de industria ligeira.

e £N 61000-6-3 Compatibilidade eletromagnética. Parte 6-3: Normas genéricas - Emissdes para 0s ambientes
residenciais, comerciais e de industria ligeira.

Diretiva RED

As estacdes de recarga estdo em conformidade com esta diretiva, pois cumprem as partes aplicaveis das normas

harmonizadas:

e FTSIEN 300330V 2.1.1

e FTSIEN 301 511V 12.1.10 (GSM)

0 cumprimento destas normas obriga-o0 a cumprir 0s requisitos e procedimentos de outras normas da mesma série.

2.2. GRAU DE PROTEGAO

Estas estagOes de recarga apresentam um grau de protecdo IP55 contra agentes externos.
Este dispositivo é concebido para utilizacdo interna e externa.

2.3. GRAU DE POLUIGAO

0 grau de poluicdo (pollution degree) para o qual essas estaces de recarga sdo concebidas é o grau 3 de acordo
com a norma IEC 60664-1.

2.4. TOMADAS

As estacdes de recarga podem ser fornecidas com diferentes configuracdes de conectores, de acordo com as
necessidades do cliente.
Os conectores disponiveis sdo 0s seguintes:

IEC 62196-2 Tipo 2 - cabo + conector mével IEC 62196-2 Tipo 2 - verséo encastrada
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SEGURANGA

A presente seccdo descreve 0s avisos de seguranca e 0 equipamento de protecdo individual.

3.1. CONDI(;()ES DE SEGURANCA
Avisos gerais

As operagdes descritas neste manual podem ser feitas somente por pessoal devidamente qualificado.
Quando neste manual falamos de pessoal qualificado, referimo-nos ao pessoal que cumpre todas as normas, diretivas e
leis de seguranca aplicaveis a instalagdo e funcionamento deste dispositivo.

A selecdo do pessoal qualificado é sempre de responsabilidade da empresa que realiza a operagéo, pois é a Unica
responsavel por decidir se o trabalhador ¢ apto/adequado a realizar um determinado trabalho, garantindo assim a
seguranca e respeitando as leis aplicaveis em matéria de seguranga no local de trabalho.

Essas empresas devem fornecer treinamento adequado em dispositivos elétricos para seu pessoal e familiariza-los com o
contetido deste manual.

E obrigatdrio respeitar a lei aplicével em matéria de seguranca aplicével em caso de trabalhos elétricos. Hé o risco de
possiveis choques elétricos.

Risco de choque elétrico.

0 cumprimento das instrugbes de seguranca expostas neste manual ou da legislacdo indicada ndo o isenta do
cumprimento de outras normas especificas relativas a instalagéo, local, pais ou outras circunstancias relativas ao aparelho
elétrico.

A abertura da caixa ndo implica a auséncia de tensdo em seu interior.

Intervir no aparelho somente depois de ter removido a tenséo do sistema utilizando um aparelho adequado para garantir a
funco de isolamento.

Pode ser aberta somente pelo pessoal qualificado seguindo as instrucdes descritas neste manual.

E obrigatdrio ler e compreender integralmente o presente manual antes de manusear, instalar ou utilizar a unidade.

A Gewiss declina qualquer responsabilidade por eventuais danos causados pela utilizagdo inadequada das estaces de
recarga. Qualquer intervencéo nestas estagoes de recarga que implique uma modificagéo da configuragdo elétrica original
deve ser previamente autorizada pela Gewiss. As propostas devem ser avaliadas e aprovadas pela Gewiss.

Antes de intervir no aparelho, remover a tensao do sistema utilizando um aparelho adequado para garantir a funcéo de
isolamento.

Como medida minima de seguranga para esta operagao, é necessario cumprir as seguintes regras:
1. Remover a tensdo.

Evitar qualquer religagéo de energia.

Certificar-se de que ndo estd energizado.

> W~

Proteger-se de elementos energizados proximos e, se necessario, aplicar sinais de seguranca para delimitar a
area de trabalho.

Antes de concluir estas operagdes, o produto devera ser considerado energizado, portanto a intervengdo ndo poderd ser
autorizado.

Perigos potenciais para as pessoas
Para garantir sua seguranga, respeitar 0s seguintes avisos.

PERIGO: esmagamento e lesdo das articulagdes.
Seguir sempre as instructes fornecidas pelo manual para manusear e implementar o dispositivo.
0 peso do dispositivo pode causar lesdes se ndo for manuseado corretamente.
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Potenciais perigos para o dispositivo
Para proteger o dispositivo, respeitar 0s seguintes avisos.

Antes de inserir novamente a tensdo, depois de qualquer intervengao devidamente autorizada, certificar-se de que o
dispositivo esteja pronto para comegar a funcionar. Em seguida, realizar a sua ligagdo seguindo as instrugdes do manual.

Nao tocar as placas ou componentes eletronicos. Os componentes mais sensiveis podem ser danificados ou destruidos
pela eletricidade estatica.

N&o desligar nem ligar qualquer terminal com o dispositivo em fungdo. Desligar e verificar a auséncia de tenséo antes de

realizar qualquer operagao.

3.2. EQUIPAMENTO DE PROTEGAO INDIVIDUAL (EPI)

Ao operar num dispositivo, utilizar pelo menos o0s seguintes equipamentos de seguranca.

Calgados de seguranga Em conformidade com a norma UNE-EN-ISO 20345:2012 ou (ltima edigdo publicada
Capacete Em conformidade com a norma EN 397:1995 ou Ultima edigao publicada

Em conformidade com a norma UNE-EN 766:2002 ou Ultima edigao publicada, se houver
elementos com tensdo diretamente acessiveis.

Capacete com méscara facial

Fatos de trabalho Aderentes, ndo inflamaveis, 100% algodao

Luvas dielétricas Em conformidade com a norma EN 60903:2005 ou Ultima edi¢do publicada
Os equipamentos ou dispositivos utilizados em atividades de tensdo devem dispor pelo menos de isolamento de categoria
lI-1000 volts. Se as normativas do sitio de instalagéo exigirem outro tipo de equipamento de protecéo individual, é
necessario completar adequadamente o equipamento.
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RECEGAO DO DISPOSITIVO E ARMAZENAMENTO

4.1. RECECAO

Manter o dispositivo embalado até a instalacéo.

4.2. IDENTIFICAGAO DO DISPOSITIVO

0 numero de série do dispositivo o identifica de maneira exclusiva. Este nimero deve ser informado em todas as
comunicagdes com a Gewiss.

O numero de série do dispositivo é indicado com uma data matrix aplicado na etiqueta de dados técnicos, colo-
cada lateralmente no lado comprido da frente.

4.3. DANOS DURANTE O TRANSPORTE

Se o dispositivo tiver sofrido danos durante o transporte:

1. N&o realizar a instalagao.

2. Comunicar o ocorrido imediatamente dentro de 5 dias da rececdo do dispositivo.

Caso seja necessario devolver o dispositivo ao fabricante, é necessario utilizar a embalagem original.

4.4. ARMAZENAMENTO

0 ndo cumprimento das instrugdes fornecidas nesta secgdo pode causar danos ao dispositivo. O fabricante
declina qualquer responsabilidade por danos resultantes do ndo cumprimento das instrugdes.

Se o dispositivo ndo for instalado imediatamente apds a rececdo, € necessario proceder conforme indicado a

Seguir para evitar sua deterioracao:

e Para a correta conservacao das estacOes de recarga, nao remover a embalagem original até sua instalacéo.

e A deterioragdo da embalagem (cortes, furos, etc.) impede uma correta conservacdo das estagées de recarga
antes da instalacdo. O fabricante declina qualquer responsabilidade pelas consequéncias causadas pela dete-
rioragéo da embalagem.

e Manter o dispositivo limpo (eliminar poeiras, aparas, graxa, etc.) e evitar a presenga de roedores.

e Protegé-lo contra salpicos de agua, faiscas de soldagem, etc.

e Cobrir o dispositivo com um material protetor transpirante para evitar a condensacéo causada pela humidade
ambiental.

e As estacGes de recarga mantidas em depdsito ndo devem ser submetidas a condicoes climaticas diferentes das
indicadas a seguir:

Condicdes ambientais de armazenamento

Temperatura minima -40 °C
Temperatura minima do ar circundante -40 °C
Temperatura méaxima do ar circundante 70°C
Humidade relativa maxima sem 95%
condensacéao

* £ muito importante proteger o sistema de produtos quimicos corrosivos e ambientes salinos.
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MANUSEAMENTO DO DISPOSITIVO

Durante o transporte, o dispositivo deve ser protegido contra choques mecanicos, vibragoes, salpicos de dgua
(chuva) e qualquer outro produto ou situagdo que possa danificar ou alterar seu comportamento. O ndo cumpri-
mento destas instrugdes pode anular a garantia do produto, sem implicar qualquer responsabilidade por parte
do fabricante.

5.1. TRANSPORTE

Manuseamento do dispositivo desempacotado

Pelo menos os seguintes requisitos devem ser observados:

1. Seguir 0s conselhos ergonémicos essenciais para evitar lesdes ao levantar pesos.

2. Nao soltar o dispositivo até que esteja totalmente fixado ou apoiado.

3. Sequir as instruges de outra pessoa que sirva de guia nos movimentos a serem executados.

5.2. DESEMPACOTAMENTO

0 correto manuseamento das estagdes de recarga ¢ fundamental para:

¢ N3o danificar a embalagem que permite manté-las em boas condicdes, desde o transporte até 0 momento da
sua instalacao.

e Evitar choques ou quedas das estacdes mecanicas, pois podem deteriorar suas caracteristicas mecanicas.

e Evitar, tanto quanto possivel, vibragcdes, que podem causar um mau funcionamento posterior.

Contactar imediatamente a Gewiss se detetar uma anomalia.

Eliminacdo da embalagem

A embalagem pode ser entregue a um gestor autorizado de residuos ndo perigosos.

Em qualquer caso, o destino de cada parte da embalagem sera:

e Plastico (poliestireno, saco e plastico bolha): relativo contentor.

e (artdo: relativo contentor.

PREPARAGAO PARA INSTALAGAO DO DISPOSITIVO

Para decidir a localizagdo do dispositivo e planear sua instalagdo, é necessario seguir uma série de instrucoes
ligadas as caracteristicas do proprio dispositivo.

6.1. AMBIENTE

e Colocar as estagoes de recarga num local acessivel para as operacdes de instalacdo e manutengéo, que per-
mita a sua utilizac&o e a leitura dos indicadores LED.

e Evitar ambientes corrosivos que possam prejudicar o correto funcionamento do dispositivo.

e E proibido deixar objetos em cima do dispositivo.
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6.2. CONDIGOES AMBIENTAIS

Para escolher a localizagdo mais adequada, € necessdario levar em consideracdo as condices ambientais de
funcionamento do dispositivo.

Condicdes ambientais

Temperatura minima -25°C
Temperatura minima do ar circundante -25°C
Temperatura maxima do ar circundante +50 °C
Humidade relativa maxima sem 95%
condensacao

NOTA: Se a temperatura ambiental for superior a 40 °C, é necessario assegurar uma adequada cobertura, para
que o produto seja protegido da luz do sol.

Deve-se lembrar que, ocasionalmente, pode ocorrer condensagdo moderada devido a mudancas bruscas de
temperatura. Portanto, para além da prote¢do que 0 equipamento possui, € necessario monitorizar as estacoes
de recarga quando estas sao colocadas em funcionamento em locais onde é provavel que ndo sejam cumpridas
todas as condiges acima descritas.

Nunca energizar o dispositivo quando 0 mesmo apresentar condensagao.

6.3. SUPERFICIE DE APOIO E FIXAGCAO

Para garantir a correta dissipacao de calor e assegurar a vedagdo, as estacdes de recarga devem ser instaladas
numa parede perfeitamente vertical.

Ll

A parede na qual o dispositivo sera fixado deve ser solida. Deve ser possivel perfurar a parede e inserir as buchas
e parafusos adequados para suportar 0 peso do dispositivo.
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6.4. ABERTURA DA CAIXA

Para abrir a caixa pelo acesso principal, proceder conforme mostrado nas seguintes figuras.
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6.5. FECHO DA CAIXA
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INSTALACAO E LIGAGAO DO DISPOSITIVO

Antes de instalar o dispositivo, & necessario remover a embalagem, prestando muita atencéo para ndo danificar
a caixa.

Certificar-se de que ndo ha condensagao no interior da embalagem. Caso contrario, instalar o dispositivo somente
quando estiver totalmente seco.

ATodas as operagoes de instalacdo devem ser realizadas seguindo a diretiva vigente.

Todas as operaces que envolvam o manuseamento de pesos pesados devem ser realizadas por duas
pessoas.

AA operacdo de ligacdo deve ser realizada com o sistema desenergizado e por pessoal qualificado.
ACertificar—se escrupulosamente de que o dispositivo ndo esteja energizado ao acedé-1o.

Para medir a auséncia de tensao, é obrigatorio utilizar luvas dielétricas e dculos
protetores aprovados para riscos elétricos.

Ao concluir a instalacéo da wallbox, & necessario remover a pelicula protetora
colocada no ecra frontal.

7.1. REQUISITOS GERAIS DE INSTALAGAO

e 0 dispositivo deve ser instalado num ambiente apropriado, que atenda as instrugbes descritas no capitulo “6.
Preparagéo para instalagao do dispositivo”. Além disso, 0s elementos utilizados no resto da instalagdo devem
ser compativeis com o dispositivo e em conformidade com a lei aplicavel.

e A ventilagdo e o espaco de trabalho devem ser adequados para operacdes de manutengdo de acordo com a
diretiva vigente.

e (s dispositivos externos de ligacdo devem ser adequados e respeitar a distancia estabelecida pela diretiva
vigente.

e A seccao dos cabos de ligagdo deve ser adequada a intensidade de corrente maxima.

7.2. JOINON WALLBOX I-CON BASIC
7.2.1. INSTALAGAO DO DISPOSITIVO

1. Para montar o dispositivo, é possivel selecionar uma das solucdes indicadas abaixo:

e Fixacao na parede

229



Unidade de recarga de veiculos elétricos JOINON WALLBOX I-CON BASIC

Hooso0fg

- = El
| L)
= 5 = fHooco oo
.
E T helg wu fo
o

]
o
0

4|o

a% O[S e
?ﬂbooooﬂ 0; g %Tﬂboooou

[Tolor ]

oo
o

230




GEWi55

e Fixacao ao suporte de solo: depois de fixar o suporte ao solo, fixe a coluna na placa do suporte uti-
lizando um parafuso saliente (ja instalado), em seguida fixe com parafusos a WB na placa incluindo
rebites roscados

AN

Entrada de cabos posterior na area circulada. Realizar 0s furos necessarios.
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* Fixacdo da Wallbox na parede (ndo valida para os cddigos GWJ3001A, GWJ3002A, GWJ3003A,
GWJ3004A, GWJ3011A, GWJ3012A, GWJ3013A,GWJ3014A)

Eliminar os furos de acordo com a entrada de cabos escolhida (A por baixo. B por tras) e fixar a caixa na parede

Inserir a Wallbox na caixa
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Fixa-la nas colunas da caixa de encastrar com parafusos autorroscantes ¢4

Para inserir 0s cabos pela parte posterior (B), realizar um tratamento no fundo da Wallbox de acordo com as
suas necessidades
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7.2.2. LIGACAO DA FONTE DE ALIMENTACAO DO DISPOSITIVO

Dispositivos de protecéo

Cada estagdo de recarga deve ser protegida a montante por adequadas protecdes magnetotérmicas e diferenciais
exigidos pela norma vigente em matéria de sistemas elétricos de baixa tensdo. Em particular, cada estacéo deve
ser protegida a montante por um interruptor diferencial Tipo A de 30 mA + um interruptor magnetotérmico (a
escolha dos dispositivos deve ser adequada a poténcia e fonte de alimentagéo da estacéo de recarga, enquanto
a protecao contra dispersdo de corrente continua é obtida pelo dispositivo DC Leakage 6 mA integrado nos pro-
dutos).

Requisitos de fiagdo
A'ligagdo deve atender a determinados requisitos:

Especificacoes de ligacao

Tipo de ligacéo Monofésica/
trifasica
Numero de condutores 2P+T/ 3P+N+T
Corrente nominal Até 32 A
Diametro maximo condutor 10 mm2

Procedimento de ligagao
1. Abrir a caixa conforme mostrado na figura.

> ‘v‘“
I 0 —

AT
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2. Entrada fonte de alimentagéo

0[0]0]0] O]
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®
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ALIMENTAZIONE

4. Ao concluir a ligagdo elétrica, o sistema esta pronto para ser ligado.

Se a estacao detetar qualquer falha de funcionamento, a iluminagao do LED de estado frontal sera de cor vermelha.

FUNCIONAMENTO E CARACTERISTICAS

As modalidades de acesso a recarga variam de acordo com o0 modelo adquirido. Seguem abaixo as diferentes
modalidades de funcionamento.

8.1. AUTOSTART

A modalidade AUTOSTART indica que a estacdo de recarga esta sempre disponivel sem necessitar identificar o cliente
através do cartdo RFID ou APP. E suficiente ligar o veiculo & estacéo de recarga para comegar a sessao. Para terminar a
recarga, sera necessario interromper primeiro a sessao de recarga no veiculo (as modalidades mudam de acordo com
0 modelo do veiculo. Aconselhamos verificar as modalidades consultando o manual do proprio veiculo). A partir deste
ponto, serd possivel remover o cabo do veiculo e a recarga sera interrompida. A estacdo permitird remover o plugue.
Além disso, também é possivel selecionar o poder de recarga atuando no seletor presente na lateral da estacéo
de recarga.

f E possivel que alguns modelos de veiculos elétricos tenham um limite minimo de poder de recarga.

Para garantir a melhor experiéncia de utilizago, verificar, através do manual de instrugdes do veiculo, qual é este valor para
poder utilizar corretamente o seletor selecionado de poder minimo de recarga da estago I-CON AUTOSTART.

Por exemplo, a Renault Zoe® tem como limite minimo uma poténcia de cerca de 1,8 kW (8 A) para recarga monofasica e 8,5
kW (13 A) para a trifésica, portanto, no caso de utilizagdo de uma estagao de recarga I-CON AUTOSTART de 4,6 kW, o seletor
deve ser configurado em 100% ou 60%.

Uma configuragéo do seletor de 30% ¢ inferior a poténcia minima permitida pelo veiculo e, portanto, ndo comega a recarga.
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8.2. RFID

A modalidade de recarga RFID indica que é necessario ativar e interromper a sessao utilizando cartdes RFID
fornecidos pelo gestor e previamente acrescidos a White list local da estacéo.

8.3. CLOUD OCPP

A modalidade CLOUD indica que a estacdo de recarga é ligada a uma plataforma de controlo e gestdo. Através
desta plataforma € possivel controlar e monitorizar a estagdo durante seu funcionamento e salvar as sessoes
de recarga. Para o cliente final, aceder ao servico sera possivel utilizando a APP ou cartdes RFID associados ao
préprio perfil de maneira totalmente auténoma.

INDICAGOES DE ESTADO

A estagéo de recarga comunica ao cliente o estado e quais agées tomar utilizando LEDs RGB. O significado das
varias cores é explicado a seguir.

LED

Cor e estado

D=
Descricéo

Verde fixo

A estaco esté disponivel para comecar uma sessdo de recarga. Nenhum problema detetado.
Essa cor ¢ utilizada também para indicar a correta aquisicdo ou cancelamento dos cartdes
RFID. A cor verde fixa ficara visivel por 2 segundos e € precedida e seguida pela cor BRANCA
INTERMITENTE (aquisi¢éo cartoes RFID) ou VERMELHA INTERMITENTE (cancelamento cartdes
RFID)

Verde intermitente

A estacio de recarga esta a aguardar a ligagao ou desligacéo do veiculo.

Azul fixo

A sessdo de recarga esta em andamento e o veiculo esta a consumir energia.

Azul intermitente

A sessdo de recarga estd em andamento, mas o veiculo ndo esta a consumir energia (bateria
carregada ou veiculo ndo pronto para a recarga).

Vermelho fixo

Um erro interno foi detetado pela estagéo e ndo € possivel continuar com o processo de recarga
ou
0 cartdo RFID utilizado néo esta presente na white list local

Vermelho intermitente

A estagdo entrou na modalidade de cancelamento cartdes RFID para exclui-los da white list local

Branco intermitente

A estacdo entrou na modalidade de aquisi¢do cartdes RFID para salva-los na white list local

Nenhum

A estagdo de recarga ndo tem a fonte de alimentacéo necessaria
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PROCESSO DE RECARGA

Seguem abaixo 0s passos necessarios para executar uma sessao que podem variar de acordo com as diferentes
modalidades de funcionamento.

10.1. AUTOSTART

A estaco de recarga esta sempre acessivel € pronta para comecar uma sessdo de recarga assim que o veiculo
for ligado.
Além disso, é equipada com um seletor que permite selecionar o poder de recarga

POSICAO 0 POSICAO 1 POSICAO 2

RECARGA A 100% DA POTENCIA | RECARGA A 60% DA POTENCIA | RECARGA A 30% DA POTENCIA
NOMINAL NOMINAL NOMINAL

NOTA: Para os modelos AUTOSTART com poténcia nominal de 4,6 kW, a recarga a 30% € forgada num valor de
corrente de 6 A para evitar possiveis problemas ao comegar a recarga.

E possivel que alguns modelos de veiculos elétricos tenham um limite minimo de poder de recarga.

Para garantir a melhor experiéncia de utilizagdo, verificar, através do manual de instrugdes do veiculo, qual é este valor para
poder utilizar corretamente o seletor selecionado de poder minimo de recarga da estacéo I-CON AUTOSTART.

Por exemplo, a Renault Zoe® tem como limite minimo uma poténcia de cerca de 1,8 kW (8 A) para recarga monofasica e 8,5

kW (13 A) para a trifasica, portanto, no caso de utilizagdo de uma estagéo de recarga I-CON AUTOSTART de 4,6 kW, o seletor
deve ser configurado em 100% ou 60%.

Uma configuragéo do seletor de 30% ¢ inferior a poténcia minima permitida pelo veiculo e, portanto, néo comega a recarga.

Para realizar uma sessao de recarga é necessario:

# | Acéo arealizar Estado LED RGB
Certificar-se de que a estacdo de recarga ndo ha erros Verde fixo
Atuar no seletor posicionado lateralmente para determinar o )
2 poder de recarga que deseja utilizar. Verds fixo
Inserir 0 plugue de recarga na tomada da estacéo e na lateral
do veiculo ,
3 ou Verde fixo

Ligar o conector movel ao veiculo.

Ao verificar a elegibilidade dos sinais CP e PP, a estacio de
4 | recarga trava mecanicamente o plugue dentro da tomada. A Azul intermitente
sessdo de recarga comega

0 veiculo requer energia da estagao de recarga Azul fixo
Sessdo de recarga em andamento Azul fixo ou Azul intermitente
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# | Acdo a realizar Estado LED RGB
OPCIONAL
E possivel atuar no seletor durante a recarga para aumentar ou ,
7 Azul fixo
diminuir o poder de recarga.
0 veiculo decidira entdo a poténcia a absorver
8 Para terminar a sessao de recarga, é necessario desligar o De azul fixo ou azul intermitente
cabo de recarga na lateral do veiculo a verde intermitente
Remover o plugue da tomada lado estagéo de recarga De verde intermitente a verde fixo
10 | A estacdo retorna ao estado de espera se ndo detetar erros Verde fixo

NOTA: Para terminar a recarga, sera necessario interromper primeiro a sessao de recarga no veiculo (as modali-
dades mudam de acordo com o0 modelo do veiculo. Aconselhamos verificar as modalidades consultando o manual
do praprio veiculo). A partir deste ponto, serd possivel remover o cabo do veiculo e a recarga serd interrompida.
A estacdo permitira remover o plugue.

Segue abaixo a tabela correspondente aos valores de poder de recarga utilizados pela estagdo em fungéo da po-
sicdo do seletor e do valor de poténcia nominal da estagéo (para alterar o valor de POTENCIA NOMINAL, consultar
0 capitulo 13)

Valor Seletor posi- -
TIPO | VERSAO | ALIMENTAGAO VFI)'\Lgr:c?L\E NOMINAL | gdo 1 VALOR Sg'{,’;%?;g,?
configuravel 60%
20 12 6
16 10 6
20 14 8 6
12 7 6
, 10 7 6
MONOFASICA o 5 =
25 15 7
32 20 12 6
16 10 6
14 8 6
CABO OU 16 10 6
FREE | TomADA 2 g 5
16 12 7 6
10 6 6
8 6 6
, 32 19 10
TRIFASICA o = -
20 12 6
32 16 10 6
14 8 6
12 7 6
10 7 6
10.2. PARKING

A estacdo ativa a sessao de recarga depois da passagem de um cartao RFID ativado.
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Para acrescentar um ou mais cartdes RFID a lista local, duas modalidades estdo disponiveis:

OPGAO 1
# | Acéo a realizar Estado LED RGB
Passar a chave MASTER no leitor RFID para aceder a fase . . .
1 de memorizagio De verde fixo a branco intermitente
Passar no leitor RFID cada cartdo que deseja acrescentar a
2 | lista. Verde fixo por 2 segundos
A cor do LED RGB comunicard a correta aquisicao
. . , De Branco intermitente
3 Para sair do menu de memorizagéo dos cartoes RFID, é ne- a Vermelho intermitente
cessario passar a chave MASTER no leitor RFID duas vezes. ,
a Verde fixo
OPCAO 2
# | Acéo arealizar
1 | Remover a alimentagdo do produto através do interruptor geral
2 | Abrir a estacdo de recarga para aceder a placa eletronica
3 | Remover o cartao microSD do relativo slot presente na placa eletronica
4 | Inserir o cartdo microSD no slot especifico do préprio computador para abrir a pasta
Criar um ficheiro .csv denominado “RFID.csv”.
A estrutura do ficheiro deve ser
uiDt;
uiD2;
5
Exemplo
AT4HNLST;
DZ47TBD5;
Salvar o ficheiro no directory principal do microSD
Inserir novamente o microSD no interior do slot presente na placa eletronica
Fechar a estacéo de recarga e restaurar a alimentagdo para comegar o procedimento. Se o procedimento
8 tiver sido realizado sem erros, a estagdo importara o ficheiro e os dados nele contido. Os LEDs piscam 3
vezes na cor azul. Ao concluir o procedimento de importagdo, o ficheiro serd renomeado em RFID_old.
¢sv no microSD.
9 | Depois de executar o comando, a estacéo voltara para o estado de espera

Contactar o servico de assisténcia técnica SAT da GEWISS para obter os cddigos UID dos cartdes RFID em posse.
E necessério fornecer o nlimero impresso externamente nos cartdes RFID. E possivel salvar cartdes de 4 ou 7
bytes compativeis com a norma ISO/IEC 14443 parte A
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Para excluir um cartdo RFID da lista local, é necessario:

# | Acéo a realizar Estado LED RGB
Passar a chave MASTER no leitor RFID para aceder a fase ) . .
1 de memorizacio De verde fixo a branco intermitente
5 Passar a chave MASTER no leitor RFID novamente para De Branco intermitente
aceder a fase de cancelamento. a Vermelho intermitente
3 | Passar no leitor RFID o cartdo a cancelar Verde fixo por 2 segundos
4 Para sair do menu de memorizagdo dos cartoes RFID, é De Vermelho intermitente
necessario passar a chave MASTER no leitor RFID a Verde fixo
Para realizar uma sesséo de recarga é necessario:
# | Acéo a realizar Estado LED RGB
1 | Certificar-se de que a estacédo de recarga ndo ha erros Verde fixo
2 | Passar um cartdo RFID no leitor perto do simbolo grafico Verde fixo
Se o cartdo for reconhecido, ou seja, estiver presente na
3 | lista local, a estacdo de recarga ¢ ativada para comegar o | Verde intermitente
processo de recarga e aguarda a ligacéo ao veiculo.
Ao concluir a ligagéo, a estacdo verifica a elegibilidade para . .
4 comegar a sessdo de recarga Verde intermitente
Se OK, a estagdo de recarga trava eletricamente e mecani- . .
5 camente 0 plugue na tomada. A sesséo de recarga comega Azul intermitente
0 veiculo requer energia da estacao de recarga Azul fixo
Sessdo de recarga em andamento Azul fixo ou Azul intermitente
Para terminar a sessdo de recarga, é necessario passar
8 novamente o cartdo RFID utilizado para comegar a sessdo | De Azul fixo ou Azul intermitente
de recarga. A estacao termina a sessdo de recarga destra- | a Verde intermitente
vando o plugue da tomada Tipo 2
9 | Remover o plugue da tomada lado estagéo de recarga De Verde intermitente a Verde fixo
10 | A estagdo retorna ao estado de espera se nao detetar erros | Verde fixo
10.3. PARKING CLOUD

A estacdo de recarga, nesta modalidade, é ligada a uma plataforma de controlo utilizando o protocolo OCPP. O

protocolo OCPP permite a estacéo de ligar-se a qualquer plataforma que utiliza este protocolo.

Para desfrutar desta modalidade, serd necessario executar a configuracdo especifica dos parametros para realizar

a correta comunicacéo da estacao-plataforma.

A utilizacdo de solugdes ligadas permite aceder a uma série de opgdes avancadas que permitem ao utilizador final

e 0 proprietario de melhor aceder ao servico.

0 utilizador final poderd utilizar a APP JOINON ou semelhantes para localizar a estacéo de recarga mais adequada

e aceder ao servigo seguindo as instrugoes fornecidas.

0 proprietario da estacdo podera monitorizar remotamente e em tempo real o estado da estacéo e dos consumos.
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11.

AVARIAS E SOLUGAO DE PROBLEMAS

A estacdo codifica 0s erros detetados pela placa eletronica salvando-o0s no log interno.

Os ficheiros de log so salvos na microSD presente na placa eletronica. E necessario analisar estes ficheiros para
identificar a causa do problema.
Seguem abaixo 0s possiveis erros detetados pela estagao de recarga

Codigo Erro | Descricéo Erro Solucéo Erro
Verificar o sinal da placa eletronica para o conta-
0 contator estd a funcionar quando tor para certificar-se de que a mesma nao elsteja
. . X comandando o contador. Se a placa ndo estiver
Erro 4 ndo deveria. A tomada tipo 2 resulta dand d i d
energizada em condicio de espera comandando o contador, certificar-se de que 0s
contactos do contador ndo estejam colados.
Se necessario, substituir o dispositivo.
o5 |PoomdensseumaTporio |12 bkl o iz b s
estdo no estado correto (fechadas) ' '
tomada.
Erro na pilotagem do motor de s . .
- Verificar manualmente a mobilidade do pino
travamento da tomada (da posigao de X
Erro 6 ABERTO N0 passa para a posicio de acionando a alavanca vermelha presente na parte
P P posic traseira do motor de travamento da tomada Tipo 2.
FECHADO)
Eggaﬁeﬂgtsg%nmi%?&tgrpgii 30 de Verificar manualmente a mobilidade do pino
Erro 7 FECHADO néio passa para a pogigéo acionando a alavanca vermelha presente na parte
de ABERTO) traseira do motor de travamento da tomada Tipo 2.
Verificar a ligagéo da linha Modbus
Verificar a fonte de alimentag@o dos contadores de
o energia
Os contadores de energia n&o comu- o .
Erro 8 nicam-se mais com a placa eletrénica \éerlflcarpcorreto funcionamento dos contadores
e energia
Verificar a correta numeragéo do componente na
linha Modbus
Remover a alimentacdo da estagéo de recarga.
Erro 10 A estacdo de recarga esta desligada %?rﬁgg estagao desligada por pelo menos 2
da plataforma por mais de 24h Ligar novamente a energia elétrica e aguardar que
a estacdo se ligue a plataforma
Nesta situacdo, a recarga € interrompida imedia-
tamente. Remover o cabo de recarga do veiculo e
Erro 13 \[/);Eeut%da corrente DG de retomo do aguardar para comegar uma nova sessao.
Se 0 problema continuar, é necessario contactar o
fabricante do veiculo
A estacdo deteta um curto-circuito entre o sinal CP
. . e 0 aterramento.
Erro 14 Detetado curto-circuito no sinal CP Remover o cabo e fentar novamente.
Se 0 erro continuar, substituir o cabo.
Erro 15 A carga ligada ndo é apropriada para | Se um veiculo tiver sido ligado e o problema conti-
arecarga nuar, contactar o fabricante do veiculo.
Verificar a fonte de alimentag@o a montante da
estacdo
Estaciio A placa eletronica ndo recebe alimen- | Verificar o funcionamento da prote¢do magnetotér-
de slig ada tacdo necessdria para seu funciona- | mica presente no interior do painel que protege a
g mento placa eletronica
Verificar o funcionamento da fonte de alimentagéo
de 12 V da placa eletronica

No caso de produtos ligados a plataforma JOINON e no caso de ter adquirido o pacote de manutencéo, em caso
de necessidade, é necessario contactar o nimero gratuito 800 123 325.
Nos demais casos em que for necessario apoio técnico, contactar o servico de assisténcia técnica SAT de GEWISS.
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ATUALIZACAO FIRMWARE

As estacbes de recarga ndo configuradas para ligacdo remota a plataforma de nuvem podem ser atualizadas
utilizando o microSD inserido no slot apropriado da placa eletronica.

Para determinar a versdo firmware presente no produto, é necessario abrir alguns ficheiros de LOG salvos no
proprio microSD. (recomenda-se Utilizar o ficheiro mais recente).

Em cada ficheiro de LOG, a primeira linha conterd a(s) versdo(0es) presentes na estacao.

=) 20201221.log - Blocco note di Windows
File Modifica Formato Visualizza
Firmware Release: V_1_ 7_8

[2026-12-21T18:82:52] - [3] - [SEC = COMMON, FUNC = DataManager_UpdateModel] - Model: 2,
Meter model 5X: 2, Meter model DX: 2, Socket model: @
[2626-12-21T18:84:131 - 131 - [SFC = COMMON. FLINC = NDataManaser lindateModell - Model: 7.

WPLC .1 eas—ﬂﬂ?

Slot cartao SD

Para atualizar o firmware, seguir 0S passos abaixo:

Acéo a realizar

#

1 | Remover a alimentacdo do produto através do interruptor geral
2 | Abrir a estacéo de recarga para aceder a placa eletronica
3

4

Remover o cartdo microSD do relativo slot presente na placa eletronica

Inserir o cartdo microSD no slot especifico do proprio computador para abrir a pasta

Colar o ficheiro de atualizagdo dentro da pasta principal do microSD

NOTA: Contactar o servigo de assisténcia técnica SAT da GEWISS para obter o ficheiro mais atualizado.
Esse ficheiro estara disponivel também no sitio web da GEWISS através da busca de codigo

6 | Inserir novamente o microSD no interior do slot presente na placa eletronica

Fechar a estacdo de recarga e restaurar a alimentagdo para comecar o procedimento de atualizagéo

8 Ao concluir o procedimento de atualizacdo, a estacao confirmard o resultado positivo piscando o LED
frontal. O LED pisca 3 vezes na cor verde.
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NOTA: O(s) pacote(s) de atualizacdo do firmware é/sdo inseridos na pasta principal do microSD, conforme exem-

plo mostrado abaixo

2 elementi |

Condividi Visualizza Strumenti dischi

2 > SDHC (@)

ALTERAR PARAMETROS DE FUNCIONAMENTO DA ESTAGAO DE RECARGA

Depois de instalar o produto, sera possivel alterar alguns parametros de funcionamento da estacdo de recarga
agindo num ficheiro textual a salvar no microSD inserido na estagéo de recarga.

Através de um computador, é possivel criar um ficheiro de texto que deve ser renomeado coo “config.ini” e onde
sera possivel inserir s parametros que deseja alterar. A inclusdo de parametros deve seguir 0S passos abaixo.
Os parametros que podem ser alterados sao:

Descri¢do Fungéo

Nome do parametro a
utilizar

Opcdes disponiveis e exemplos

Corrente maxima em
entrada

MAXAMPEREAVAILA-
BLE

E possivel configurar uma corrente de entrada diferente
da configurada na fabrica, em funcéo da disponibilidade
efetiva e evitar problemas durante a fase de recarga. Para
isso, & necessario atuar no parametro MAXAMPEREAVAI-
LABLE

Exemplo
MAXAMPEREAVAILABLE=32

Corrente maxima de
recarga

AMPERESOCKET_SX

E possivel configurar uma corrente de recarga diferente
da configurada na fabrica. Para isso, é necessario atuar
no parametro AMPERESOCKET_SX

Exemplo
AMPERESOCKET_SX=10

Data e hora

DATETIME

E possivel atualizar a data da estacdo de recarga se ndo
estiver correta, atuando no valor DATETIME. O formato é
YYYY/MM/DD-hh:mm

Exemplo
DATETIME=2021/01/31-14:00

Nivel LOG

LOGLEVEL

E possivel alterar o nivel do LOG salvo pela estacdo de
recarga no cartao microSD atuando no parametro LOGLE-
VEL. E possivel selecionar entre 2 niveis de 3 (verbosida-
de limitada) a 4 (verbosidade elevada)

Exemplo
LOGLEVEL=3
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DESLIGAMENTO DA REDE ELETRICA

A presente seccdo descreve o procedimento de desligamento da rede elétrica do dispositivo. Caso deseje operar
no interior do dispositivo (somente pessoal qualificado), & necessario intervir nas protecoes localizadas a montan-
te da linha, tanto para a parte de poténcia como para a parte de alimentacéo da placa eletrénica.

MANUTENGAO PREVENTIVA

. 15.1. DISPOSITIVOS DE CORRENTE DIFERENCIAL
f Pelo menos a cada seis meses, é necessario verificar o correto funcionamento dos interruptores diferenciais

instalados a montante da estagao, premindo a tecla TEST apropriada e verificando o disparo real do proprio
dispositivo.




Punto di contatto indicato in adempimento ai fini delle direttive e regolamenti UE applicabili:
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@ +39 035 946 111

8:30 - 12:30/ 14:00 - 18:00 @ WWW.gewiss.com

lunedi - venerdi / monday - friday

According to applicable UK regulations, the company responsible for placing the goods in UK market is:
GEWISS UK LTD - Unity House, Compass Point Business Park, 9 Stocks Bridge Way, ST IVES
Cambridgeshire, PE27 5JL, United Kingdom tel: +44 1954 712757 E-mail: gewiss-uk@gewiss.com
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